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Pe temeiul art. 9 din lege şi 132 şi 134 din statutul pentru organizarea Bisericii 
Ortodoxe Române, convocăm Adunarea Eparhială a Arhiepiscopiei Bucureştilor, în sesiune 
ordinară, nu în ziua de Duminica Samarinencii, care anul acesta cade odată cu Sărbătoarea 
naţională 10 Maiu, ci în ziua de Duminică 17 Maiu 1936, la orele 10 dim., când se va oficia 
cuvenita slujbă religioasă în paraclisul din Palatul I. P. S. Patriarh; apoi va avea loc de
schiderea Adunării în sala de recepţie a Palatului Sf. Patriarhii. 

Datl în Bucureşti, în 22 Aprilie 1936. Arhiepiscop şi Mitropolit 

MIRON 

ORDINEA DE ZI 
a lucrărilor în Adunarea Eparhială ordinară din 17 Maiu 1936. 

PARTEA I. 

I. - I. P. S. Patriarh sau delegatul său, deschide şedinţa cu o cuvântare. 
II. - Secretarii ocupă locurile la birou. 
III. - Se îace apelul nominal spre a constata dacă sunt prezenţi jumătate din mem

brii, plus unul, spre a începe lucrările. 
IV. - Se prezintă şi se împart comisiunilor respective: 

A) Raportul general al Plenului Consiliului Eparhial pe anul 1935; 
B) Raportul general al Secţiunii adminstrative bisericeşti pe anul 1935; 
CJ Raportul asupra alegerii a unui membru de şedinţă în Consistoriul spiritual eparhial; 
D) Raportul general al secţiunii Culturale pe anul 1935 ; 
E) Raportul general al secţiei Economice Financiare, pe anul 1935; 
F) Bilanţul Fondurilor Sf. Arhiepiscopii şi fondurilor „Speciale" cu finea anului 1935; 
GJ Contul de gestiune al Sf. Arhiepiscopii pe anul 1935; 
H) Mişcarea fondurilor pe anul 1935; 
I) Inventarul Sf. Arhiepiscopii pe anul 1935; 
J) Bugetul Sf. Arhiepiscopii, ale fondurilor proprii, fundaţiunilor şi fondurilor 

"Speciale" pe anul 1936; 
K) Bugetul Sf. Arhiepiscopii din ajutor dela Stat pe anul 1936/1937; 

V. - Alte chestiuni spre rezolvire. 

PAR TEA II-a. 

VI. - Referatele Comisiunilor asupra actelor intrate în discuţiune şi propuneri
lor facute. 

VII.- Alegerea unui membrn de şedinţă în Consistoriul spiritual eparhial. 
VIII.- Inchiderea sesiunii. 
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RAPORT GENERAL 
DESPRE 

ACTIVITATEA CONSILIULUI EPARHIAL PLENAR AL SFINTEI ARHIEPISCOPII 
ORTODOXE A BUCUREŞTILOR IN CURSUL ANULUI 1935, CĂTRE 

ADUNAREA EPARHIALĂ ORDINARA DIN ANUL 1936. 
Nr. 4817/1936. 

~norafă clldunare Cparhială, 

I. Fapte şi întâmplări mai însemnate. 

1. Incepând a expune activitatea, pe care Con
siliul Eparhial al Sf. Arhiepiscopii a Bucureşti
lor a desfăşurat-o, în cursul anului expirat, ţi
nem să reamintim, în primul rând, că în anul 
1935, s'au împlinit 10 ani de când s'a votat şi a 
intrat în vigoare Legea de organizare a Bise
ricii ortodoxe române. Ar fi interesant, desigur, 
dacă spaţiul ar îngădui, să facem o comparaţie 
între felul cum se înfăţişa viaţa Bisericii noas
tre, înainte de Legea de organizare şi felul cum 
se înfăţişează ea după aplicarea acestei legi, şi 
anume dup 10 ani de fiinţare. 

Socotim însă că ne putem dispensa de a mai 
face o asemenea comparaţie, deoarece rezulta
tele bune ale acestei legi sunt prea evidente. 
pentru toată lumea. Nimeni, bunăoară, nu 
poate tăgădui un bun rezultat de ordin gene
ral şi anume că, mulţumita legii de organizare, 
s'a realizat unificarea vieţii religioase-biseri
ceşti a Românilor din cele 5 provincii, care al
cătuiesc ţara noastră, şi care trăind atâta timp 
sub stăpâniri diferite, îşi aveau felul de condu
cere şi de organizare deosebit dela o provincie 
la alta, ceeace făcea cu neputinţă propăşirea şi 
consolidarea Bisericii. Noua lege a dat Bisericii 
o conducere centrală - Sf. Sinod şi Congresul 
Naţional Bisericesc -, menită să-i sporească 

puterea şi prestigiul, precum şi o organizare 
unitară, prin uniformitatea constituirii şi func
ţionării organelor reprezentative şi executive ale 
diferitelor părţi constitutive ale Bisericii: pa
rohia, protopopiatul şi eparhia. 

Pe de altă· parte, mulţumită acestei legi, s'a 
obţinut un alt rezultat binefăcător şi anume: 
participarea mirenilor, în organizarea şi con
ducerea Bicericii. Prin această participare a mi
renilor, sau mai bine zis prin colaborarea celor 
două elemente constitutive ale ei, clerici şi mi-

reni, Biserica reuşeşte să-şi îndeplinească mult 
mai uşor şi mai temeinic misiunea sa spiri
tuală, morală, culturală, socială şi naţională. 

Trecând apoi dela rezultatele de ordin general, 
la cele constatate local, de către fiecare eparhie 
în parte, din rapoartele pe care cele trei Secţiuni 
adm.-bisericească, culturală, şi economică le vor 
prezenta Onoratei Adunări Eparhiale, se va pu
tea vedea, în mod real şi amănunţit, că, în cu
prinsul Arhiepiscopiei noastre, aplicarea nouei 
legi a adus după sine o înviorare a vieţii reli
gioase, o întărire a conştiinţei ortodoxe şi un 
ataşament mai puternic şi mai rodnic faţă de 
Biserica strămoşească. 

In parohii, s'au început şi desvoltat acţiuni 
de tot felul cu caracter misionar, cultural şi 

altruistic, s'au clădit şi reparat nenumărate bi
serici, s'au sporit bunurile materiale şi peste 
tot lumea este mai conştientă de nevoia de a 
cerceta Biserica şi a-şi conforma viaţa cu în
văţăturile ei sfinte. 

Nu voim a spune prin acestea că legea de 
organizare ar fi perfectă. Din aplicarea ei, du
pă 10 ani, s'a putut constata că ar avea şi unele 
lipsuri, pe care organele competente ale Bise
ricii, la timpul cuvenit şi cu îndeplinirea tutu
ror formelor, le vor împlini. Este sigur însă că, 
lipsurile, oricare ar fi ele, nu vor putea în 
niciun caz să întreacă sau să întunece temeini
cele şi fericitele rezultate pe care legea de or
ganizare le-a dat Bisericii şi neamului nostru, 
prin unificarea mifletelor tuturor Româmilor Or
todoxi. 

O datorie de conştiinţă ne face ca, în acest 
moment, când reamintim rezultatele celor 10 
ani de aplicare ai acestei legi, să exprimăm 

toată recunoştinţa noastră I. P. S. Arhiepiscop
Patriarh Miron, care cel dintâiu a luat iniţia
tiva lucrării de unificare a Bisericii, încă de pe 
când era episcop al Caransebeşului, în 1919 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



104 

- după cum mărturiseşte însuşi d-l Ministru 
Lapedatu în expunerea de motive a legii - şi 

care a avut un rol determinant în alcătuirea şi 
admiterea acestei legi. 

2. In cursul anului 1935, s'a produs un fapt 
de o importanţă covârşitoare, atât pentru Bise
rica noastră în general, cât şi pentru Arhiepis
copia noastră în special. Este vorba de vizita 
pe care 10 înalţi oaspeţi anglicani - 4 episcopi 
şi 6 distinşi teologi-au făcut-o în ţara noastră, 
la începutul lunei Iunie anul trecut, ca delegaţi 
ai Arhiepiscopului de Cantorbery şi ai întregei 
biserici anglicane, cu scopul de a discuta cu de
legaţii Sf. Sinod român, chestiunea validităţii 
hirotoniilor anglicane. Este· în afară de orice 
în'1:loialâ ca;-pfin această vizi tă, prestigiul Bise
ricii noastre a crescut considerabil, atât în ochii 
celorlalte biserici ortodoxe, cât şi în ochii celor
lalte confesiuni. Prin această vizită, Anglicanii 
au dovedit că ei consideră Biserica ortodoxă 
ca pe deţinătoarea învăţăturei adevărate şi ne
alterate a Mântuitorului Hristos, şi deci mai 
presus decât biserica R.-Catolică şi Protes
tantă. 

Pe dealtă parte, şi din punct de vedere po
litic-naţional vizita aceasta ne-a făcut deose
bită cinste, dat fiindcă au venit la noi reprezen
tanţii bisericeşti ai celei mai putemice şi mai 
respectate naţiuni din lume: Anglia. 

I. P. S. Arhiepiscop-Patriarh Miron, care a 
apreciat din primul moment întreaga semnifi
caţie a acestei vizite, a luat din vreme perso
nal, cu neobosită grijă, toate măsurile necesare, 
pentruca primirea înalţilor oaspeţi, precum şi 

găzduirea şi şederea lor la noi să se facă în 
condiţiunile cele mai bune. Punându-se în legă
tură cu Ministerele Externelor, Internelor şi 

Cultelor, a reuşit ca oaspeţii să fie întâmpinaţi 
de persoane oficiale încă dela frontieră şi să 

fie apoi primiţi la gară cu multă cinste şi cu 
protocolul cuvenit. 
Găzduirea acelor mai proeminenţi dintre ei 

s'a făcut chiar în Palatul I. P. S. Patriarh, în 
apartamentele de jos, care au fost mobilate şi 
amenajate în mod special. Iar cealaltă parte din 
oaspeţi a fost găzduită la hotelul Stănescu, în 
condiţiuni deasemenea excelente. 

Deschiderea conferinţei, pentru discutarea 
împreună cu delegaţia română a chestiunilor 
propuse, a avut loc în ziua de 1 Iunie, 1935, 
în Palatul Sf. Patriarhii. 

I. P. S. Patriarh a rostit, cu acel prilej, o 
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cuvântare de o majestuoasă ţinută teologică şi 
literară, prin care a salutat pe înalţii oas
peţi, spunându-le că Biserica ortodoxă este gata 
să arate comorile credinţei sale celor ce în mod 
sincer voiesc a le cunoaşte. 

... ,,Călăuzită de asemenea evangheliceşti g~
duri şi învăţături-a zis între atâtea altele I. P. 
S. Sa-Biserica ortodoxă română şi teologii ei 
suntem frăţeşte bucuroşi să aflăm dorinţele, 
întrebările şi preocupările voastre bisericeşti, fie 
cu privire la hirotoniri, fie cu privire la orice 
chestiune religioasă, privindu-le toate prin lu
mina inalterabilei noastre doctrine, scoasă din 
Sf. Scriptură şi Sf. Tradiţiune şi cristalizată în 
hotărârile Sf. Sinoade ecumenice şi în scrierile 
Sf. noştrii Părinţi şi mari Dascăli ai întregei 
creştinătăţi. Teologii noştri se vor sili a arăta, 
că noi facem parte din familia creştină primară 
şi suntem Biserica integrală, că suntem Orien
tul ortodox, din care s'a revărsat spre Occident 
lumina Sf. Evanghelii. Ca în vechile castele din 
Anglia - cele pline de amintiri şi de odoare 
seculare - noi păstrăm, în duhovniceşti castele, 
comorile intactei noastre mărturisiri creştine 

ortodoxe. 
,,Avem venerabila şi sacra Tradiţie milenară. 

Avem cele şapte Taine, lăsate nouă de Domnul 
şi Mântuitorul nostru Iisus Hristos. Avem cul
tul preasfintei, curatei, de Dumnezeu Născă
toarei şi pururea Fecioarei Maria. Avem vene
raţia sfinţilor eroi ai lui Hristos şi a glorioa
selor lor relicvii. 

„Şi mai presus de toate, avem Dumnezeeasca 
Liturghie adică Dumnezeeasca Euharistie -
instituită de Domnul în seara cea din urmă a 
petrecerii sale între noi, şi reactualizând, prin 
mijlocirea sfintei preoţii, până la Parusia Dom
nului, jertfa de pe Golgota" ... 

Şedinţele care au urmat timp de 8 zile, cu 
delegaţiunea română, au avut loc într'o atmos
feră de sinceritate şi bună înţelegere şi au fă
cut să se vadă că, în fond, Biserica anglicană 
are atâtea puncte comune cu Biserica ortodoxă 
încât o apropiere şi o colaborare mai strânsă 
între ele ar fi uşor de realizat şi ar fi şi foarte 
utilă pentru promovarea marelor interese ale 
creştinismului. 

Intre sedinţe, înalţii oaspeţi au fost conduşi 
să vadă câteva aspecte ale vieţii noastre orto
doxe româneşti şi să cunoască unele instituţiuni 
de ale noastre. Astfel Duminică 2 Iunie, au as
cultat Sf. Liturghie oficiată cu solemnitate în 
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biserica Domniţa Bălaşa. Apoi au fost conduşi 
la Seminarul Central, Şcoala Ortodoxă a Femei
lor Române. In ziua de !nălţarea Domnului, 
care a căzut la 6 Iunie, au asistat, împreună 
cu I. P. S. Patriarh, în Parcul Carol, la ceremo
nia pomenirii eroilor, care i-a impresionat în 
mod deosebit, iar în ziua de 8 Iunie au asistat 
la defilarea Străjerilor şi Cercetaşilor în faţa 
M. S. Regelui. 

Insfârşit, au fost primiţi în audienţă de M. 
S. Regele, şi s'au făcut recepţiuni în onoarea lor 
de către Ministerul Afacerilor Străine, al Cul
telor, de d-na Alexandrina Canta:cuzino şi de 
Legaţiunea engleză. 

Această vizită, conform şi dorinţei exprimate 
repetat de delegaţia anglicană şi de Arhiepis
copul de Cantorbery, va trebui întoarsă de că
tre I. P. S. Patriarh Miron. Anul trecut, în 
Iulie, nu s'a putut face acest lucru cum fusese 
proectat, din diferite motive, dar rămâne a se 
face în viitor, •când împrejurările vor fi mai pri
elnice. Adăugăm că rezultatul desbaterilor, con
ferinţei anglo-române a fost supus recent în
tr'o şedinţă a Sf. Sinod român, care l-a omo
logat. 

3. Un fapt vrednic de amintit este şi legea 
pentru pensionarea preoţilor pentru limită de 
vârstă 70 ani, promulgată în Monitorul oficial 
Nr. 94 din 20 Aprilie, 1935. 
Această lege corespunde unei duble necesi

tăţi: aceea de a primeni cadrele preoţimei cu 
elemente tinere, active şi cu pregătire teologică 
superioară, şi aceea de a plasa o bună parte din 
marele număr de candidaţi la preoţie, cari, deşi 
cu studiile terminate, aş\eptau zadarnic. să le 
vină rândul a intra în cler. Prin aplicarea aces
tei legi, au fost pensionaţi un număr de 117 
preoţi, în cuprinsul Arhiepiscopiei noastre, iar 
posturile au fost de îndată publicate în curierul 
,,Apostolul", spre a fi întregite cu noi titulari. 
Până la sfârşitul anului 1935, s'au putut întregi 
cea mai mare parte din aceste posturi în care 
s'au numit întodeauna licenţiaţi în Teologie, şi 
numai când aceştia nu s'au prezentat au fost 
numiţi absolvenţi de seminar. Intre aceştia au 
fost şi 9 orfani de războiu, care adaugaţi la 
cei 20 hirotoniţi în anii precedenţi, dau un nu
măr de 29 orfani plasaţi în cuprinsul Arhie
piscopiei noastre. 

Este de prisos să stăruim asupra caracteru
lui moral superior al acestei legi, care a fost 
apreciată de toată preoţimea, la justa ei va-
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loare, mai ales în aceste timpuri când plasarea 
elementelor tinere constituie o problemă din 
cele mai îngrijorătoare. Şi apoi această lege 
cuprinde o dispoziţiune bună şi cu privire la 
preoţii pensionaţi, că nu-i înlătură complet dela 
slujirea preoţească, ci îi consideră ca ajutători, 
dându-le putinţa astfel să aducă mai departe 
contribuţia lor de experienţă pastorală şi de 
prestigiu sacerdotal în lucrarea preoţească din 
parohii. 

Iar pentru a se evita eventualele fricţiuni în
tre preoţii pensionari şi nouii hirotoniţi, un 
proiect de regulament a fost elaborat de Con
siliul nostru eparhial, care a fost trimis Sf. Si
nod,spre a fi avut în vedere la votarea unui Re
gulament general, valabil pentru întreaga Bise
rică. 

4. Amintim ca o mare bucurie a tuturor Ro
mânilor ortodoxi faptul că în ziua de 25 Apri
lie, 1935, s'a pus piatra de temelie a unei bise
rici româneşti pe malul râului Iordan - în Pa
lestina, de către P. S. Episcop Lucian Triteanu 
al Romanului, ca delegat al I. P. S. Patriarh 
Miron, în prezenţa unui grup de 150 creştini 

ortodocşi din România şi a consulului român 
d-l Marcu Beza. 

E cunoscut tuturor că, cu toate daniile bo
gate făcute de Domnii, boerii şi ierarhii noştri 
la Locurile Sfinte, secole dearândul, ţara noas
tră nu avea nicio biserică a sa proprie, în care 
pelerinii români să poată auzi slujba în limba 
lor. I. P. S. Patriarh Miron a luat de multă 
vreme această chestiune la inimă, şi pedeopar
te a plătit deplin, cu ajutor câştigat dela Minis
terul Cultelor, terenul cumpărat în cartierul 
evreesc din Ierusalim de Teodor Burada în tim
pul Reginei Elisabeta, rezervându-l pentru clă
direa unui cămin şi a unei bi.serici - începute 
şi acestea în prezent - iar pe dealtă parte a 
obţinut dela autorităţile engleze, un teren mare 
pe malul Iordanului, chiar lângă locul unde s'a 
botezat Mântuitorul Hristos. Prin îndemnul şi 

îndrumările I. P. S. Sale, s'a şi dat în întreprin
dere clădirea unei biserici, în stilul obişnuit la 
noi cu pridvor şi coloane, şi în cursul anului 
trecut s'au şi început lucrările sub conducerea 
d-lui Marcu Beza, Consulul general al Româ
niei pentru Palestina. E de observat că acest 
consulat s'a înfiinţat acolo tocmai la insistenţa 
şi cererea I. P. S. Patriarh Miron, ca astfel inte
resele româneşti, nu numai cele bisericeşti, dar 
chiar şi cele comerciale să fie reprezentate de 
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un român iar modeştii călugări, trimişi acolo 
din ţară să aibă un razim şi sprijin. La punerea 
pietrei fundamentale, s'a zidit şi un frumos 
,,hrisov de temelie", dat de I. P. S. Patriarh Mi
ron şi semnat de cei ce au luat parte la solem
nitate. Acum lucrările sunt închinate mult, ast
fel că încurând biserica va fi complet gata şi 
sfinţită, realizându-se astfel o dorinţă vie şi 

veche a Românilor ortodoxi. 
5. O altă realizare, care a produs o vie satis

facţie tuturor Românilor a fost şi aceea a tri
miterii unui episcop titular pentru Românii or
todoxi din America. Se ştie că, încă din Aprilie, 
1934, Parlamentul a votat „legea pentru înfiin
ţarea unei episcopii misionare pentru creştinii 
ortdocşi români din ţările neortodoxe apusene", 
însă alegerea episcopului titular nu s'a putut 
face de Sf. Sinod decât la începutul anului tre
cut, în persoana P. C. Arhimandrit Policarp Mo
ruşca, egumenul Mânăstirii Hodoş-Bodrog din 
eparhia Aradului, care a şi fost sfinţit arhiereu 
Duminică 24 Martie 1935. Noul episcop a ple
cat apoi în America, unde există un început de 
organizare a episcopiei, datorită harnicului Pro
topop Ioan Truţia, după îndrumările perseve
rente ale I. P. S. Patriarh. Numărul Românilor 
în Statele-Unite a fost cândva de 150.000. Apoi 
în Canada se zice că ar fi încă vreo 100.000 su
flete, iar în America de Sud mai ales în Argen
tina şi alte republici tot vreo 100.000, însă răz
leţiţi. P. S. Episcop Moruşca s'a şi pus pe lucru 
temeinic, pentru organizarea definitivă Q Ro
mânilor, în parohii şi protopopiate, şi este bi.ne 
apreciat şi sprijinit de autorităţile americane, 
cu care P. S. Sa a înţeles să întreţină raporturi 
civilizate şi frăţeşti. Menţionăm că Episcopia 
Americii este sufragană a Mitropoliei Ungro
Vlahiei şi sub jurisdicţia canonică a Sf. Sinod 
al Bisericii ortodoxe române. 

6. In ziua de Duminică,, 21 Iulie, 1935, s'a sfin
ţit în prezenţa M. S. Regelui Carol al Il-lea, mă
reaţa biserică din Costeşti, jud. Argeş, ridicată 
întru pomenirea şi iertarea păcatelor celor 114 
suflete săvârşite la 18 Aprilie 1930 în Vinerea 
Sfintelor Patimi, când a ars biserica din cimitir 
cu toţi credincioşii aflători la privighere. 

Slujba sfinţirii s'a făcut de însuşi I. P. S. Pa
triarh Miron, înconjurat de episcopul locului P. 
S. Nichita al Argeşului şi de un impozant sobor 
de Vlădici şi preoţi, cu mare pompă, după ritu
alul vechiu tradiţional, moştenit dela Bizantini. 
Este interesant de accentuat că, potrivit acestui' 
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ritual I. P. S. Patriarh a invitat pe M. S. Regele 
să ia parte activă la actul sfinţii îmbrăJcând 

cămaşa albă a sfinţirii şi spălând alături de 
Vlădici sfântul prestol. 

Reamintim că de clădirea acestei biserici I. 
P. S. Patriarh a purtat o deosebită grijă, inte
resându-se de aproape de colecta generală fă
cută în întreaga ţară, facerea planurilor de 
construcţie ,de pictură şi de mobilier adăugând 
astfel încă o realizare măreaţă la şirul de fapte 
mari îndeplinite în cursul rodnicei Sale Arhi
păstoriri. 

Adăugăm că, odată cu biserica s'a clădit şi o 
frumoasă casă parohială; apoi s'a mai zidit o 
biserică la cimitir şi s'a îngrădit frumos cimi
tirul. 

7. In Decembrie 1935 P. S. Arhiereu Tit Si
medrea Târgovişteanu Vicarul Arhiepiscopiei 
noastre, ai fost ales episcop al eparhiei Hoti
nului-Bălţi. Prin această alegere - care a făcut 
onoare şi Consiliului nostru eparhial - a rămas 
vacant un post de Vicar, după· ce în Aprilie, 
acelaş an abia se completase celălalt post de 
Vicar, prin venirea P. S. Veniamin Pocitan, fost 
Vicar al Sf. Episcopii a Ruşilor. 

Consiliul Eparhial exprimă P. S. Episcop Tit 
al Hotinului urările sale de lungă şi rodnică 

păstorire. 

8. Ca încheiere a acestui capitol, menţionăm 
cu părere de rău că în ziua de 12 Iulie, 1935, a 
încetat din viaţă distinsul şi valorosul membru 
al Adunării noastre eparhi.ale, Ioan Giurcules
cu, din Câmpulung-Muscel, în puterea vârstei. 
Activitatea publică desfăşurată pe linia unei 
înalte concepţii de viaţă morală şi naţională, 

precum şi aceea de ales iiterat au făcut ca de
functul să se bucure în viaţă de iubirea şi stima 
tuturor. Onor. Adunarea eparhială, care a pier
dut, prin moartea lui Ioan Giurculescu, un pre
ţios colaborator, este rugată să rostească în
tr'un gând: Dumnezeu să-l odihnească cu drep
ţii. Locul devenit vacant urmează a se complec
ta, cu îndeplinirea formelor legale, pentru care 
urmează a se da dispoziţiuni. 

li, Executarea hotărârilor adunării epar
hiale din anul 1935. 

Hotărîrile luate de Adunarea eparhială în ee
siunea din 1935 au fost repartizate celor trei 
secţiuni ale Consiliului eparhial, sub formă de 
extrase autentice şi după ce au fost studiate cu 
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toată atenţiunea cuvenită, au fost executate la 
timpul cuvenit, sau îndrumate spre executare. 

Deasemenea, binevoitoarele îndrumări cu ca
racter mai general, privitoare la bunul mers al 
treburilor administrative-bisericeşti, culturale
misionare şi economice-financiare au fost ţinute 
în seamă şi folosite la rezolvarea diferitelor 
chestiuni ce s'au prezentat în cursul anului. 

III. Numărul şedinţelor Consiliului eparhial 
şi al actelor intrate şi rezolvate: 

1. Numărul şedinţelor ţinute de către Consi
liul Eparhial în cursul anului 1935 este de 63, 
adică tot atâtea cât şi în anul 1934, însă repar
tizate astfle: 

Consiliul eparhiar plenar . . . . . 
Secţia Adm. Bis . 

Culturală . 

2 şedinţe; 
18 
6 

" 
Economică . 37 

Total 63 şedinţe. 

2. Numărul actelor intrate, studiate şi rezol
vate de cele trei secţiuni ale Consiliului Epar
hial, în cursul anului 1935 este de 13.097, faţă 
de 14.498 din anul 1934, repartizate astfel: 

Secţia Adm. Bisericească 
Culturală . . 
Economică 

Exarhul Mânăstirilor 

Total. 

5,933 
779 

6,031 
353 

13 097 

IV. Statul Functlonarilor Sf. Arhiepiscopii. 

La acest capitol, suntem nevoiţi a repeta eu
vintele pline de îngrijorare pe care le spuneam 
anul troout, faţă de prelungirea descompletării 
Statului funcţionarilor Sf. Arhiepiscopii. In
tr'adevăr, şi în cursul anului 1935, cancelariile 
Sf. Arhiepiscopii au trebuit să lupte cu aceleaşi 
greutăţi provenite din insuficienţa personalului, 
pentru a putea face faţă numeroaselor lucrări, 
care par a se înmulţi pe zi ce trece. Şi de fapt 
lucrările au fost, în cursul anului 1935, mai a
glomerate ca oricând, din cauză că, prin aplica
rea legii pentru pensionarea preoţilor vacan
tându-se dintr'o dată 117 posturi, îndeplinirea 
formelor de publicare a vacanţelor, primirea 
actelor candidaţilor - cari erau în mijlociu 
câte 20 la fiec":tre post - •upuneraa la Con-
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siliu şi apoi executarea hotărîrilor, cu privire 
la numirea· şi hirotonirea celor aprobaţi, au 
făcut să se sporească în chip copleşitor lucră
rile. Secţia Adm. Bisericească nu dispune, pen
tru îndeplinirea multiplelor sale lucrări, decât 
de un singur funcţionar, care şi acela de 3 ani 
decând este numit - împreună cu alţi trei -
nu au fost încă recunoscuţi în bugetul Statului, 
ci au trebuit să fie plătiţi din fondurile proprii 
ale Sf. Arhiepiscopii, deşi au fost numiţi în pos
turi bugetare existente. De lipsa funcţionarilor 
superiori: Revizorul eparhial, Misioiîarul, Arhi
tectul, Avocatul, nici nu mai îndrăsnim a vorbi, 
devreme ce în timp de trei ani a fost cu nepu
tinţă - icu toate intervenţiunile făcute - ca să 
fie recunoscuţi cei 4 funcţionari mai mici. Abia 
acum, prin bugetul 1936--1937 ni s'a dat pro
misiunea că vor fi prevăzuţi 3 dintre :cei 4 func
ţionari amintiţi. 

Se simte absolută nevoie încă de 2-3 func
ţionari şi 1 dactilografă pentru Secţiile Adm. 
Bisericească, Culturală şi Exarhul Mânăstirilor. 
Altfel, lucrările vor fi făcute cu întârziere, sau 
superficial, ceeace este de natură să scadă cu 
totul prestigiul unei ca...11.celarii de importanţa 
cancelariei Sf. Arhiepiscopii. 

Onorata Adunare Eparhială este rugată să. 
delege pe membrii parlamentari, ca în numele 
~i, să facă cele mai stăruitoare demersuri pen
tru completarea posturilor de funcţionari la Sf. 
Arhiepiscopie, care să fie recunoscute ca pos · 
turi absolut indispensabile şi care, la vacanţa, 
rea lor - dintr'un motiv sau altul - să poati 
fi completate fără nicio dificultate. 

Nu putem să nu ne exprimăm îngrijorarea ~ 
faţă de faptul că Ministerul Cultelor nu voieşh„ 
a mai plăti posturile de preoţi ajutători - deŞ'l 

au fiinţat ca posturi bugetare - ba chiar nici 
posturile de preoţi parohi şi cântăreţi dacă s'au 
ncanţat şi completat în cursul anului. 

V. Dealul Mitropoliei. 

Acest capitol fusese suprimat din raportul 
general pe anul 1934, cu nădejdea ce începusen 
a avea, că noua conducere a Primăriei Bucu
reşti va fi înţeles să redea Bisericii liniştea cu
venită, cu privire la drepturile ei seculare şi 

sfinte de proprietate asupra dealului Mitropo
liei. lată însă că nădejdea noastră a fost înşe
lată, căci încă din şedinţa precedentă a Consi
liului nostru Eparhial, când d. primar al secto-
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rului m albastru Mihail Berceanu, - colegul 
nostru - a prezentat o schiţă de plan cu pri
vire la deschiderea unei străzi în dosul Camerei 
Deputaţilor, am înţeles că Onorata Primărie nu 
aşteaptă decât prilejul potrivit pentru a cutro
pi şi ultimul petec de pământ de care mai dis
pune Biserica, după cei s'a luat partea cea mai 
de valoare din Dealul Mitropoliei. 

Ei bine, faţă de această tendinţă cutropitoare 
a Primăriei, Consiliul eparhial roagă Onorata 
Adunare Eparhială să protesteze •CU ultima e
nergie, împotriva oricărei încercări de a i se 
mai lua, fie şi o palmă de pământ, din Dealul 
Mitropoliei, şi să dea tot sprijinul necesar Bi
sericii ,ca să-şi poată, pe deplin şi nestânjenită 
de nimeni, v,alorifica dreptul ei de proprietate 
asupra întregului teren ce face parte din aşa 
numitul deal al Mitropoliei, în vederea clădirii 
unor edificii mari, în cari să fie grupate toate 
cancelariile diferitelor foruri bisericeşti supe
rioare, precum şi alte instituţiuni menite să 

promoveze, sub raport cultural, educativ, eco
nomic, etc. interesele Bisericii. 

VI. Protopopiatele. 

In cursul anului 1935, au intervenit următoa
rele schimbări şi completări de titulari la Pro
topopiatele din cuprinsul Arhiepiscopiei noas
tre. La Protoeria Circ. I Capitală, în locul P. C. 
Pr. Zamfir Popescu demisionat a fost numit pe 
data de 1 Maiu 1935, P. C. Pr. G. Georgescu de 
la biserica Silivestru. 

La Protoeria Circ. II Muscel, care a fost în 
trecut girată de titularul Circ. I Muscel, Pr. Gh. 
Stroian, a fost numit, pe data de 1 Iunie, 1935, 
prin reînoirea mandatului, Pr. Ilie Cercel, Pri
boeni, Muscel. 

La Circ. m Vlaşca, girată, după expirarea 
termenului fostului titular P. C. Pr. I. B. Stă
nescu, de către P. C. Protoereu al Circ. I Vlaş
ca, Alex. Constantinescu, a fost numit pe data 
de 1 Iunie 1935, un nou titular în persoana Pr. 
I. C. Popescu, parohul bisericii Sf. Nicolae din 
Giurgiu. In felul acesta, cele 20 de circumscrip
ţii protopopeşti îşi au fiecare titularul său, a
fară de Circ. II Vlaşca ,care este girată şi mai 
departe de titularul Circ. I Vlaşca. 

Reamintim şi anul acesta că Protoereii în
tâmpină foarte mari greutăţi în îndeplinirea 
serviciului lor, din cauza lipsei de mijloace fi
nanciare şi a lipsei de personal de cancelarie. 
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Cotele pentru fondurile protopopeşti se încasea
ză foarte greu, sau chiar deloc, dela parohii, 
astfel că Protopopii, numai cu mari sacrificii 
personale, pot face faţă cerinţelor serviciului. 

VII. lnfiinţarea de parohii noui şi posturi 
de preoţi. 

Cu toate dispoziţiunile restrictive luate de 
Adunarea eparhială, în ce priveşte înfiinţarea 
de parohii noui şi de posturi de preoţi, Consiliul 
eparhial a trebuit să ţină seama şi în cursul 
anului 1935 de nevoile religioase, din ce în ce 
mai mari ale credincioşilor, precum şi de numă
rul mereu crescând al candidaţilor la preoţie şi 
a aprobat, cu observarea tuturor formelor le
gale, înfiinţarea unui număr de 4 parohii noui 
precum şi a unui număr de 3 posturi de preoţi: 

a) Parohii nou înfiinţate: 

1. Costescu. Corn. suburb. Marele Voevod Mi
haiu, Circ. I Capitala T. Nr. 12.551/1934. 

2. Sf. Ioan Boteză torul-Ferentari, Circ. II Ca
pitala T. Nr. 1838/1935. 

3. Bradu-Botea;nu, prin deslipire dela paro
hia lenii, Civc. I Capitala. T. Nr. 1973/1935. 

4. Sf. Joa,n-Botezătorul, Şoseua Pantelimon, 
prin deslipirea dela parohia Mărcuţa, Circ. I 
Capitala, T. Nr. 10.758/935. 

b) Posturi de preoţi nou-înfiinţate: 

1. Filiala Sf. Sofia, Parcul Negroponte, pen
dinte de parohia Herăstrău, Circ. I Capitală, T. 
Nr. 1423/1935. 

2. Militari, suburbană, Circ. I Capitală, T. Nr. 
2171/1935. 

3. Fântâmele, Circ. I Teleorman, T. Nr. 6945/ 
1935. 
Menţionăm că, primele 2 parohii sus enumă

rate au fost înfiinţate mai demult, iar în cursul 
anului 1935 Ministerul Cultelor a făcut cunos
cut că le-a prevăzut în buget cu plata persona
lului slujitor. 

VIII. Delimitări. 

In cursul anului 1935, ni s'a adus la cunoş
tinţă că, pe cale administrativă-politică, comu
nele Ioan I. Ghica, Măgura şi Grosu au fost 
trecute dela Judeţul Vlaşca la Judeţul Teleor
man. Cum, în toate timpurile, administraţiunea 
bisericească a urmat confiniile împărţirii admi
nistrative-politice Consiliul eparhial a dat dis-
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poziţiunile cuvenite protoieriilor respective ca 
şi parohiile Gurueni-Măgura, Măgura şi Grosu, 
cu filiala Schitul Poenari să treacă, odată cu 
comunele susmenţionate, dela Judeţul Vlaşca 
Circ. II, la Judeţul Teleorman, Circ III, T. Nr. 
11.604/1935. 

IX, Disolvări de Consilii şi Epitropii 
parohiale. 

1. Consilierii şi epitropii parohiali dela bise
rica Alba-Popa Dârvaşi din Circ. I Capitala 
şi-au prezentat, în mai multe rânduri, demisia, 
pentru motive pe cari Consiliul eparhial, pe 
baza referatului Serviciului Contencios, le-a gă
sit neîntemeiate. Totuşi, pentru împăcarea lu
crurilor la numita biserică, s'a primit demisia 
organelor parohiale şi s'au dat dispoziţiuni pen
tru alegerea de noui organe, iar până atunci, 
s'a aprobat instituirea unei comisiuni interi
mare de 5 membri, care să gireze administra
ţiunea parohială, T. Nr. 7016 şi 12.795/1935. 

2. Deasemenea, 14 consilieri parohiali dela 
parohia Nucet, Circ. III Dâmboviţa şi-au înain
tat demisiaJ şi constatându-se că prin această 
demisie consiliul s'a desmembrat, iar pe dealtă 
parte eă demisia era rezultatul unei aJitudini 
de indiferenţă şi rea-voinţă din partea celor 
demisionaţi faţă de interesele bisericeşti ale pa
rohiei, Consiliul eparhial a dispus a se primi 
demisia celor 14 consilieri şi totodată a se di
salva consiliul şi epitropia parohială în între
gime, urmând a se face alegerea de noui or
gane. Iar până atunci, să se institue o comisiune 
interimară de 5 persoane care să gireze admi
nistrati unea parohială T. Nr. 11.791/1935. 

3. Pentru motivul că au refuzat a fi urmă
tori convocărilor făcute de oficiul parohial res
pectiv, spre a participa la soluţionarea chestiu
nilor privitoare la bunul mers al afacerilor bi
sericeşti din parohie, membrii consiliului şi epi
tropiei parohiale dela parohia Ohiajna, Circ. I 
Ilfov, au fost disolvaţi şi s'au dat dispoziţiuni 
pentru a se alege noui organe parohiale, apro
bându-se, totodată, comisiunea interimară pro
pusă de Protoieria respectivă, T. Nr. 12.232/ 
1935. . 

XI. Vizitele canonice şi activitatea desfă
şurată de I. P. S. Arhiepiscop-Patriarh. 

Aşa precum spuneam în raportul pe anul 
1934, când este vorba să expunem activitatea I. 
P. S. Arhiepiscop-Patriarh, este greu-dacă nu 
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cu neputinţă - să facem o distincţiune rigu
roasă între diferitele Sale atribuţiuni şi să ară
tăm exclusiv numai acţiunile săvârşite de I. P. 
S. Sa în calitate de Arhiepiscop şi Mitropolit al 
Bucureştilor, omiţând cu grijă tot ce a săvârşit 
în calitate de Patriarh al Ţării, de Preşedinte al 
Sf. Sinod, de Preşedinte al Consiliului Central 
Bisericesc, etc. 

Dar chiar dacă acest lucru ar fi cu putinţă, 
socotim că Onorata Adunare eparhială are tot 
interesul să-şi reamintească întreaga activitate 
desfăşurată de Capul Bisericii şi Preşedintele 

său. Cu atât mai mult, cu cât din această acti
vitate, pedeoparte, se răsfrânge şi asupra ei 
un spor de prestigiu, iar pe de altă parte dife
ritele, momente ale acestei activităţi constitu
iesc tot atâtea exemple şi îndemnuri de ceeace 
se poate face şi trebuie să se facă de către fie
care membru al Adunării eparhiale, în cercul 
său mai restrâns sau mai larg de acţiune, în 
care împrejurările şi ocupaţiunile îl aduc să lu
creze, pentru a ajuta Biserica şi instituţiunile 
ei să-şi atingă înalta şi indispensabila lor mi
siune în mijlocul poporului românesc. 

I. P. S. Arhiepiscop-Patriarh este o pildă, 

neegaltă de nimeni, de spirit activ, neobosit, 
care nu pregetă niciun moment când este vorba 
de săvârşit o acţiune bună şi folositoare Bise
ricii, sau de apărat, cu tărie şi autoritate, inte
resele ei. De o putere de muncă_uimitoare - cu 
toată aparenţa mai degrabă plăpândă a fiinţei 
Sale - I. P. S. Patriarh nu lasă nimic necitit, 
neascultat, neverificat, din maldările de refe
rate, rapoarte şi dosare ce i se prezintă, zilnic, 
spre rezolvare, atât dela cele trei secţii ale Con-
siliului eparhial, cât şi dela cancelariile celor
lalte foruri superioare bisericeşti. 

E de mirare cum mai găseşte timp şi de unde 
mai are atâta energia, ca, după ce pare istovit 
de diferite lucrări şi şedinţe - care nu arareori 
se încep dimineaţa şi se prelungesc până târziu 
spre miezul nopţii - să-l vezi ieşind şi între
prinzând cine ştie ce drum obositor spre a mer
ge în cutare localitate din eparhie, pentru a de 
înalta binecuvântare şi a lua parte activă fa 
sfinţirea unei biserici, ctitorie a vreunei familii 
de pioşi creştini, sau chiar pentru a merge şi în 
cele mai depărtate laturi ale ţării, spre a adUC(' 
cuvântul său înţelept şi mângăietor, de Cap aT 
Bisericii ,la diferitele ocaziuni mari din viaţr: 
Bisericii. 

1. Astfel, la 3 Februarie, 1935, I. P. S. Sa, 
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după ce în Ianuarie prezidase Congresul N aţio
nal Bisericesc, pentru completarea scaunelor de 
mitropolit al Moldovei şi de episcop al Caran
sebeşului, merge la Iaşi pentru a face instala
rea noului ales I. P. S. Mitropolit Nicodem, că
ruia îi spune cuvinte de înaltă apreciere. 

2. La 22 Februarie, ia parte la şedinţa Consi
liului Superior de Indrumare, pentru educaţia 
tineretului român - O. E. T. R. - ţinută la 
Palatul Regal, sub preşedinţia M. S. Regelui, 
împreună cu cei mai de frunte bărbaţi ai ţării, 
unde este şi decorat cu „Steaua Străjerii Ţării", 
el. II. 

3. La 28 Februarie, ia parte la comemorarea 
a 150 de ani dela moartea mucenicilor neamului 
Horia, Cloşca şi Crişan, la Ateneul Român, unde 
în faţa marei mulţimi de tineret şi alţi ascultă
tori rosteşte o înălţătoare cuvântare preamă
rind jertfa marilor eroi ai Românismului şi sco
ţând din ea admirabile învăţături cu privire la 
datoria ce ne revine nouă urmaşilor. 

4. In aceeaşi zi de 28 Februarie, cu toată obo
seala, merge şi ia parte la sfinţirea localului 
,,Asociaţiei avocaţilor români creşti.ni din Bu
cureşti", binecuvântând gruparea acelor inte
lectuali în jurul Bisericii noastre strămoşeşti 
şi sfătuindu-i ca, prin muncă şi pregătire supe
rioară şi prin cultivarea virtuţilor strămoşilor 
să facă aşaJ ca ţara aceasta a noastră, lăsată 
nouă de înaintaşi, să rămână în vecii vecilor 
românească şi creştinească. 

5. In ziua de/ Duminica Ortod,oxiei, în lwna 
Martie, I. P. S. Sa adresează un apel - îndemn 
către toţi preoţii ortodocşi din ţară ,ca să dea 
din toată inima concursul lor preţios la opera 
de educaţia tineretului, de care se interesează 
în chip deosebit toţi factorii conducători ai ţă
rii, în frunte cu M. S. Regele, făcându-se şi lege 
specială care declară pe toţi tinerii, de ambele 
sexe, dela 7-18 ani de „Străjeri ai Neamului"
în cadrele cărora intră şi cercetaşii - iar pe 
cei dela 18 ani îi obligă a începe instrucţia pre
regimentară. Preoţii să se intereseze de aproape 
de aceste organizări ale tineretului, să fie tot
deauna gata a le vorbi şi a-i îndruma, spre a 
le sădi în suflete, odată cu alte sentimente no
bile, virtuţile creştine de credinţă în Dumnezeu 
şi dragoste de aproapele. 

6. Cu prilejul discuţiunilor la bugetul pe 1935 
şi 1936, I. P. S. Sa rosteşte o documentată cu
vântare în Senatul Ţării, arătând că Biserica Or
todoxă a fă.cut întotdeauna cu plăcere toate sa-
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crificiile cerute de împrejurările grele prin care 
a trecut ţara, însă este necesar ca sacrificiile să 
fie repartizate echitabil pentru toţi cetăţenii şi 
să nu se nedreptăţească încontinuu Biserica nea
mului, prin tot felul de curbe aplicate slujitori
lor ei şi prin suprimări de posturi. 

7. La 29 Iwnie, a luat parte la serbarea de 
sfârşit de an a Seminarului monahal - că

ruia îi poartă o grijă deosebită - la mânăsti
rea Cernica, cu care prilej a săvârşit şi hirotesia 
P. Cuv. Arhim. Chesarie Păunescu, directorul 
Seminarului, în arhimandrit-mitrofor, rang cu 
care acesta fusese distins încă de anul trecut 
pentru vrednicia sa 

8. La 7 Iulie, I. P. S. Patriarh a mers la 
Cernăuţi, pentru trista ocaziune a morţii mare
lui mitropolit Dr. Nectarie Cotlarciuc, rostind 
o înduioşetoare cuvântare funebră. Cu a;cest 
prilej, I. P. S. Sa a vizitat mai multe localităţi, 
oraşe însemnate ale Bucovinei, precum şi mână
stirile Putna ctitoria lui Ştefan cel Mare şi Sfânt 
Suceviţa şi Dragomirna şi peste tot i s'a făcut o 
călduroasă şi aleasă primire, iar I. P. S. Sa. a 
rostit pretutindeni cuvinte sărbătoreşti, pline de 
evocări istorice şi aplicaţiuni biblice. 

9. In luna Septembrie, I. P. S. Sa aflând că 
preoţii misionari din cuprinsul Arhiepiscopiei 
noastre, în frunte cu P. S. Vicar Veni.amin 
Ploeşteanu şi P. C. Consilier Referent al Secţiei 
Culturale, sunt adunaţi într'o conferinţă de 
consfătuiri şi îndemnuri, la Buşteni, s'a dus pe 
neaşteptate în mijlc.;ul lor - spre marea lor 
bucurie şi încurajare - şi dupăce a ascultat di
feritele dări de seamă şi propuneri de activi
tate, I. P. S. Sa, într'o lungă cuvântare, a dat 
o serie de sfaturi preţioase, bazate pe o bogată 
experienţă, pentru bunul mers al lucrării mi
sionare. 
Adăugăm că, această conferinţă s'a ţinut în 

frumoasa casă, cumpărată tot în cursul anului 
trecut, la Buşteni, de către preoţii judeţului 

Ilfov, spre a sluji de cămin de odihnă, pe timpul 
verii, prin stăruinţa P. C. Protoiereu N. Popian, 
şi cu îndrumările şi aprobarea I. P. S. Patriarh, 
cu ajutor şi dela Prefectura jud. Ilfov, cu suma 
de peste 1.000.000 lei. 

10. Im timpul verii, fiind la Dragoslavele 
şi aflând de minunatul fenomen religios pe
trecut la Maglavit, unde mergeau zeci de mii de 
pelerini zilnic, I. P. S. Patriarh, într'un arti
col apărut în „Universul", a făcut cele mai în
ţelepte şi mai juste con8ideraţiuni a&upra. vi-
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ziunei ciobanului Petre Lupu, dând astfel opi
niei publice româneşti un creteriu foarte sănă
tos şi ortodox de orientare faţă de asemenea 
cazuri. Cei cari doresc să recitească - şi acea
sta le va fi de mult folos - articolul în che
stiune, îl pot găsi, în afară de „Universul", re
produs şi în „Apostolul" cu data de 1-15 Octom
brie, 1935. 

11. Amintim ca un fapt care prezintă şi un 
interes istoric, vizita pe care, în luna Octombrie, 
anul trecut, a făcut-o I. P. S. Patriarh, d-l Mar
cu.s ben Ha:na, ministrul Abisiniei la Ankara, 
venit în ţara noastră cu o misiune diplomatică, 
şi care a ţinut să exprime Capului Bisericii Ro
mâne omagiul Impăratului Abisiniei precum şi 
al Mitropolitului acelei ţări. I. P. S. Patriarh 
a avut cuvinte de părintească mângâiere pen
tru poporul creştin abisinian, care trece prin 
grozăviile războiului şi a asigurat că nu va în
ceta a faice rugăciuni pentruca pacea să poată 
fi cât mai curând restabilită. 
Adăugăm tot a.ici, că în acelaş timp, I. P. S. 

Patriarh a primit şi vizita unui mitropolit si
rian, Atamasie al Haoranului, însoţit de Arhi
mandritul Vasilie, ca reprezentanţi ai P. F. 
Alexandru III, Patriarhul ortodox al Antiohiei. 

12. 1n ziua de 27 Octombrie, I. P. S. Patriarh 
a mers la Giurgiu, unde a săvârşit, în cadrul 
unei frumoase manifestaţiuni religioase, bote
zul a 80 romi-mahomedani, precum şi cununia 
a 312 perechi de concubinari - 100 din Giurgiu 
şi restul din judeţ. 

13. La 8 Noembrie, I. P. S. Patriarh a luat 
osteneala şi a mers în jud. Teleorman, spre a 
săvârşi sfinţirea frumoasei biserici din Comuna 
Deparaţii-Hârleşti, ctitorie a familiei deceda
ţilor Mihail şi Maria Trandafirescu. Cu: acest 
prilej, I. P. S. Sa a fost primit cu multă pompă 
în Alexandria, de către protoiereul Circ. III 
Teleorman, primarul oraşului şi toate autorită
ţile locale. 

14. Pentru a încheia, amintim că şi P. P. S. 

111 

S. Vicari ai Sf. Arhiepiscopii au făcut diferite 
vizite canonice în eparhie, ca delegaţi ai I. P. S. 
Arhiepiscop-Patriarh, astfel că nu a rămas nici 
o manifestare religioasă, ,culturală sau misio
nară, fără să fi avut înalta binecuvântare dela 
autoritatea centrală. - Astfel, P. S. Vicar Tit 
Târgovişteanu, însoţit de P. C. Referent al Sec
ţiei Culturale, în zilele de 18 şi 19 Maiu, au 
luat parte la o frumoasă serbare religioasă, în 
parohia Putineu, Teleorman, unde au venit co
ruri de credincioşi din toate comunele şi paro~ 
hiile învecinate, pentru a încuraja pe credin
cioşi şi a-i întări să nu: se lase ademeniţi de 
rătăcirile sectanţilor de tot felul. 

15. Deasemenea, P. S. Vicar Veniamin Ploe
şteanu a luat parte la mai multe sfinţiri de bi
serici din eparhie, între care şi sfinţirea bise
ricii catedrale din Roşiorii de Vede, cu care pri
lejuri, a dat părinteşti sfaturi şi îndrumări cre
dincioşilor de pretutindeni. 

Consiliul eparhial plenar îşi face o deosebită 
bucurie de a mulţumi I. P. S. Arhiepiscop-Pa
triarh Preşedinte - precum şi P. S. Vicar Ve
niamin Ploeşteanu - pentru activitatea atât 
de bogată depusă pentru binele şi propăşirea 

Bisericii şi credincioşilor ei, şi îi urează viaţă 
lungă, rodnică şi fericită arhipăstorire. 

I. P. S. Patriarh-Preşedinte a folosit prilejul 
şedinţei Consiliului eparhial pentru a mulţumi 
onoraţilor membri pentru râvna şi dragostea 
cu care au luat parte la numeroasele şedinţe ale 
celor trei secţii, sacrificându-şi timpul şi ener
gia pentru a desbate şi resalva diferitele che
stiuni privitoare la bunul mers al Bisericii. 

Aceasta fiind, în rezumat, activitatea Consi
liului eparial plenar, în cursul anului 1935, se 
supune acest raport general Onoratei Adunări 
eparhiale, spre cercetare şi aprobare. 

Citit şi aprobat în şedinţa Consiliului epar
hial plenar din 21 Aprilie, 1936. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f VENI.A.MIN. 

Consilier Referent, Prot. Iordaneacu 
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RAPORT GENERAL 
AL 

CONSILIULUI EPARHIAL - SECŢIA ADMINISTRATIVĂ - BISERICEASCĂ - CATRE ADU
NAREA EPARHIALĂ, ASUPRA MERSULUI AFACERILOR BISERICEŞTI DIN SFÂNTA 

ARHIEPISCOPIE A BUCUREŞTILOR IN CURSUL ANULUI 1935 
Nr. 4818 din 21 Aprilie 1926 

Onorată clldunare 5parhială, 

Potrivit art. 31 lit. b din statutul legii pen
tru organizea bisericii ortodoxe române, înfă
ţişem, în cele ce urmează, o dare seamă asu
pra mersului afacerilor bisericeşti, din punct de 
vedere administrativ, în eparhia Sfintei Arhie
piscopii a Bucreştilor împreună cu străduinţele 
depuse, cu greutăţile întâmpinate şi cu înfăp
tuirile realizate în cursul anului expirat 1935. 

Iar pentru o expunere mai sistematică a pre
ocupărilor şi a hotărîrilor luate de consiliul 
eparhial precum şi a rezultatelor constatate la 
sfârşitul anului, vom urma acelaşi procedeu din 
anul trecut, grupând şi notând adică, momen
tele şi actele mai importante, după legătura, pe 
care ele o au cu cele trei elemente constitutive 
ale organismului bisericesc: Parohia, Protopo
piatul şi Eparhia. 

A. 

PAROHIA 

1. Numărul Parohiilor din cuprinsul Arhie
piscopiei în cursul anului 1935, a fost 1177, din 
care: urbane 185, suburbane 38, rurale 954. 

Din rucest număr total 1128 parohii împreună 
cu personalul slujitor sunt luate în bugetul sta
tului; 21 se întreţin din averi proprii, iar restul 
de 28 parohii nu sunt încă luate în bugetul sta
tului. 

Faţă. de anul precedent se constată la finele 
anului 1935, un plus de 21 parohii bugetare, 
i3=f nebugetare 28 parohii, faţă de 50 parohii 
nebugetare dela finele anului 1934. 

Criteriile şi normele, după care s'au înfiinţat 
parohii noi, au fost cele prevăzute de statutul 
legii pentru organizarea bisericii ortodoxe ro
mâne, prin art. 29, 30 şi 31, plus hotărârea con
gresului naţ\onal bisericesc luată în şedinţa din 
12 Octombrie 1935, şi comunicată cu adresa Nr. 

9190/935, a consiliului central bisericesc-tem. 
11808/935 - în sensul, ca să nu se mai înfiin
ţeze parohii noi, de cât dacă sunt înscrise în 
bugetul statului, dacă au numărul legal de fa
milii, adică patru sute la oraşe şi două sute la 
sate, şi dacă există biserică şi casă parohială. 
In cazuri: însă cu totul excepţionale, când un 
număr mh..'l'.'e de credincioşi reclamă preot, Chi
riarhii, de acord cu consiliul şi adunarea pa
rohială, pot i.miinţa o parohie cu biserică co
mună, însă rug0nd Ministerul de resort a lua 
postul în bugetul i.,;tatului. 

2. Parohii nou înfj,inţate. Cu observarea nor
melor şi criteriilor, mai sus menţionate, consi
liul eparhial - secţiunea administrativă-bise

ricească - a examinat cu to.:,..tă atenţim1ea ce
rerile primite în cursul anului 1\::.'.35, dela credin
cioşi pentru înfiinţări de noi patohii, sau de 
posturi de preoţi. Pentru cererile, ce s'au 
constatat, ca pornite din o reală şi justificată 
trebuinţă a poporenilor, s'au îndeplinit formele 
legale rezolvându-se favorabil. Cât priveşte ce
rerile, nu puţine la număr, îndreptate mai mult 
din nevoia de a se creia locuri de preoţi pentru 
plasarea candidaţilor la preoţie, dintre care unii 
şomează de multă vreme, fără a obţine locuri, 
atare cereri neputându-se susţine pe temeiuri 
legale nu s'au putut satisface. 

Astfel s'au înfiinţat următoarele parohii noi 
1. ,,Bradu-Boteanu" din Capitală, prin deslipire 
dela parohia Enei; 2. Parohia Sf. Ioan-Boteză
torul - Şoseaua Pantelimon din Capitală, prin 
deslipire dela parohia Mărcuţa; 3. Parohia Sf. 
Nicolae-Universitate (fosta biserică rusească) 
din Capitală. 

Sunt totuşi, sate, între care se pot număra şi 
aşezările de colonişti, unde se constată, că deşi 
din punct de vedere al numărului de familii şi 

suflete, şi din punct de vedere al depărtării 

- 6-7 klm. - ca şi din punct de vedere al ob-
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stacolelor natmale ca: văi, dealuri, păduri ape, 
etc., ce se interpun între acesete sate şi între 
satele, unde se află bisericile şi locuinţele respec
tivilor preoţi, este neapărată nevoie de preoţi, 
totuş nu se pot înfiinţa acolo nici parohii, nici 
posturi de preoţi, pentru considerentul, că în 
atare parohii şi sate nu există biserici; iar cre
dincioşii mt şi le-ar putea clădi uşor pe aceste 
vremuri de generală criză economi-că; încât lo
cuitorii unor astfel de sate, în mod fatal se în
străinează încetul cu încetul de biserică şi de 
preot şi cad în mrejile sectanţilor, care cu mul
tă atenţiune pândesc asemenea situaţiuni, spre 
a pescui în apă tulbure. 

3. Posturi al II-Zea de preoţi. S'au înfiinţat în 
parohia Fântânele, protopopiatul I, Teleorman, 
al cărei paroh titular fiind trimis în judecata 
consistoriului spiritual eparhial, pentru grave 
abateri canonice, a fost suspendat din serviciu 
până la pronunţarea sentinţii; iar pentru îngri
jirea poporenilor - şase sute una familii cu 
2250 suflete - a fost instituit al doilea preot. 
Au mai fost înfiinţate posturi de preoţi la bi
serica filială „Sf. Sofia" din parcul Negroponte, 
parohia suburbană „Herăstrău" din Capitală; 
1 post de preot confesor la capela dela spitalul 
central de boli nervoase şi un post de al doilea 
preot la parohia suburbană Militari din Capi
tală. 

4. Parohii, in care se simte rnevoie de a se în
fiinţa posturi de preoţi pelângă cele existente. 

Din situaţiile comunicate de oficiile proto
popeşti se ,constată, că în cuprinsul Arhiepis
copiei Noastre se simte mare şi urgentă tre
buinţă de a se înfiinţa posturi de preoţi pe lângă 
cele existente, în următoarele parohii cu familii 
şi suflete numeroase, dar cu o singură biserică: 

Protopop. I. Capitalii: Sf. Ilie Grand; Andro-
nache, Bucureştii-Noui; Crângaşi. 

Protopop. II Capitalii: Lupeasca-cartier. 
Protopopiatul III Ilfov: Dridu-Movilă. 
Protopopiatul IV Prahova: Măgurele; Vâlcă-

neşti; Predeal-Sarari; Scăioşi; Matiţa. 
Protopop. II Dâmboviţa: Picior-de-munte; 

Scheiu. 
Protopop. III Dmboviţa: Crovu; Mircea-Vo

dă; Frasinu; Cătunu. 
Protopop. I. Muscel: Rucăru-de-jos. 

5. Filiale, în care se simte nevoie §i îndepli
nesc condiţiunile de a fi făcute parohii: 
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Capitala II: Lupeasca; Apărătorii Patriei; 
cartiere. 

Ilfov I: Slobozia, parohia Clinceni; Călugărul, 
parohia Bujoreanca; Crivina, parohia Ţigănia; 
Dimieni, parohia Tunari. 

Ilfov II: Scărişoara, parohia Hotarele; Glina
Bobeşti, parohia Bălăceanca; Ghimpaţi-Cioco
veni, parohia Valea Dragului. 

Ilfov III: Ghermăneşti, parohia Dobroşeşti; 
Bojdani, parohia Lipia-Bojdani; Dârvari, paro
hia Tămădău; Podari, parohia Ileana. 

Prahova I: Beciu, parohia Boldeşti; Bărăi

taru, parohia Drăgăneşti; Corlăteşti, parohia 
Berceni. 

Prahova II: Cocorăştii-Caplii, parohia Măgu
reni; Mărgineni de Sus-Olari, parohia Mărgi
neni; Bordeni-Mid, parohia Bordeni-Mari; Sf. 
Gheorge-Mislea, parohia Mislea; Poiana Ţapu
lui, parohia Buşteni. 

Prahova III: Valea Crângului, parohia Ador
mirea Urlaţi. 

Prahova IV: Sf. Ioan- Groşani, parohia Naşt. 
Maicii-Domnului, Slănic. 

Dâmboviţa I: Viforâta parohia Mahala; Pri
seaca, parohia Colanu; Brătuleşti parohia Ge
menea. 
Dâmboviţa II: Potologeni Deal, parohia Pă

troaia; Ulieşti parohia Petreşti-Ulieşti; Crân
gurile de Sus, parohia Crângurile; Cacova, pa
rohia Morteni; Valea Zimbrului, parohia Su
seni Bogaţi. 

Muscel I: Coteneşti, parohia Bădeni-Pămân
teni; Rucăru-de-Sus, parohia Rucăru-de-Mijloc; 
Sf. Nicolae-Piscani, parohia Piscani-Negreni; 
Goleşti-de-jos, parohia Goleşti-Bratia; Lăpu

şani, parohia Leiceşti; Furnicoşi, parcvhia Mihă
eşti; Vărzăroaia, parohia Pietroşani. 

Muscel II: Ienculeşti, parohia Valea Mare
Podgoria. 

Teleorman I: Moşteni, parohia Furculeşti. 
Teleorman II: Boreţiu-Podişor, parohia Bârla; 

Voevodul Mihai, parohia Merişani; Sârbii, pa
rohia Sfinţeşti; Tufenii din Deal, parohia Tu
feni. 

Teleorman III: Păuleasa, parohia Frumoasa; 
Antoneşti, parohia Licurid; Palanga, parohia 
Popeşti-Palanga; Cetatea, parohia Rădoeşti; 

Laqa, parohia Slăveşti; Lazareşti, parohia U
dupu. 

Vlaşca I: Sf. Haralambie, parohia Sf. Gheor
ghe-Giurgiu; Moşteni-Dobroteşti, parohia Bră
niştari; Budeni; parohia Comana; Petru Rareş, 
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parohia Ciolanu-Pangal; Raleşti, parohia Dră
ghiceanu; Falaştoaca, parohia Grădiştea; 

Strâmba de Jos; parohia Strâmba; Turbatu, pa
rohia Remuş. 

V~ca II; Schitul Poenari, parohia Grosu; 
Bran, parohia Măgura Lăiceanca; Buteşti, paro
hia Pura.ni; Pariseşti parohia Tămăşeşti. 

V~ca III: Fundul Părului, parohia Ungu
reni; Vătaşi, parohia Poeni-Preajba; Roata de 
Jos, parohia Roata; Obislav, parohia Petreşti.; 
Zădăriciu, parohia Crevedia-Mică; Vadul-Lat, 
parohia Obedeni. 

PERSONALUL BISERICESC: PREOŢI, 
DIACONI, CÂNTĂREŢI, PARACLISERI. 

6. Preoţi. La finele anului 1935, se găseau 
în cuprinsul Arhiepiscopiei, în slujba bisericii, 
un număr de 1381 preoţi, în care intră şi cei 
pensionaţi din oficiu, rămaşi prezţi ajutători 

pe lângă cei salariaţi, repartizaţi după funcţiu
nea, ce îndeplinesc, şi după gradul de studii, 
precum urmează: 

TABLOU 

URBANI SUBURBAN! RURALI MÂNASTIRI 

PROTOPOPIATUL 
... ,:: ·;: ,:: ... ,:: 

:c .8 :c o :c o 

"" r! ;;;j ., ;;;j ., 
E o e ... o ... o ... ::i a. ::i a. ... ::i a. ., o ., 

< ::, ., 
< ::, ., 

< ::, ... ... 
o.. Ul o.. Ul o.. Ul o.. ~ 

Capitala I . 49 30 - 14 2 - - - - -
,, II . . 60 31 2j 4 2 - - - - - -

IlfoT I . . . - - - - - - 58 9 - 4 -

" II . 1 - - 1 - - 64 9 16 - -
,, III . . . . - ·-- - - - - 53 4 - 6 -

Prahova I . . . . 20 13 - - - - 50 1 - 2 -
" II . . 7 - - - - - 51 3 1 1 -
,, III . . 3 3 - - - - 41 3 - - -
,, IV . . . 6 1 - - - - 53 - - - -

Dâmboviţa I . . 7 5 - 7 1 - 68 4 - 4 -

" 
li . 2 1 - - - - 46 4 1 - -

" III . . . . - - - - -- - 52 14 - - -
lluşcd I . 14 5 - - - - 57 - - 2 -

" II . - - - - - - 59 1 - - -
Teleorman I . 5 - - - - - 48 4 - - -

" II . . 6 - - - - - 53 - - - -
,, III 8 3 - - - - 43 - - - -

Vlaşca I . . 7 5 - - - - 50 1 4 - -
,, II . . . . - - - - - - 47 11 - - -

" III . - - - - - - 51 3 - - -----------------
Total . 195 97 2 26 5 - 944 71 22 19 
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,ro 
o ,ii 

~ 
Q) .... .... o,,__ 

Prntopo~atol I~' i > f--, ro ro u . 
,:; o . .e - ,a .,,. E 

u u "' "' "O E - "§ - '~ :: .:: o u ..c ro Q) .... Q) ..; ,ro Q) 

O Cl :J -< :;l Cf) Ol Cf) Ol ~ C, 

Capitala I 6 77 3 13 -

" 
II 8 83 1 2 5 -

Ilfov 1 - 18 1 45 6 1 

" 
II - 24 3 44 21 -

" 
III - 9 2 45 6 -

Prahova I - 40 2 43 - -
" 

II 1 22 2 37 3 1 
,, III - 10 3 30 1 1 
,, IV - 16 2 42 - -

Dâmboviţa I 1 29 - 65 3 1 
,. II - 11 - 34 1 -
,, III - 14 - 39 12 1 

Muscel I - 30 - 52 - -
" 

II - 11 - 47 1 -
Teleorman I - 11 1 44 1 -

" 
II - 14 1 44 - -

" 
III - 18 3 33 - -

Vlaşca I - 19 - 39 9 -
" 

II - 7 - 43 8 -
" 

III - 4 - 43 7 -
Total 

1161 
467 I 24 I 784 I 84 I 5 

Din examinarea acestor tablouri rezultă: 
a) Că în cele 1177 parohii din cuprinsul Epar

hiei la o populaţiune de 2455299 suflete slujesc, 
cele ale preoţiei, un număr de 1381 preoţi adică 
câte 1765 suflete pentru un preot, ceia ce de 
bună seamă este prea mult faţă de prevederile 
legale, care indică 800-1200 suflete în grija 
unui preot. 

b) Că sunt justificate nenumeroasele cereri şi 
intervenţiuni stăruitoare, venite la consiliul e
parhial, pentru înfiinţări de parohii şi de po
sturi de preoţi; 

c) Că actualele posturi de preoţi nu sunt înde
stulătoare pentru nevoile credincioşilor din E
paI'hle şi că deci incumbă onoratei Adunări 
Eparhiale, să găsească modalitatea şi să afle 
mijloacele, de a se da poporului preoţii, de care 
are lipsă, fiind aceasta imperios cerut nu nu
mai de trebuinţele bisericii, ci şi de interesele 
superioare ale statului. 

7. P~rea din oficiu a preoţilor de 10 ani. 

Potrivit legii pentru pensionarea preoţilor, 

promulgată în Monitorul Oficial Nr. 94 din 20 
Aprilie 1935, în cuprinderea următoare: 

„Preoţii şi diaconii pot cere pensionarea la 
împlinirea vârstei de 65 ani. 
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Ei vor fi scoşi la pensie în mod obligator şi 
din oficiu pentru limită de vârstă, la 70 ani 
împliniţi. 

Preoţii ieşiţi la pensie facultativ ca şi cei 
scoşi pentru -limită de vârstă, rămân de drept 
preoţi ajutători ai bisericilor respective pe lân
gă personalul salariat al parohiei"; 

Şi ca urmare adresei nr. 41.881/4288/935, a 
Onor. Minister al Cultelor, înreg. la Sf. Arhie
piscopie sub nr. 4284 din 29 Mai 1935, în cu
prinderea următoare: 

,,Votându-se şi promulgându-se legea pen
tru pensionarea din oficiu a preoţilor la vârsta 
de 70 ani, avem onoare a Vă ruga să binevoiţi 
a dispune, ca de îndată această lege să fie pusă 
în aplicare pentru toţi preoţii din cuprinsul ace
lei Eparhii. Ca atare se va pune în vedere tutu
ror preoţilor, care cad sub prescripţiunile legii, 
să-şi pregătească actele pentru regularea drep
turilor la pensie dându-li-se răgaz o lună sau 
două luni în acest scop. 

Se va înainta şi Ministerului un tablou de 
toţi preoţii pensionaţi, cu arătarea datei, pe 
care au fost scoşi la pensie" ; 

Arhiepiscopia cu ord. circular nr. 4284 din 
29 Mai 1935, a pus în vedere preoţilor de 70 
ani, că potrivit legii sunt trecuţi la pensie din 
oficiu pe data de 1 August 1935, şi ca atare 
să-şi pregătească din vreme actele prevăzute 
de lege spre a-şi regula drepturile la pensie. 

S'a întocmit tabloul de cei 117 preoţi din a
ceastă categorie şi s'a notificat la vreme Onor. 
Minister, spre cele de cuviinţă. 

Posturile devenite vacante au fost publicate 
în curierul eparhial „Apostolul", spre a fi în
tregite prin concurs conform regulamentului. 
Până la 31 Decembrie 1935, au fost comple

tate 79 locuri de preoţi, iar împlinirea celorlalte 
vacanţe, s'a continuat în anul ,curent 1936. 

Astăzi toate locurile sunt ocupate prin nulni
rea de elemente tinere şi vigur:oase şi cu bună 
pregătire. 

Aci socotim, că este cazul, să a.rătăm, după 
cele raportate de oficiile protopopeşti, că pune
rea în aplicare a legii a produs în rândurile ce
lor pensionaţi nemulţumiri şi chiar agitaţii, ma
nifestate, nu numai prin lipsa de bună voinţă 
şi dragoste, cu care au întâmpinat pe preoţii 
numiţi în locul lor, dar încă şi prin acţiuni in
tentate la instanţele civile împotriva autorităţii 
bisericeşti. Aceasta a şi determinat autoritatea 
bi~ricească, să elaboreze un regulament norma-
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tiv cu privire la atribuţiunile şi la beneficiile 
preoţilor pensionaţi, faţă de cei salariaţi; regu
lament, care a făcut obiectul preocupărilor Sfân
tului Sinod în sesiunea; prorogată din anul a
cesta. 

Poporul dimpotrivă, a privit, cât se poate de 
bine, legea de pensionare, socotind, ca un bine 
meritat drept la odihnă pensionarea preoţilor 
bătrâni, şi considerând ca o măsură înţeleaptă 
primenirea cadrelor preoţeşti cu elemente ti
nere şi bine pregătite pentru îndrumarea reli
gioasă morală, de care se simte atâta trebuinţă. 
Deaceia credincioşii, în majoritatea cazurilor, 
s'au apropiat de preoţii tineri comentând defa
vorabil persistenţa preoţilor bătrâni în soco
tinţa, 1că pot duce mai departe greutatea şi răs
punderile slujbei bisericeşti. 

In legătură cu pensionarea din oficiu a preo
ţilor de 70 ani, socotim de bine, să arătăm şi 
aceia, că Onor. Minister al Cultelor, cu adresa 
nr. 162.794/19668 din 20 Septembrie 1935, a in
tervenit la Chiriarhie, ca aceasta să dispuie, să 
nu se mai facă numiri noi, în locul preoţilor aju
tători pensionaţi, întrucât preoţii pensionaţi ră
mânând de drept preoţi ajutători la bisericile, 
unde au slujit, numirile noi de preoţi ajutători 
ar spori numărul preoţilor la biserid, fără nece
sitatea reală, prevăzută de art. 32 din statutul 
legii de organizare a bisericii ortodoxe române, 
şi ar greva bugetul statului, a cărui echilibrare 
cere înlăturarea tuturor cheltuelilor, care nu 
sunt strict necesare. 

In şedinţa dela 30 Septembrie 1935, exami
nând această adresă a Onor. Minister de Culte, 
consiliul eparhial - secţia administrativ-bise
ricească: 

A vând în vedere, că pensionarea din oficiu a 
preoţilor de 70 ani s'a făcut şi din motivul, că 
după această vârstă preoţii, atât din punct de 
vedere fizic, cât şi din punct de vedere inte
lectual, sunt sl~biţi şi obosiţi, încât nu mai pot 
corespunde problemelor de ordin religios, misio
nar, social şi naţional, la a căror deslegare şi 

promovare, biserica străbună este astăzi 

mai mult ca ori când chemată, să-şi dea partea 
ei de contribuţie competentă, energică şi la vre
me; 

Pe dealtă parte considerând, că desvoltarea 
populaţiunii enoriilor urbane şi anume a celor 
periferice, şi nevoia, din ce în ce mai accentua
tă, de a se iniţia şi duce în cuprinsul acestor 
cartiere o chibzuită şi bine susţinută lucrare 
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culturală - misionară, care să înfrâneze şi să 
paralizeze uneltirile subversive ale diferitelor 
curente politico-sociale şi secte religioase, furi
şate printre credincioşii localnici, cer imperios 
prezenţa şi acţiunea de tot momentul a unor 
preoţi energici şi cu bună pregătire intelectuală 
şi profesională; 

Ţinând apoi seamă, că posturile de preoţi aju
tători, rămase vacante prin pensionarea titula
rilor ajunşi la vârsta de 70 ani, au fost înfiin
ţate, sub imperiul legii clerului mirean, cu mari 
sforţări, după îndelungate şi trudnice stăruinţe 
ale respectivilor enoriaşi, şi pe temeiul unor mi
nuţioase cercetări şi constatări formale, făcute 
de forurile competente, şi că deci astăzi după 
trecere de atâta timp urmează în mod logic, că 
aceste posturi, nu numai că nu trebuiesc în
chise, dar dimpotrivă trebuiesc sporite, dat fiind 
numărul în continuă creştere al populaţiunii, 
atât dela oraşe cât şi dela sate; 

Având în vedre şi faptul, că pe o lucrare efec
tivă a preoţilor pensionaţi, majoritatea trecuţi 
de 70 şi chiar de 80 ani, nu se mai poate conta, 
mulţi dintre ei chiar trecând, în acest restimp, 
către Domnul, şi că raţiunea legii pensionării a 
fost tocmai de a da bisericii cadre noi, căci alt
fel, ce înţeles ar mai- avea pensionarea şi apoi 
menţinerea mai departe în activitate a preoţi
lor bătrâni; ? 

Luând în privire şi faptul, că noi ortodocşii 
deja avem de trei ori mai puţini preoţi, de cum 
ar trebui, să avem, în proporţie cu numărul 
preoţilor cultelor minoritare; 

Luând aminte şi la marea mulţime de absol
venţi de seminar, de absolvenţi de academii şi 
institute teologice şi de licenţiaţi şi de doctori 
în teologie, şomeri, cari cer posturi şi a căror 
plasare a fost încă unul din motivele, cari au 
militat pentru modificarea legii generale de 
pensiuni, în partea relativă la membrii clerului; 

Şi pentru ca nu cumva la întocmirea bugetu
lui general al statului, pe exerciţiul 1936-1937, 
posturile acestea de preoţi ajutători, atât de ne
cesare astăzi, şi a căror plată există deja în 
buget, să nu fie suprimate pe considerentul, că 
au fost găsite neocupate la alcătiurea viitoru
lui buget; 

Pentru toate aceste considerente, con
siliul eparhial a hotărît, ca toate posturile 
de preoţi, parohi şi ajutători, rămase vacante 
prin trecerea la pensie din oficiu a titularilor, 
să fie imediat întregite prin numirea altora; 
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iar în ce priveşte posturile de preoţi, din satele, 
în care se găsesc biserici filiale, aceste posturi 
să fie menţinute mai departe sau transformate 
potrivit cu necesităţile locale, examinate dela 
caz la caz, în posturi de preoţi parohi, prin în
fiinţări de noi parohii; pentru că altminteri 
scopul, atât de înalt, urmărit prin legea adusă 
de Onor. Guvern, de a se primeni cadrele Cleru
lui cu elemente tinere, energice şi cu bună pre
gătire intelectuală şi profesională ar fi zădăr
nicit. 

Şi cu adresa nr. 8842/935, a notificat Onor. 
Minister al Cultelor hotărârea aceasta, cu rugă
mintea stăruitoare de a binevoi, să ia act de 
considerentele, pe baza cărora a fost luată, şi să 
aprobe, ca preoţii parohi şi ajutători, atât cei 
numiţi până acum cât şi cei, cari se vor numi 
în viitor, în locurile devenite vacante prin pen
sionarea din oficiu a preoţilor, fie pentru limită 
de vârstă, fie pentru infirmităţi, să fie luaţi în 
bugetul statului, fiind aceasta necesară, atât 
pentru interesele superioare ale bisericii cât şi 
pentru interesele generale ale statului şi ale 
neamului. 

8. Diaconi; In cursul anului 1935, au func
ţionat în Eparhie 19 diaconi, dintre care 17 ur
bani şi 2 rurali. 
După gradul de studii se repartizează astfel; 

17 licenţiaţi în telogie, şi 2 absolvenţi de se
minar. 

La aceştia se adaugă 6 diaconi dela mânăsti
rile de călugăriţe şi 2 diaconi hirotoniţi pentru 
trebuinţele misionare ale „Frăţiei Creştine Or
todoxe, Patriarhul Miron"; deci în total se înnu
mără 27 diaconi faţă de 28 din anul precedent 
1934. 

Legea asupra clerului mirean şi seminariilor 
a prevăzut diaiconi la toate bisericile catedrale 
din Capitalele de judeţe, pentru podoaba cultu
lui divin. Cu timpul însă, multe din aceste po
sturi au fost sistate pentru motive de economii 
bugetare . 
· In eparhia noastră au mai rămas diaconi nu

:rnai la catedralele din oraşele Ploeşti şi Târgo
vişte, căci în celelalte judeţe, posturile au fost 
desfiinţate; ceia ce constituie o gravă ştirbire, 
pentru înfrumuseţarea cultului dumnezeiesc. 
· Pentru împlinirea, acestei lipse, organele 

parohiale dela biserica „Adormirea", catedrala 
oraşului Giurgiu, au cerut, şi ,consiliul eparhial 
găsind cererea întemeiată a aprobat, ca unul 
din cele trei posturi de preoţi dela acea biserică 
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să fie transformat în post de diacon, spre a fi 
doi preoţi şi un diacon. 

9. Noi hirotonii. Preoţi, diaconi. 
a) Preoţi. In cursul anului 1935 s'au făcut 79 

hirotonii de preoţi pentru complectarea locuri
lor devenite vacante prin demisiuni, decese, 
trasferări, şi cele mai multe prin pensionarea 
din oficiu a preoţilor de 70 ani împliniţi. 

Din conspectul, ce urmează, se vede, că cei 79 
preoţi, noi hirotoniţi, faţă de 47 din anul 1935, 
sunt după gradul de studii 50 licenţiaţi 1 absol
vent de academie şi 28 absolvenţi de seminar. 
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so 1 I 2s 1 79 

b) Diaconi. AU/ fost hirotoniţi 5 diaconi şi 
anume: 2 licenţiaţi şi 3 absolvenţi de seminar. 
Menţionăm, că între noii hirotoniţi sunt 9 

orfani din război, dintre care 4 licenţiaţi şi 5 
absolvenţi de seminar, admişi în condiţiunile şi 
cu preferinţa prevăzute în deciziunea luată de 
Sf. Sinod, în sedinţa din 3 Decembrie 1932, şi 

printr'o vie solicitudine şi părintească purtare 
de grije a I. P. S. Patriarh faţă de aceşti or
fani. 

10. OamdWaţii la preoţie dim cwprinsul Arhie
piscopiei. 

La finele .mului 1935, se găseau în Eparhie 
un număr de 429 candidaţi la preoţie, dintre 
care 67 licenţiaţi, 1 absolvent de academie teo
logică şi 361 absolvenţi de seminar. 
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De aceia media candidaturilor la vacanţele 
publicate în cursul anului expirat, s'a menţinut 
între 15 şi 25 concurenţi pentru un loc, ,ceia ce 
desigur este enorm, faţă de numărul restrâns 
,de posturi, ce devin vacante. 

In legătură cu acest capitol şi considerând, 
că numărul candidaţilor la preoţie sporeşte an 
de an prin promoţiile date de cele trei facultăţi 
de teologie, de aicademiile şi institutele supe
rioare de teologie şi de seminariile teologice, 
într'o proporţie, ce depăşeşte cu mult vacanţele 
produse; iar pe de altă parte, având în vedei·e, 
că o mare parte a candidaţilor la preoţie, din 
întreaga Patriarhie Ortodoxă Română, nu re
flectează la posturi şi din alte Eparhii, ci se 
grămădesc mai mult aci, în Eparhia Arhiepisco
piei Bucureştilor, vizând în deosebi Capitala, 
fapt, ,care contribuie la agravarea şomajului cu 
întregul cortegiu de stăruinţe şi intervenţii pen
tru obţinere de posturi, facem, pentru îndrepta
,rea unei atare stări de lucruri, următoarele pro
puneri: 

a) Să se intervie la , forurile comptente, dacă 
nu pentru împuţinarea numărului şcoalelor pre
gătitoare de preoţi, cel puţin pentru admiterea 
în seminarii a unui număr mai redus de elevi şi 
pe baza unei selecţionări cât mai scrupuloase; 

b) Să se ia de către Onor, Adunarea Eparhială 
o hotărâre, în sensul, ca la posturile de preoţi 
vacante să se dea preferinţă candidaţilor origi
nari şi proveniţi din seminariile teologice din 
cuprinsul Eparhiei Noastre; 

c) Iar faţă de constatarea tristă a slabei pre
gătiri şi îndrumări profesionale a unei mari 
părţi dintre candidaţii la preoţie, ca.re se înfă
ţişează fără vocaţiune, fără dragoste de misiu-
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ne, cu totul degajaţi ca ţinută, lipsiţi de maniere 
şi de educaţie preoţească, prezentându-se chiar 
în faţa Sfintei Taine a Preoţiei, raşi şi tunşi 

după obiceiul laic; preamult preocupaţi de opi
nia publică, ba încă s'au văzut candidaţi licen
ţiaţi, care în ziua hirotoniei nu au ştiut, să ros
tească rugăciunile obişnuite: ,,lmpărate Ceresc" 
şi celelalte, pe care le ştie şi le rosteşte zilnic ori 
ce mirean, etc. ; faţă de aceste triste constatări, 
propunem, ca pe lângă o strictă supravehgere a 
modului, cum îşi fac ·datoria şcoalele pregăti
toare de preoţi, să se ia cât mai de grabă mă
sura, pe deoarte ca să nu se mai admită la hi
rotonie decât candidaţi, care şi-a'u făcut edu
caţia şi pregătirea profesională în internate 
creiate şi susţinute în acest- scop; iar pe de 
altă parte, după hirotonie preoţii tineri; să- fie 
rânduiţi pe un timp -mai îndelungat; cel puţin 
25 de zile, spre a face practică rituală în ca
tedrala Sfintei Patriarhii -sub conducerea şi în
drumarea unor clerici cu experienţă pastorală 
şi rituală şi sub controlul cancelariei. 

11. Cântăreţîi bisericeşti. Prin -măsura luată 
de Onor. Minister al Cultelor, în cursul anului 
1935, de a li se aplica şi cântăreţilor· bisericeşti 
dispoziţiu..,ile legii generale de pensiuni, au fost 
puşi în retragere din oficiu, spre a-şi regula 
drepturile la pensie, un număr de 139 cântăreţi 
bisericeşti, în vârstă de 60 ani împliniţi. 

Posturile au fost declarate vacante şi scoase 
Ia concurs, spre a fi întregite în conformitate 
cu dispozitiunile în vigeare. 

La sfârşitul anului '1935, funcţionau în Epar
hie 1772 cântăreţi bisericeşti, repartizaţi con
form conspectului ce urmează: 

Cu şcoală 
Fără şcoală ·= ~li) Transferaţi 

şi asimilaţi :;::.l() CC") ~ 
PROTOPOPIATUL ,o,.., -~ a- C ~ 
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-o O'- "'__, o ... 

I 

., 
Urbani I 

'iii E ::: Rurali Rurali 
~ ,.:...i '§ C C ,., După Dlisci-

o 
., ., ·- ., 

], O, o o.. cerere plinar 

1 . Capitala I 125 - 1 - 1 - -- - - -
2 < II ·121 - 2 - - 11 11 - - -
3 Ilfov I - 45 - 31 2 4 11 - - -
4 ,, II 3 

I 
86 - - 2 2 - - - -

5 ,, III - 64 - 24 1 - 10 '1 - -
6 Prahova I 34 38 - 30 - - 3 -
7 ,, II 7 30 - 11 1 - 10 - -
8 ,, III 6 34 - 20 - 1 11 ~ - -
9 ,, IV 9 46 - 12 2 6 15 - - -

10 Dâmboviţa I 35 90 - - 1 - 11 - 1 -
11 ,, II 5 69 - 8 - - 7 - - -
12 ,., III -. 78 - 23 - 1 16 1 - -
13 Muscel I 23 45 - 58 - - - - - -
14 ,, II - 84 - 8 1 - 6 1 - -
15 Teleorman I 4 ~9 - 30 - - 5 - - -
16 ,, II 9 75 - 19 - 26 6 - - -
17 ,, III 11 57 - - - - - - - -
18 Vlaşca I 17 - 23 2 25 5 - - -
19 ,, II - 49 - 30 1 - 6 - - .l.. 
20 ,, III - 40 - 34 1 1 6 - - ---402 1006 3 361 15 77 139 3 1 -
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La complectarea locurilor de cântăreţi bise
riceşti, devenite vacante prin demisii, decese, 
transferări, pensionări, îdepărtări din serviciu, 
etc., s'au avut în vedre, în primul rând, absol
venţii academiei de muzică religioasă şi ai şcoa
lelor de cântăreţi bisericeşti şi apoi abosolvenţii 
de seminar şi studenţii în teologie. 

Norma, după care s'a făcut selecţionarea, a 
fost concursul, ţinut sub preşedinţia protopo
pului respectiv şi în asistenţa parohului şi a 
organelor parohiale. 

Din rapoartele anuale primite dela oficiile 
protopopeşti se constată, că în cea mai mare 
parte, cântăreţii îşi înţelege rolul lor de amd
liari ai preotului în promovarea vieţii creştine 
în parohie şi se silesc, să-şi îndeplinească în 
chip mulţumitor şi cu dragoste de biserică în
datoririle slujbii lor; rezultând aceasta şi din 
resemnarea, cu care aceşti servitori bisericeşti, 
în majoritate oaiheni săraci, au primit şi pri
mesc tratamentul vitreg, ce li se aplică prin 
salariile ridicole, cu care sunt plătiţi. Ba încă 
cei, cărora li s'a dat numirea după 10 Februa
rie 1935, n'au primit un an încheiat nici un 
salariu; şi totuşi n'au părăsit strana lor dragă; 
ei au continuat a o sluji icu devotament; con
vinşi fiind, că-şi slujesc satul, ţara, biserica şi 
neamul. Acest admirabil spirit de sacrificiu, îi 
îndreptăţeşte de bună seamă la mai multă a
tenţiune şi consideraţiune din partea forurilor 
competente şi nădăjduim,' că li se va croi o 
soartă mai omenoasă, apreciidu-se lucrarea bi

. seri,cească, misionară, culturală, socială şi na
ţională, la care aceşti servitori bisericeşti şi-au 
dat şi sunt chemaţi să-şi dea partea lor de con
tribuţiune în interesul superior bisericesc. 

12. Paracliserii. De când plata de către stat 
a posturilor de paracliseri-a fost suprimată în 
anul 1931 pe cale bugetară, paracliserii, atât de 
necesari serviciului divin şi gospodăresc al bi- · 
sericilor, nu au mai funcţionat decât la foarte 
puţine parohii urbane, care au avut, cu ce să-i 
plătească, fiind biserici cu averi proprii. 

In Ei>arhia- noastră serviciul de paracliser, 
· după hotărîrea Consiliului Eparhial, s'a înde
plinit şi în cursul anului expirat, cu 8!ceiaşi 

greutate şi cu aceleaşi stingheriri aduse servi
ciului de strană, de către cântăreţul al doilea, 
bineînţeles, unde postul acesta există,; iar la bi
sericile, unde nu există cântăreţ al doilea, se 
poate uşor imagina, în ce penibile condiţiuni se 
îndeplineşte serviciul bisericesc. E de ajuns a 
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ne gândi la un singur moment liturgic,- acela 
când, potrivit rânduelii bisericeşti, cântăreţul 

trebuind să meargă, să toace, serviciul divin se 
suspendă şi în biserică urmează pauză, ca şi în 
toate celelalte momente, când . cântăreţul tre
buie, să părăsească strana spre a îndeplini- înda
toririle slujbei de paracliser, în prima linie a
ceia de curăţenie a Sf. Locaş. 

Este o situaţie, care trebuie îndreptată, stă
ruindu-se, ca cel puţin la bisericile cu un singur 
cântăreţ Onor. Minister, să ia în buget plata şi 
pentru al doilea post, spre avea în chipul a
cesta, cine să facă şi serviciul de paradiser şi 
să ajute şi la strana doua. Ştiri îmbucurătoare, 
ce Ne-au fost date de p. c. protopopi, Ne arată, 
că în unele părţi ale eparhiei, onoratele foruri 
comunale au înţeles situaţiunea grea mai sus 
expusă şi au avizat, cu multă bunăvoinţă, la 
găsirea şi acordarea mijloacelor, cu care să se 
amelioreze măcar în parte această situaţiune, 
acordându-se de către Primării, ajutoare pentru 
plata posturilor de paracliser. Astfel: 

1. In Capitală au fost plătiţi de către Onor. 
Municipiu, cu salar lunar de 500 lei fiecare. 

2. Onor. Primăria oraşului Ploeşti a plătit 

22 paracliseri cu lei 1000 lunar, fiecare. 
3. Paracliserilor biseridlor din Vălenii de 

Munte li s'a dat de primăria locală ajutor lei 
3000 anual, fiecare. 

4. 2 paracliseri din oraşul T.-Măgurele au 
fost plătiţi de primărie cu lei 1000 lunar, fiecare. 

12. Organele admvnistrative, executive şi repre
zentative dvn parohii. 

Adunările, consiliile şi epitropiile parohiale 
din Arhiepiscopia Noastră- au·funcţionat în mod 
normal. 

Locurile rămase vacante în. timpul anului prin 
decese, demisii; mutări din parohie, delăturări 
şi disolvări s'au completat la timp prin alegeri 
pentru restul perioadei de şase ani 1932-1938. 

Inţelegându-şi chemarea, îndatoririle şi răs
punderile, pe icare le au dela lege, organele pa
rohiale se identifică tot mai mult cu spiritul 
legii şi statutului pentru organizârea bisericii 
precum şi cu diferitele regulamente-- eare, · nor
mează atribuţiunile lor şi dau concursul de tre
buinţă în lucrarea de bună întreţinere şi înzes
trare a Sfintelor Locaşuri ca şi în străduinţele 
de promovare a stării religioase şi morale, so
ciale şi de milă creştină în- parohiL Frumoasele 
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rezultatea, şi din an în an mai îmbucurătoare, 
precum şi realizările concrete rezultate din co
laborarea armonică a preoţilor cu membri mi
reni ai organelor parohiale, realizări, de care 
onorata adunare eparhială va lua cunoştinţă din 
rapoartele generale ale onor, secţiuni economi
că şi culturală, dau mărturie despre înţeleapta 
economie a legii, de a chema şi pe mireni, să 
conlucreze cu clerul la progresul bisericesc. 

Acolo unde s'au produs neînţelegeri, dealtfel 
prea puţine cazuri ,a intervenit autoritatea bi
seric_ească şi le-a aplanat, fie prin împăciuire, 
fie prin disolvare. 

Neînţelegerile au provenit, uneori din lipsa de 
tact a parohului în conducere; iar alteori din o 
exagerată înţelegere, din partea membrilor :rrJ
reni, a atribuţiunilor lor, mergând până la refu
zul de a executa ordine şi dispoziţiuni, chiar de 
ale autorităţii superioare bisericeşti. 

Au fost disolvate organele parohiale şi s'au 
constituit comisiuni interimare, care să gireze 
administraţia parohială, până la alegerea de 
noi organe, în următoarele parohii: 

I 

Protopo
piatul 

Capitala 
,. 

Ilfov 
,, 
,, 

Prahova 
,, 
,, 
,, 

Dâmboviţa 
,, 
,, 

Muscel 
,, 

Teleorman 
,, 
,, 

Vlaşca 
,, 

" 

I 
II 
I 

II 
III 

I 
II 

III 
IV 

I 
II 

III 
I 

II 
I 

II 
III 

I 
II 

III 

42 5 l1 
63 4 3 
- - -

1 - -
- - -
20 2 -

5 - -
3 3 -
6 - -
6 8 -
2 -

- - -
10 6 -
- - -

2 - 1 
6 2 -
8 - -
4 1 -

- - -
- - -
-----

178 31 15 

6 4 19 1 - - -
8 6 5 - - - -

- - - - 59 38 -
- - - - 65 17 13 
- - - - 53 44 -

2 - - - 51 26 4 
- - 11 - 49 11 5 
- - - - 41 30 2 
- - - - 60 22 6 
- - 7 - 69 12 2 
- - - - 47 27 -
- - - - 58 20 -
- - - - 64 19 -..,_ - - - 58 8 8 
- - - - 51 2 6 
- - - - 55 13 4 
- - - - 46 13 1 
- 1 - - 54 10 -
- - - - 49 11 -- - - - 49 12 -
--- ----------

16 11 42 1 978 335 51 

a) Consiliul parohial al parohiei Chiajna, pro
topopiatul I jud. Ilfov, ai cărui membri refuză 
nemotivat a participa la lucrările de adminis
traţiune parohială. 

b) Consiliul parohial al parohiei Nucet, proto
popiatul m jud. Dâmboviţa, demisionat în ma-
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joritate din indiferenţă şi nepăsare faţă de în
deplinirea atribuţiunilor date prin lege şi re
gulament şi astfel descompletat. 

c) EpitropJa parohiei Flămânda, protopopia
tul II jud. Vlaşca, pentru refuz de a executa or
dinile şi dispoziţiunile chiriarhiei. 

d) Consiliul parohial al bisercii Alba, calea 
Victoriei din Capitală demisionând, i s'a primit 
demisia şi s'a instituit comisie intefimară. 

13. Sfintele Locaşuri de biserici. 

Situaţia celor 1668 Sfinte Locaşuri de biserici, 
atât a celor în funcţiune cât şi a celor, în care 
serviciul divin a fost suspendat pentu motive 
binecuvântate, în cursul şi la sfârşitul anului 
1935, se poate vedea în conspectul de mai jos: 
;_,,•.J••.·;' 
,;_ .. 

Din care rezultă, că la sfârşitul anului 1935 
erau deschise cultului un plus de 22 Sfinte Lo
caşuri, faţă de anul 1934, dintre care 4 constru~ 
ite din nou, iar 18 restaurate şi redate serviciu
lui. 

88 I• 1 1 -1- - - _, - - - - -
- - 87 2 - 161 1 3 5 8 - 1 -
- - 93 4 - - 1 4 - 30 - - -

2 - 90 - 3 12 - 4 - - 4 - -
- - 90 - 5 - - 7 - - 2 - 7 
- - 83 19 3 - - 7 1 14 - 1 -
- 3 82 - - - 1 3 - 11 2 1 -- - 68 8 2 10 - 3 - 7 1 - -

1 - 84 9 1 - - 5 1 12 1 - 2 
1 1 103 3 - - - 5 - 3 - - -

- - 72 3 - - - 3 - 1 1 - -
1 - 74 5 - - ..... 5 - 4 - - -
1 - 98 - 2 24 - 4 - 17 - - -

- - 60 10 - - - 3 - - 4 - -
- - 62 - - - - 3 1 7 - - 4 
- - 47 25 8 - - 3 1 11 - 1 -
- - 48 20 - - - 2 - 4 - - -
- - 70 - - 14 - - 1 3 - 1 capelă -
- - 57 3 - 22 - 3 - ·2 - - -
- - 59 1 - 23 - 3 - 2 1 -

~ ---
6 4 1515 112 24 121 4 70 10 136 16 6 

Intre Sfintele Locaşuri nou construite şi târ
nosite în anul 1935, sânt şi bisericile: ,,Sf. Trei
me-Ghencea" şi „Sf. Maria", parohia „Patriar
hul Miron" din Capitală. 

Amintim aici şi de dispoziţiunea luată ·-de I. 
P. S. Arhiepiscop Patriarh, ca biserica Sf. Ni-
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colaie, fostă rusească din Capitală, situată în 
apropiere de Universitate, să fie pusă la dis
poziţiune pentru trebuinţele creştineşti ale stu
denţimii universitare, înfiinţându-~ totdeodată 
parohia „Sf. Nkolae-Universitate" cercetată re
gulat şi în mare număr de studenţii univer
sitari, care au format şi un cor bisericesc din 
studenţi şi studente, ce cântă sub conducerea 
unuia din ei. Aici s'au binecuvântat actele cele 
mai însemnate precum: deschiderea cursurilor, 
patronul Universităţii, etc. 

,,Am găsit de bine - se rosteşte I. P. S . .AJ-
hiepiscop-Patriarh în adresa Nr. 9572/935, că
tre Rectorat, - dată fiind aşezarea ei în cen
trul Capitalei şi în imediată vecinătate de Uni
versitate, să o punem la dispoziţia tinerilor stu
denţi ai Universităţii din Bucureşti, spre a o 
putea cerceta atât ei cât şi profesorii lor, în 
Dumineci şi sărbători, şi la ocaziunile mai im
portante din viaţa Universităţii, cum ar fi: des
chiderea cursurilor, patronul Universităţii, săr
bătorile naţionale, etc.". 

„In scopul de mai sus, Vă rugăm, Domnule 
Rector, să binevoiţi a îndruma pe tinerii stu
denţi, să cerceteze în mod regulat biserica, ce 
li s'a pus la dispoziţie şi să-şi dea silinţa chiar 
a organiza dintre ei un cor puternic şi select, 
care să cânte la toate împrejurările în biserică". 

La care Universitatea răspunzând cu a.dresa 
Nr. 1614 din 18 Noembrie 1935,,între altele zice: 

,,In numele instituţiunii, ce vremelnic con
duc, mă grăbesc, să Vă exprim cele mai vii mul
ţumiri pentru duhovnicescul dar, ce aţi binevoit 
să faceţi Universităţii şi pentru grija, ce ară
taţi tineretului universitar, punându-i la înde
mână un locaş de rugăciune pentru pregătirea 
religioasă în sensul tradiţional al bisericii noas
tre ortodoxe. 
„Odată cu mulţumirile noastre Vă aducem la 

cunoştinţă, oă Vă vom urma cu toată căldura 
pe drumul, ce căutaţi, să pregătiţi tineretului 
nostru şi în acest scop am şi luat legături cu 
cucernicul preot al bisericii şi i-am comunicat, 
că-i stau la dispoziţiune pentru ori şi ce iniţia
tivă ne va aduce la cunoştinţă, pentru ca de 
comun acord să lucrăm pentru realizarea fru
mosului scop urmărit". 
Arătăm apoi, că în şedinţa dela 8 Octombrie 

1935, consiliul eparhial - secţiunea adminis
trativă bisericească - a luat act cu aprobare 
de cedarea bisericii filiale „Sf. Ionică-Moldo
veni" către Casa Regală, cu consimţământul 
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parohiei „Amza" din Capitală şi cu aprobarea 
Sf. Arhiepiscopii a Bucureştilor, spre a servi ca 
paraclis al Dinastiei şi stând din punct de vedere 
administrativ-bisericesc sub directa jurisdicţiu
ne a Chiriarhiei, ca efect al deslipirei sale defi
nitive dela parohia „Amza"; iar consiliul epar
hial, în secţiuni unite, a confirmat, în şedinţa de 
la 27 Octombrie 1935, hotărîrea consiliului epar
hial - secţia administrativă-bisericească- şi a 
decis trimiterea chestiuni înaintea Adunării E
parhiale, conform legii. 

Un fapt îmbucurător este şi acela, pe care îl 
aflăm ,atât din procesele-verbale de insepcţiile 
făcute în parohii cât şi din rapoartele generale 
ale oficiilor protopopeşti, anume, că pretutin
deni organele parohiale şi poporenii în frunte cu 
preoţii locali se întrec în râvna şi spiritul de sa
crificiu lăudabil de a traduce în fapt îndemnu
rile şi îndrumările I. P. S. nostru .AJ-hipăstor şi 
a pune în bună rânduială sfintele biserici şi a 
le înfrumuseţa şi înzestra cu cele de trebuinţă. 

Aceasta se vede din situaţiile întocmite în 
parohii cu· privire la acţiunea gospodărească, 
desfăşurată în toate părţile şi din care se cons
tată marele număr de biserici în curs de con
strucţie, reparate şi redate cultului şi despre 
care Onor. Adunare Eparhială va lua cunoştin
ţa mai amănunţit din raportul general al onor. 
secţiunii economică-financiară. 

Toate lucrările şi îmbunătăţirile executate au 
fost recepţionate de către delegaţii Chiriarhiei, 
iar târnosirile şi redeschiderile Sfintelor Loca
şuri de biseriici, clopotniţe, case parohiale, ca şi 
instalările de preoţi, nou numiţi, în oficiile res
pective s'au făcut cu tot fastul cuvenit, în ca
drele unor solemnităţi impunătoare, la care au 
participat, pe lângă trimişii dela centru, autori
tăţile administrative, şcolare, cercurile pasto
rale din regiune şi care prin predidle şi cuvân
tările ocazionale, ce s'au rostit, au constituit a
devărate prilejuri de întărire a credinţii şi a 
evlaviei în marele mase de credincioşi, cari au 
participat. 

Intre bisericile sfinţite în cursul anului 1935, 
este şi paraclisul construit în curtea Liceului de 
fete al „Societăţii Ortodoxe Naţilonale a Fe
meilor Române" din Giurgiu. 

Sfinţirea s'a făcut de P. S. Tit, Episcopul Ho
tinului, cu un sobor de preoţi în ziua de 5 De
cembrie 1935. 

Iar în ce priveşte curţile şi ogradele biserici
lor ca şi împrejmuirile lor putem afirma, în ur-
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ma măsurilor luate şi a dispoziţiunilor date de 
Chiriarhie, că sunt în icurs de schimbare. 

Neglijenţa, şi nepăsarea constatate până aci 
în această privinţă au început, să dispară şi în 
foarte multe părţi organele parohiale au dat do
vadă de înţelegere şi de bunăvoinţă, aşa că este 
o plăcere, să vezi astăzi biserici cu curţile bine 
împrejmuite şi împodobite cu plantaţiuni de 
pomi roditori şi arbuşti de ornament, cu brazde 
de iarbă şi cu straturi de flori. 
Menţionăm, că la stăruinţa organelor paro

hiale, Camerile Agricole, au dat gratuit pomi şi 
arbuşti pentru curţile bisericilor. 

Mai greu merge lucrul cu îngrijirea şi înfru
museţarea cimitirelor; Gropile fiind săpate la 
întâmplare şi fără aliniere nu se poate deocam
dată realiza esteticul, care cere linii regulate. 
La acest neajuns se mai adaugă şi indolenţa şi 
vinovata nepăsare a celei mai mari părţi a să
tenilor noştri. De ~ceia şi în anul expirat ca şi 
în trecut; odl:l,tă cu sosirea primăverii, Arhiepis
copia a tras din nou serioasă atenţiune şi a 
dat instrucţiuni organelor parohiale de a pro
ceda cu toată grija la punerea în bună rându
ială a· cimitirelor, instrucţiuni, care au avut da
rul; să cheme la datorie pe preoţi şi organele pa
rohiale şi să se apuce de treabă. 

14.: 6Jimi.tirele, Din cauza lipsei de terenuri 
potrivite, care să fie destinate pentru îngropa
rea morţilor, sunt şi astăzi multe parohii, în 
care curţile bisericilor servesc şi de cia1itire. 

In faţa acestei constatări ArhiepisC':ţ,ia a d2.t 
dispoziţiuni oficiilor protop<!>peşti şi organelor 
parohiale, ica să facă toate diligenţele şi toţi 

paşii necesari pentru dobândirea de terenuri 
potrivite pentru înfiinţare de cimitire, spre a 
se pune astfel capăt îngropării morţilor în curţi
le bisericilor.: 

Pe de altă parte, deşi suntem în al unspreze
cilea an dela punerea în aplicare a legii pentru 
organizarea bisericii ortodoxe române, totuşi 

nici până astăzi cimitirele din comw1ele urbane 
nu au intrat în patrimoniul bisericii, ca cimi
tire ·parohiale, spre a fi administrate de foru
rile parohiale, aşa cum prevede Statutul legii 
prin art. 168;169, 170, 171 şi 172. 

Din această cauză, pe lângă că biserica este 
lipsită .de importante venituri, dar se constată 
foarte deseori, c ănu se poate supraveghea sau 
exercita vreun fel de control, dacă toate înmor
mântările şi pomenirile, ce se săvârşesc în ace
ste cimitire, .se fac cu respectarea rânduielilor 
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bisericii ortodoxe, de către preoţi ortodoxi cu 
preoţie lucrătoare şi recunoscuţi de Chiriarhul 
locului. 

Este destul de cunoscut cazul călugărilor va
gabonzi, care chiar aci în Bucureşti sfidând cu 
cinism dispoziţiunile legii, ale regulamentului 
de disciplină monahală precum şi hotărârile Sf. 
Sinod şi ale autorităţilor bisericeşti se introduc 
prin cimitire şi înşelând buna credinţă a publi
,cului, care nu are cunoştinţă, că aceşti călugări 
se găsesc în stare de răsvrătire faţă de rându
iala canonică şi că sunt opriţi de a sluji cele 
preoţeşti, se dau drept preoţi şi se oferă credin
cioşilor, să le facă servicii pe la morminte, la 
crematoriu, ba încă mergând cu îndrăsneala 
chiar până a pătrunde prin enoriile parohiale şi 
a săvârşii pentru cei incineraţi slujbele refu
zate de preoţii noştri. 

1n genere vorbind cimitirele rurale, atât cele 
propriu zise cât şi cele de prin curţile biseri
cilor, sunt, precum s'a arătat mai sus, în bună .. 
parte împrejmuite şi bine îngrijite. 

Chiriarhia şi în primăvara anului curent prin 
ord. circular nr. 3650 a dat dispoziţiuni de a se 
plivi şi curăţii de buruieni şi mărăcini, de a 
se săpa mormintele la linie, de a se planta _ cu 
pomi şi de a se semăna cu iarbă şi cu flori. 

Iar pentru ţinerea în strictă evidenţă a înde, 
plinirii ·acestor dispoziţiuni .s'a atras atenţiune 
p. c. c. protopopi de a verifica, cu prilejul 
vizitaţiilor prin parohii, în ce măsură, preoţii 
şi organele parohiale au ţinut seamă de ele şi 
de a raporta eventualele cazuri de nepăsare, care 
constituie o adevărată impietate, spre a fi aspru 
sancţionate. 

15. Oase -parohiale. Măsurile luate în anii pre
cedenţi de către autoritatea bisericească de a 
nu se înfiinţa parohii noi, până nu se va fi con
statat mai întâi, că pe lângă îndepliqirea celor
lalte condiţiuni legale credincioşii au construit. 
în filialele respective şi case parohiale, pentru 
locuinţa preotului, a continuat. a da bune re
zultate şi în anul 1935, la sfârşitul căruia se 
constată un număr de 389 case parohiale faţă 
de 315 dela finele anului 1934. 

Măsura dând rezultate bune propunem, să fie 
menţinută şi aplicată strict şi pe viitor. 

16. Apeluri la contribuţiumea benevolii a pu
blicului. Se observă din an în an o mai mare 
afluenţă de intervenţiuni şi cereri de autorizări 
de colecte în cuprinsul Arhiepiscopiei Noastre. 
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Purtători de condici din întreaga Patriarhie 
Ortodoxă Roâmnă, cei mai mulţi din Ardeal, vin 
tocmai la Bucureşti şi cer autorizare de a strân
ge ajutoare în Eparhie. 

Dat fiind însă numărul limitat al autorizări
lor de pantahuze, prevăzute de lege, Arhiepis
copia,• având în vedere şi faptul, că multe din 
aceste pantahuze nu erau întocmite în confor
mitate cu dispoziţiunile legii şi ale regulamen
tului, şi nu erau însoţite şi de intervenţiile for
male ale Chiriarhiilor. respective, a refuzat a
probarea. 

In genere la liberarea autorizaţiunilor colec
telor, s'a avut în vedere lipsa de resurse locale 
şi s'au dat numai aicolo, unde iniţiativa locală 
nu mai putea găsi la credincioşi posibilităţi de 
contribuţiune pentru ducerea la bun sfârşit a 
lucrărilor· de construcţie, de reparaţie şi de în
zestrare de biserici, clopotniţe, case parohiale 
etc. 

Cu observarea acestor norme s'au autorizat 
în cursul anului 1935: 

Pantahuze 26. 
Liste de subscripţie 610. 
Observăm, că controlul prevăzut de lege, nu 

se exercită în mod destul de riguros, cu privire 
la circulaţia pantahuzelor. 

Marele număr de purtători de condici, ce se 
văd pretutindenea, cu deosebire în Capitală, pe 
străzi, pe pieţe, prin curţi, prin trenuri şi peste 
tot, unde se adună lumea, acostând pe trecători, 
sau pătrunzând prin icase, desgustează publicul 
şi-l provoacă la reflecsiuni şi expresiuni păgu
bitoare Bisericii, în numele căreia se cer ofran
dele. 

Mulţi apoi sunt găsiţi cu condicile în nere
gulă, iar ei fără legitimaţiile legale. Şi dacă or
ganele bisericeşti iî fac atenţi, că nu sunt în re
gulă, sau încearcă, potrivit legii, să le confisce 
condicile, devin agresivi; iar autorizăţile poli
ţieneşti nu dau niciun concurs şi astfel oameni, 
cărora nu le place munca, îşi fac o ocupaţie ren
tabilă; cele mai multe pantahuze fiind obţinute 
de ei dela organele bisericeşti pe cale de licita
ţie contra unor bonificări exagerate de 40-50 % . 

Constatarea· -aceasta„ ne-a determinat în mai 
multe rânduri, pe deo parte să dăm organelor 
noastre bisericeşti ordine, ca să vegheze în dea
proape · şi să exercite un ·control strict asupra 
apelurilor la contribuţia publică, iar pe de altă 
parte· să scrim forurilor poliţieneşti, să ia faţă· 
de cei găsiţi în neregulă măsurile legale. 
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11. Viaţa religioasă şi morală vn parohii. Din 
rapoartele primite dela oficiile protopopeşti se 
constată faptul îmbucurător, pe care cu mulţu
mire îl împărtăşim Onor. Adunări Eparhiale, şi 
anume, că în genere viaţa religioasă şi morală 
a credincioşilor din Eparhie, îşi menţine un ni
vel satisfăcător. 

Poporul nostru şi-a păstrat şi în cursul anu
lui 1935; aceiaşi vie dispoziţiune de aplicare la 
biserica lui străbună; ba. încă putem afirma; 
că datorită propagandei religioase, ce s'a făcut 
prin predici, conferinţe, cercuri, şezători, bro- · 
şuri, foi creştine, cinematograf creştin etc., se 
simte o înviorare a vieţii religioase şi moI'ale 
în parohii, manifestată nu numai prin cerceta
rea, în număr din ·ce în -ce mai mare a sfintelor 
locaşuri, în zilele de Duminid şi sărbători,· dar 
şi prin cererea, din ce în ce mai frequentă, · a 
sfintelor taine, a spoveditului şi împărtăşitului 
în posturile de peste an, prin acte de milă creş
tină, prin apropierea tineretului de biserică, 
prin sacrificiile generoase şi din iinimă, pe care· 
chiar· pe aceste vremuri de acută şi generală 
criză economică, credincioşii le fac pentru bi
serică, ·precum şi prin părăsirea unor· păcate 
îmbolnăvitoare de trup şi de suflet şi a· unor 
rele deprinderi, care îi aruncă în ghiarele să
răciei şi mizeriei fizice şi suflteşti, precum: be
ţia, luxul, avorturi, divorţuri, concubinajul, 
etc., etc. 
Aşa de pildă, cazurile de concubinagiu sunt în

tr'o simţită descreştere faţă de ani precedenţi. 
La lucrarea iniţiată de biserică pentru pu

nerea în bună rânuială creştinească a celor, 
care trăesc în concubinagiu, s'au asociat în 
unele părţi şi autorităţile de stat, contribuind 
într'o lăudabilă măsură la aflarea cazurilor de 
asemenea natură, şi la îndeplinirea, fără plată, 
a formalităţilor cerute de legile civile, -care tre
bue, să premeargă cununiei bisericeşti. 

Amintim, între altele, cununia religioasă, în 
ziua de 27 Octombrie 1935, a 312 perechi din 
oraşul Giurgiu şi din judeţul Vlaşca, săvârşită 
în cadrele unei solemnităţi, prezidată de I. P. 
S. Arhiepiscop-Patriarh, înconjurat de un sobor 
de 50 de preoţi şi diaconi, şi la care au parti
cipat d-l subsecretar de stat, D. Iuca, d-l Ste
lian Popescu, directorul ziarului „Universul", 
autorităţile judeţene şi comunale, Soc. Orto
doxă Naţională a Femeilor Române în frunte cu 
d-na preşedintă Alexandrina Cantacuzino, di
ferite alte societăţi şi instituţiuni publice, şi 

mult popor. 
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Cu privire Ia desfacerea căsătoriilor prin di
vorţ, atât din rapoartele oficiilor protopopeşti, 
cât şi din cazurile de ,cereri de pronunţare de 
divorţuri bisericeşti, se constată, că păcatul a
cesta bântue, mai puţin Ia sate şi mai mult Ia 
oraşe. 

Totuşi rămâne pentru biserică, ca şi pentru 
stat şi pentru orice instituţie pusă în serviciul 
ţării şi al neamului, o înaltă datorie de a lupta 
pe toate căile spre a desrădăcina din sufletele 
poporenilor noştri, germenii viţiilor şi ai rele
lor obişnuinţe şi porniri mai sus semnalate, ca.re 
Ie macină văzând cu ochii, puterile fizice şi su
fleteşti, cu care bunul Dumnezeu a înzestrat din 
belşug neamul românesc. 

Insistăm puţin asupra obiceiului reprobabil, 
prin care tineretul în unele părţi păcătueşte, cu 
privire la modalitatea, în care îşi ia soţiile. 

Mulţi Ie duc Ia ei acasă fără ştirea şi consimţă
mântul părinţilor şi trăesc luni şi chiar ani, ne
cununaţi civil şi religios, şi dau naştre la copii, 
fără o situaţie civilă legală; iar pe de altă 

parte, cu greu se lasă înduplecaţi a nu mai face 
nunţi în posturi şi zilele oprite de biserică. 

Pe acest teren este încă mult de lucru. Deci 
grija cea mai mare trebue înderptată asupra 
educaţiei tineretului, care va forma enoria de 
mâine a bisericii noastre. 

Ţinem, să arătăm, că o dovadă despre senti
mentele de milă creştinească, care însufleţesc 
pe credincioşii din Arhiepiscopia Bucureştilor, 
este şi faptul, că la apelul făcut de Noi, spre a 
veni în ajutorul celor lipsiţi din Basarabia, au 
contribuit cu obolul lor binevoitor şi grabnic, 
colectându-se frumoasa sumă de lei 549.940 şi 

232.402 kgr. cereale, ce a fost trimisă Ia desti
naţie; în afară de alte sume şi cereale, ce au fost 
trimise direct fără a se comunica protoieriilor. 

Nu putem încheia acest capitol, fără să amin
tim şi de puternica explozie a depozitului de cre
dinţă şi de sentimente creştineşti, • ce zac în 
fiinţa poporului Nostru şi care s'au evidenţiat 
cu prilejul cunoscutelor cazuri de misticism 
religios - aşa zisele teofanii - ivite în comu
nele Parepa din judeţul Prohava; Purcăreni, 

jud. Teleorman; Satul „Hanul lui Pală", paro
hia Petreşti-Ulieşti, Protop. II Dâmboviţa; Gă
leteni, protop. II Vlaşca; Brătăşanca, protop. II 
Prohava; Pânteşti, prat. IV Prahova. 

Din roaportele P. C. Protopopi se vede, ce 
înrâurire binefăcătoare a avut, în deosebi fe
nomenul mistic dela Maglavit, asupra poporu-
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lui, care mai ales prin satele apropiate, s'a le
pădat de multe deprinderi rele şi s'a apropiat 
de biserică. 

„Intorşi acasă dela Maglavit, - raportează 

p. c. protopop al jud. Teleorman, circ. I - au 
venit prefăcuţi. 

,,Ei sunt astăzi nelipsiţi dela biseri,că şi foar
te vrednici creştini ai noştri. Prin propaganda 
făcută de ei foarte mulţi creştini s'au întors 
către biserică. 

,,Unde înainte găseai 5 enoriaşi la biserică, 

astăzi găseşti 100. Postul Crăciunului a fost 
ţinut cu sfinţenie; asemenea Miercurile şi Vi
nerile. Măcelăriile în aceste zile sunt închise, 
nimeni nu mai cumpără carne. Repausul dumi
necal la ţară e complet, nimeni nu mai lucrează, 
nici nu mai înjugă boii pentru muncă. Şoselele 
Dumineca sunt libere. O mare schimbare, pe 
care n'au putu-o face, până acum, nici predicile 
nostre, nici autorităţile şi legile statului nostru, 
a făcut-o glasul ciobanului dela Maglavit. 

,,Minunea dela Maglavit este pentru proto
popiatul meu, cel mai mare eveniment al anului 
1935". 

18. Repasul duminical. 

Cu privire Ia respectarea legii repausului du
mineca!, constatăm, cu părere de rău, ·că trebue 
să dăm Onor. Adunări Eparhiale aceleaşi refe
rinţe ca şi în anul trecut, anume, că se observă 
mai pretudindeni o sfidare, o călcare a acestei 
legi, - în unele părţi chiar cu ştiinţa şi apro
barea autorităţilor îndatorate a priveghea la 
observarea şi la aplicarea ei. 

In felul acesta se înţelege, că biserica este 
stingherită în acţiunea ei; credincioşii fiind is
pitiţi şi ,chiar nevoiţi a se duce în Dumineci şi 
sărbători, la alte chemări, sau afaceri de ale 
lor, în Ioc să meargă la sf. biserică sau aiurea, 
unde se propovădueşte cuvântul lui Dumnezeu. 

Un reviriment în această privinţă se cons
tată, precum mai sus am arătat, în părţile, unde 
s'a produs efectul binefăcător al fenomenului 
mistic dela Maglavit, precum şi al altor arătări 
minunate ivite în cursul anului 1935. 

O măsură bună, care marchează o îndreptare 
în bine, faţă de constatările făcute în raportul 
general al anului precedent, este buna dispozi
ţiune luată de a se schimba orele, în care ti
nerii aunt chemaţi Dumineca pentru instrucţia 
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premilitară şi a se rândui aceste ore în aşa fel, 
ca să nu mai corespunză cu timpul, când în bi
serici se săvârşeşte Sf. Liturghie, lăsându-se 

astfel tinerilor putinţa de a participa şi Ia ser
viciul divin. 

19. Treceri la ortodoxie. 

In cursul anului 1935, au fost primiţi în sânul 
bisericii ortodoxe, după cererea lor, şi cu înde
plinirea formalităţilor prevăzute de regulamen
tul Sfântului Sinod, şi de legea asupra regimu
lui general al cultelor, un număr de 233 con
vertiţi ; şi anume: 

a) Romano-catolici 25; 
b) Protestanţi 5; 
c) Calvini 1; 
d) Mozaici 70; 
e) Mahomedani 82; 
f) Fără nici o confesiune 1. 
g) Adventişti 31; 
h) Baptişti 14. 
i) Studenţi în bibilie 4. 

Aci este cazul, să menţionăm solemnitatea 
impunătoare, organizată de p. c. protopopi ai 
judeţului Vlaşca, împreună cu autorităţile ad
ministrative judeţene, şi comunale, în cadrele 
căreia au primit, în ziua de 27 Octombrie. 1935, 
botezul creştin ortodox, în oraşul Giurgiu, un 
număr de 80 romi - mahomedani - convertiţi 

Ia creştinism. 
Solemnitatea a fost prezidată de Insuşi I. P. 

S. Arhiepiscop-Mitropilit Miron, Patriarhul Ro
mâniei, şi a produs o impresiune, ce nu se va 
şterge niciodată din sufletele celor, care au 
participat. 

Atare solemnităţi s'au întocmit şi în celelalte 
protopopiate din prilejul cazurilor de reconver
tire a sectanţilor, participând cercurile pasto
rale din regiune şi delegaţi dela centru ai Chi
riarhiei, potrivit cuvântului evanghelic: ,,Mare 
bucurie se face în ceruri pentru un păcătos, care 
se pocăeşte" 

· 20. Relaţiunile preoţilor cu p'ăstoriţii, ~ autori
tiăţile, cu membrii corpului didactic şi cu repe

zentanţi-i instituţiunilor publice. 

Putem, cu o vie mulţumire, afirma, că din an 
în an, se constată o îmbucurătoare normalizare 
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a· acestor raporturi, din care atât biserica şi 

şcoala, cât şi toate celelalte aşezăminte de stat, 
judeţene şi comunale, au numai de câştigat. 

Apropierea şi întâlnirea tuturor capilor ad
ministrativi şi ai aşezămintelor culturale şi so
ciale din parohii, pe o linie de frăţească şi ar
monică colaborare, spre binele obştesc, au avut 
pretutindenea de efect: iniţiative şi înfăptuiri 

lăudabile, cu privire la ridicarea nivelului reli
gios şi moral, cultural, social şi naţional al sa
telor noastre. In timp ce Biserica şi slujitorii 
ei au dat în toate împrejurările, când li s'a ce
rut din partea căpeteniilor statului, de către 
mai marii oştilor, ai oraşelor şi ai satelor şi de 
către capii tuturor instituţiunilor publice con
cursul de trebuinţă, lămurind pe poporeni şi în
demnându-i, să sprijine şi să contribue cu toată 
inima la orice iniţiativă luată de înaltele stă
pâniri ale ţării, spre folosul obştesc; Ia rândul 
ei şi biserica - deşi nu întotdeauna şi nu peste 
tot în dreaptă măsură, - s'a bucurat de con
cursul şi de sprijinul moral şi material al auto
rităţilor şi diferitelor instituţiuni publice, când 
a fost' vorba de interesele şi de nevoile biseri
ceşti. 

Pe lângă că au răspuns cu atenţiunea cuve
nită la invitaţiunile clerului, participând la di
feritele festivităţi şi manifestări ,cu caracter 
bisericesc, autorităţile de stat ca şi diferitele 
instituţiuni publice, au sprjinit bisericile aju
tându-le efectiv la întâmpinarea nevoilor lor. 

Astfel, după comunicările din rapoartele p. 
c. protopopi, rezultă, că s'au acordat pentru bi
serică următoarele ajutore: 

A se vedea conspectul dela pag. 126. 

In vederea acestora propunem, ca Onor. Adu
narea Eparhială, luând · act de arătatele dovezi 
de interes şi de solicitudine faţă de bisericile 
din Eparhia Noastră, să exprime tuturor bine
voitorilor şi sprijinitorilor, vii mulţumiri. 

Tcit în legătură cu acest capitol se mai cons
tată, împuţinarea din ce în ce mai mult a ca
zurilor de neînţelegeri şi de conflicte dintre pre
oţi şi ceilalţi fruntaşi din parohii, provocate, de 
cele mai multe ori, de nepotrivirile de vederi 
politice. 

Aşijderea şi neînţelegerile de altă dată dintre 
preoţi şi enoriaşi pentru pretenţiuni exagerate 
de plată a slujbelor sfinte, devin tot mai rare, 
spre cinstea feţelor bisericeşti. 
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PR0TOPOPIATUL ::, 
o 
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1 
2 
3 
4 
5 
6 

7 

Capitala 

,, 

rl 

,, 8 
9 

10 Dâ~bov'iţa 
,, 11 . ; ' 

12 : ,, 
13 Muscel 
14 

Dala 

E Prefectură 
::, 

~ 

\s. o Lei 

' I - -
II ,_ -
I 14.916 -
II 1.147.500 -
III' , - ~66.000 -
I .. - -

Dela 
Comună 

Lei \s. 
153.600 -

2.2.01„093 -

93.000 ...... 
957.330 .-

II, __ 76.000 - 659.600 · -

III· 46 OOO +

IV{ _ 2,62.0Q0 -
I 66.000 -
II I -

III -

40.000 -
,38.228 . 

30.000 -

I 94.600 - 81.350 -
II· ' 87.600 - 76.000 -

Dela 
.Minister 

Lei ls. 
- -
- -
- -
- -
- -
- -

10.000 -

- -
- -

32.000 -
- -
- -
- -

36.900 -
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Dela Dela Dela 
Enoriaşi Parohie Mitropolie Observaţiuni 

Lei I B. Lei I B. Lei \s. 
- - - - - - r··· '''" ro-
- - - - - - mună afostda-

384.158 - 68.500 - - - tfl de prectnră 

- - - - - - şi plătită de co-
mu11i1. 

1.414.215 - - - -
' - - - - - -

~ 100.000 · 
M.S. R. / Se adaogă fi 

1.296.365 - 215132 - 5000 - suma de lei 
\ 100.000 dela . 

' M~ S. Regele. 
283.122 - 46.438 - - - /Suma ,dela Pa· 
459.513 - 155467 - - - (ohie• este din 

- - - - - - excedente. 

40.000 - - - - -
- - - - - -
- - - - - -

92.362 - 48.356 - 3000 -
15 ... T~ieorman. I 173.000 - 5S2. 200 - - 100.000 - - - - - - -

16 ,, 
17 .. ' 
18 . . Vlaşc:;_, 
19 ,, 
20 i;, ,, 

II 90.000 - 128.886 -
III ' 31.000 - 277.148 -
I • - - 2.840.000 -
II 30.000 - 23.913 -
III · -504.122 .. 

. 3.488.738 ~ 8;008.-748 '::;-
1,53.600 

8.162.348 

21. _ Activitatea şi condu,i,ta servito:rilor
biser:ice.şti, 

a) .Activitatea. - Inviora.rea, ce am arătat 
maLsus, ,că se obsenră în viaţa religioasă şi mo
rală .a poporenilor, precum. şi apropierea• lor, 
din ce în ce mai strânsă, de biserică, evidenţia
ză duhul de înţelegere al apostolatului, şi zelul 
pe care îl depun preoţii şi ceilalţi servitori bise
riceşti, întru îndeplinirea îndatoririlor slujbei 
lor. 

Din rapoartele, făcute de p. c. protopopi, se 
constată-cu mulţumire, că în genere, preoţii şi 
cântăreţii-·bisericeşti din cuprinsul Arhiepisco
piei Noastre;. îşi înţeleg misiunea ·şi lucrează cu 
multă râvni'q1:b stăruinţă, atât în hiserică cât şi, 
în popor;,pentru· deşteptarea şi întărirea senti
mentului: ,de religiozitate, de evlavie şi de milă 
creştină.:r:. 

Servieiul.liturgic .oa şi celelalte ierurghii, ce
rute, de enoria;şi,.s'au săvârşit la vreme şi potri-· 
vit rânduelilor ,.bisericeşti. 

75.000 - - - - - - -
120.000 - - - - - - - ! 

20.000 - 200.000 - 38.748 - - -
- - 60.000 - 79.000 - - - /Această sumă 

- - - - - - - - este dela jud. - - - - 8000 - -J.comu11ă şido-
402 900 4,329.735 ...... 11atori. 

nea inspecţiunilor în parohii„ a arătat în unele 
protopopiate, că în timpul Sfântului şi Marelui 
Post s'au găsit preoţi, cari nu ştiu a săvârşi 

„Liturghia celor mai înainte Sfinţite", ceiace 
- a determinat pe unii p. c. protopopi,. să rându
, ească în serii pe toţi preoţii din respectiwile 

protopopiate, spte a asista Miercurile şi Vine
rile din Păresimi. la oficierea acestei Sfinte Li
turghii, în biserica catedrală de reşedinţă, spre 
a se îndruma pentru viitor. 
Măsura o găsim bună şi prop~em a se ge

neraliza pentru viitor, dat fiind faptul că ma
joritatea hirotonirilor .de preoţi şi facerea prac
ticei rituale de către cei noui hirotoniţi, se face 
în timpul anului, când nu se svârşeşte Sf. Li-· 
turghie a celor mai înainte Sfinţite. 

Prin predici, prin conferinţe, prin ,cercuri ·pas
torale;; şezători,~ cursuri· duminecale,. înjghebări 
de -'Ceruri; etc.; . preoţii; şi cântăreţii Noştri se 
afirmă, din ce în ee mai :bine, pe câmpul dato
riei. O constatare duretroasă, făcută cu ocaziu,. ·, 

Nici partea administrativă şi gospodărească 
n'au neglijatso servitorii bisericeşti; dimpotri
vă, cum şi mai sus s'a arătat, în colaborare cu 
organele parohiale s'au luat la întrecere a-şi 

repara Sfintele Locaşuri şi a le înzestra cu cele 
de lipsă, a împrejmui şi înfrumuseţa· curţile bi-. 
sericilor şi cimitirele, etc., ţinându-se la curent 
şi cu lucrările de administraţiune şi de gestiune 
parohială. " 

Pentru toate silinţele depuse şi pentru toate 
bunele înfăptuiri;· canstatate: de p. c. protopopi 
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cu ocaziunea inspecţiunilor şi a vizitelor făcute că şi de luptă ale -preoţimii, în paguba interese- , 
în parohii, în cursul anului 1935, Chiriarhia a lor superioare ale biserici, .ale ţării şi ale nea-
trimis organelor parohiale mulţumiri şi arhi- mului. 
păstoreşti binecuvântări, iar unde s'a constatat Cu privire la beneficiile;: ce -decurg pentru 
neglijenţă şi întrârziere, s'au dat îndrumări şi servitorii bisericeşti din indeplinirea.: oficiuluiF. 
s'au aplicat sancţiuni. lor, arătăm, că, pe lângă infima;plată de la.stat; · 

Celor meritoşi, atât sub raportul activităţii primităîn anul 1935 mai regulat.ca în alţLani; : 
pastorale cât şi sub raportul conduitei, li s'au preoţii şi cântăreţii au beneficiat şi de foloSlll;!..' 
acordat de Chiriarhie, distincţiuni bisericeşti ţa pământurilor bisericeşti, acolo unde sunt.: :.' 
pentru încurajare şi îdemn. Iar cât priveşte, aceia ce credincioşii dau: ser. 

b) Beneficiile servitorilor bisericeşti. - Po- vitorilor bisericeşti pentru suljbele religioase·; .ce 
trivit vecinicului adevăr, că este vrednic lucră- le fac, Sf. Sinod,- sesizat de adresa Nr .. 17591/ 
torul de plata sa, se cuvine, ca Onor. Adunarea 17668/934; cu care Onor. Minister al Cultelor, , 
Eparhială, să se oprească puţin şi asupra acestei intervine pentru fixarea taxelor de epitrahil, a 
chestiuni, spre aflarea măsurilor şi mijloacelor hotărlt, prin decizia Nr. 987/935 că, aceste o
materiale ,plin care să se pună la adăpostul frande nu au caracter de taxe, ci de daruri- be-, ... 
grijii de ziua de mâine, şi astfel să se susţie nevole, potrivit stării materiale a credinaiosului~ 
servitorii bisericeşti, preoţii şi cântăreţii, în- şi ca atare fiind o impo~bilitate ,de :a se fixa 
tr'un neîntrerupt zel şi entuziasm, de a-şi înde- cuantwnul acestor ofrande,.ele se lasă la apre:-
plini datoriile slujbei lor. cierea poporenilor, în raport cu star.ea.lor ma,-,,, 

Ori, tocmai din punctul acesta de vedere ser- terială .şi cu tragerea de inimă,;.ce au pentru a 
vitorii Altarului, de câţiva ani sunt într'o con- ajuta biserica şi pe slujitorii eL 
tinuă nemulţumire, descurajare şi mişcare,. din•. Nu putem încheia acest .capitol, fără,.să amin-__ 
cauza reducerilor de salarii, ce li s'au aplicat;· tim de intervenţia făcută în Senatul .ţării .pri:µ. 
fără- ca acelaşi tratament să se fi aplicat· şi cuvântul luminat şi autoritar al I. P. S .. Patriarh 
celorlalţi funcţionari ai ţării; care înedplinesc .. Miron, pentcu a se asig:u.Iia o mai.omenoasă .. 
servicii publice. existenţă servitorikir bisericeşti; intervenţil.l.I).e,_ 

Sub -acest raport socotim, că Onor: Adunarea . din care transpiră o vie şi păr,intească solicitu- .. 
Eparhială va arăta cu toată bunăvoinţa solieitu-. , cline şi iubire a !naltului nostru ArhipăstQr,.faţă 
dinea ei faţă de preoţime, încredinţată fiind, că de biserica străbună şi de slujitorii ei, şi pentru 
agentul, de care se poate folosi şi pe ~are . se care datori suntem, să-i exprimăm şi aci cele 
poate· bizui oricând biserica, ţara ,şi neamul," mai respectoase omagii_ de recunoştinţă ·şi de
rămâne tot această preoţime, prin care se poate · votament. 
ţine piept tuturor sectelor religioase şi curen- c) Disciplina bisericească. Pentru abaterile 
telor politico-sociale subveFsive, se ţintesc, să dela datorie şi pentru· delictele bisericeşti să
sfărame unitatea noastră, nu numai ,religioasă, ·. vârşite de preoţi şi de cântăreţi;, . .şi ajunse la cu
dar şi naţională. noştinţa .Chiriarhiei. prin.arătări ale ,enoriaşilor., 

Ori, pentru a-şi îndeplini aceatsă înaltă: mi-.. , sau pe altă .cale, cercetate; şi găsite,intemeiate,. :· 
siune, preoţimea trebuie, să fie apărată de gri- .. s'au aplicat celor aflaţi vinovaţi ·sancţiuni pre,-.-:c 
jile şi mizeriile existenţei, spre a nu fi silită să , . văzute de sf. canoane, -de legi şi de regulamente, 
evadeze din cadrele misiunii ei, ci a se de- . fie prezidial, conf. art. 56 clin cregul_amentul ,de 
vota cu totul apostolatului, putându-se necurmat procedură al instanţelor disciplinare,bisericeş~-; 
instrui. şi sta neclintită -pe linia de muncă şi de fie trimiţându-se cazurile înaintea forurilor ju
jertfă .în ogorul duhovnicesc. , . decătoreşti eparhiale spre sancţionare, .. pentruc.ă 

Unicul mijloc sigur de existenţă, căci. venitu~ trebuie, să înţeleagă ori cine, că fiind sub st& 
rile din poopr au s-căzut cu totul,, .şi cu care. pânire urmează, să se conformeze ordinilor· şi 
preoţii, în genere -împresuraţi de familii nume- dispoziţiwiilor primite. • 
roase, cu copii carLtrebuesc instruiţi în şcoli , , Cele două instanţe eparhiale adică judeeăt-o- • 
dela oraşe, este şi rămâne salariul dela stat,- . ria protopopească· şi consistoriul spiritual .epa-r-
ca.re, dacă, se tot micşorează, cum s'a întâl11- hial, au funcţionat în cursul anului• 1935, în. mod 
plat în anii din urmă, desigur, se reduc şi se pa-. normal. 
ralizează .şi mijloace!~ şi posibilităţile, de mun-.. - 22. Judeciitoriile Protopopeşti. ,Au judeeat, a-

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



128 

cele cazuri, care în conformitate cu art. 60 şi 64 
din regulamentul de procedură, cad în compe
tinţa acestui for. 

In cursul anului 1935, au fost trimişi înain
tea judecătoriilor protopopeşti, pentru diferite 
neînţelegeri ivite atât în sânul personalului bi
serkesc cât şi între servitorii bisericeşti şi eno
riaşi: 

Preoţi 1. 
Cântăreţi 6. 
Paracliseri 1. 
Procesele s'au soluţionat 1 prin împăcare; iar 

celelalte prin sancţionarea celor vinovaţi cu ur
mătoarele pedepse: 1. cu reţinerea salariului pe 
3 luni; 2. destituiri şi transferare iar 3, sunt în 
curs de judecare. 

In total s'au trimis celor 20 judecătorii pro
topopeşti din Eparhie, spre judecare, în cursul 
anului expirat 8 procese, faţă de 5 procese din 
anul precedent 1934. 

23. Consistoriul spiritual eparhial. Abaterile 
şi delictele mai grave ale servitorilor bisericeşti 
au fost trimise spre judecare şi sancţionare 

consistoriului spiritual eparhial. 
Din dările de seamă trimise atât de instanţă 

cât şi de organul delegat cu oficiul acuzării, 
asupra mersului justiţiei biserkeşti, în cursul a
nului 1935, se desprind următoarele constatări 
şi propuneri : 

Numărul proceselor pendinte 35. 
Procese soluţionate 13. 
Rămase în continuare 22. 
Numărul şedinţelor 24. 
Numărul termenelor 58. 

a) Obiectul proceselor. 
Intentate de autoritatea bisericească din ofi

ciu pentru abateri dela datorie şi neexecutare de 
ordine 7 procese. 

Diferende între preoţi 7 procese. 
Diferende între preoţi şi cântăreţi 5 procese. 
Plângeri ale enoriaşilor 16 procese. 

b) Numărul celor judecaţi. 
Preoţi 23. 
Cântăreţi 3. 

c) Ciim au fost soluţionate cele 13 procese 
finalizate. 

Pedepsirea cu reţinerea salariului 3. 
Pedepsirea cu reţinerea salariului 3. 
Canon la mânăstiri 2. 
Transferare 1. 
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Oprire dela săvârşirea ·celor sfinte pe timp li
mitat 2. 

Achitări 5. 
Din examinarea cauzelor, care au dat naştere 

proceselor trimise înaintea consistoriului spiri
tual eparhial, se constată, că majoritatea învi
nuirilor formulate împotriva servitorilor bise
riceşti, au pornit dela enoriaşi, ale căror plân
geri, deşi adesea găsite exagerate şi chiar neîn
temeiate, denotă totuşi o lipsă de raporturi nor
male între enoriaşi şi între cei reclamaţi. 

Insuficientă stăpânire desine; diferende de 
natură politică, precum şi procese purtate în 
faţa instanţelor civile între preoţi şi enoriaşi pe 
chestiuni de interese materiale, acestea par a 
fi pricinele cele mai frecvente de înăsprire a 
raporturilor dintre enoriaşi şi servitorii biseri
ceşti şi deci generatoare de neînţelegeri şi con
flicte între ei. 

d) Observaţiumi asuprafuncţionârii instanţei. 

Este, de bună seamă, isbitoare constatarea 
că din 35 procese pendinte în cursul anului 
1935, nu au fost soluţionate decât 13, deşi in
stanţa a lucrat cu toat ăasiduitatea şi cu tot 
sentimentul datoriei. 

De altmintreli ultimii patru ani au fost în 
genere încheiaţi cu aceiaşi disproporţie între 
totalul proceselor şi numărul soluţionărilor, ceia 
ce în mod firesc a pricinuit o situaţie dăună
toare, atât justiţiei bisericeşti şi scopului urmă
rit de ea, cât şi intereselor şi liniştei justiţia
bililor, prin prelungirea unor procese câte 3, 4 
şi chiar câte 5 ani, şi să se noteze, aceasta 
tare situaţiuni este disproporţia dintre numă
deabia la prima instanţă. 

Cauza principală, care a dat naştere unei a
tare situaţiuni este disproporţia dintre numă
rul redus al şedinţelor acordate - 24 pe an -
şi între numărul proceselor, care trebuesc jude
cate în limitele acestui redus număr de şedinţe. 

Suprimarea prin buget în anul 1931, a sume
lor necesare pentru bunul mers al justiţiei bi
sericeşti a pricinuit multe neajunsuri discipli
nei bisericeşti cum şi prejudiţii morale şi mate
riale justiţiabililor. 
Faţă cu acestea, consistoriul spiritual epar

hial, în complectul său, propune a se stabili nu
mărul şedinţelor anuale după_ un criteriu şi a
nume: să se calculeze pentru fiecare proces trei 
termene şi pentru fiecare şedinţă două procese. 
După calculul acesta ar rezulta, că pentru cele 
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35 procese din anul expirat ar fi fost nevoie de 
cel puţin 52 şedinţe: 

35X3:2=52. 

Onorata adunare eparhială luând cunoştinţă 
de această situaţiune este rugată să examineze 
împrejurările, care au determinat-o şi să găsea
scă o soluţiune de îndreptare prin aflarea mij
loacelor de sporire a numărului şedinţelor acor
date anual consistoriului spiritual eparhial, aşa 
precum mai sus s'a propus, avându-se în vedere 
deviza: ,,Pereat mundus, fiat justiţia". 

e) Intregirea completului de jude:cată. 

In urma demisionării, cu data de 1 Decem
brie 1935, a p. c. preşedinte al consistoriului spi
ritual eparhial Constantin Busuioc, locul de pre
şedinte a fost încredinţat p. c. membru de şe
dinţă Ioan Georgescu; iar în locul său a fost 
chemat provizoriu p. c. membru supleant Dr. 
Simon Lili8icoveanu. 

Prin această mişcare a rămas vacant un loc 
de membru de şedinţă, care, potrivit art. 151 
din Statutul legii pentru organizarea bisericii 
ortodoxe române şi art. 69 şi 70 din regulamen
tul de procedură al instanţelor disciplinare bise
riceşti, urmează, să fie completat, prin alegere, 
în această sesiune a adunării Eparhiale, pentru 
restul perioadei de şase ani - (1932-1938). 

24. Consistoriul spiritual mitropolitam ca in
stanţă de apel. A funcţionat în anul 1935- ca 
nici într'un alt an dela înfiinţarea lui-aproape 
regulat. 

Au fost introduse în apel 57 procese, din care 
56 privitoare pe preoţi şi unul singur pe un cân
tăreţ. 

S'au judecat în 16 şedinţe un număr de 38 
proces şi au mai rămas pe rol 19. 

Ca şi la consistoriul spiritual eparhial s'a a
vut de luptat şi aci cu multe greutăţi, din cauza 
cărora a rămas un număr aşa de mare de pro
cese nesoluţionate. 

In prima linie este lipsa de fonduri, ,cu care 
instanţa să-şi procure cele necesare serviciului, 
ca: rechizite, mobilier etc., şi al doilea dificul
tatea, de a se aduna în Bucureşti cei patru mem
bri judecători trimişi din partea celor patru 
episcopii sufragane ale Mitropoliei Ungro-Vla
hiei, şi cărora li se dă numai spezele de drum 
şi o mică îndemnitate pentru o noapte şi două 
zile în Capitală, în care timp ei trebuie, să stu-
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dieze şi cuprinsul a câte 20 dosare şi să parti
cipe şi la judecarea proceselor respective. 
Numărul de şedinţe redus, apoi-2 pe lună

este încă una din cauzele, pentru care instanţa 
nu a putut judeca toate apelurile înscrise pe 
rol. 

E nevoie de cel puţin patru şedinţe pe lună, 
dat fiind numărul mare de sentinţe apelate. 

B. 

PROTOPOPIATUL. 

1. Personalul administrativ. Activitatea lui. 
In cursul anului 1935, cele 20 circumscripţii 

protopopeşti ale eparhiei au fost conduse de 19 
protopopi: administraţia circ. II Vlaşca fiind 
încă girată de către p. c. protopop dela circ. I 
Giurgiu. 

Intregirea postului vacant dela jud. Vlaşca, 
circ. II, nu s'a făcut nici în cursul anului 1935, 
pentru motivul că Chiriarhia considerând mul
ţimea sarcinilor şi sacrificiile personale legate 
de conducerea oficiului protopopesc, a aşteptat, 
ca postul să fie mai întâi luat în bugetul statu
lui. 

La sfârşitul anului 1934, erau vacante locu
rile de protopopi dela circ. II Muscel, circ. I 
Prahova şi circ. II şi III Vlaşca; iar în cursul 
anului 1935, s'a vacantat şi postul de protopop 
al circ. I din Capitală prin demisiunea p. c. 
Zamfir Popescu. 

Şi întrucât Onor. Minister de Culte, cu înce
pere dela 1 Ianuarie 1935, a luat în bugetul sta
tului plata a încă şase posturi de protopopi, câte 

1 
unul de fiecare judeţ, Chiriarhia a completat 
posturile vacante numind pe p. c. Preoţi, Au
rel Popescu la circ. I Prahova, pe data de 1 Ia
nuarie 1935; Gh. Georgescu Silvestru la circ. I 
din Capitală, pe data de 1 Mai 1935; Ilie Cercel 
la circ. II Muscel şi Ioan C. Popescu la circ. III 
Vlaşca, ambii pe data de 1 Iunie 1935; mai ră
mânând fără titular protopopiatul ciri!': II Vla
şca, girat de p. c. protopop al circ. I Giurgiu. 

Sunt aşa dar, plătiţi cu o diurnă de 2000 lei 
lunar 14 protopopi din totalul de 20, câţi sunt 
în eparhie; restul de şase neprimind de ani de 
zile nici un fel de plată. 

Introducerea protopopilor noi numiţi în ofi
ciile respective s'a făcut la timp de către dele
gaţii Chiriarhiei în cadrele unor solemnităţi im
punătoare, la care au fost de faţă membri cle
rului, autorităţile- civile şi nµlitare, şcolile şi 
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alte instituţiuni, precum şi mult popor. 
2. In corpul protopopiatelor de Vlaşca şi Te

leorman, în . urma trecerii, din punct de vedere 
administrativ, a comunelor Ion I. Ghica, Mă

. gura şi Grosu dela judeţul Vlaşca la jud. Teleor
man, s'a produs iJ.rmătoarea modificare: Paro
hiile Guruienii-Măgura, Măgura-Lăceanca şi 

Grosu cu filiala Schittil-Poienari, au trecut şi 
ele, împreună cu comunele respective mai sus 
menţionate, dela protopopiatul II Vlaşca la pro
topopiatul III Teleorman. 

Consiliul eparhial -"'--' secţiunea administrativ 
Bisericească - în şedinţa dela 3 Decembrie 
1935, a luat act cu aprobare de această modifi
care, ratificată ·apoi şi de consiliul eparhial, în 

. secţiuni unite, în şedinţa dela 3 Decembrie 1935. 
- · Tem. 11604/935. 

Cu privire la activitatea p. c. protopopi în 
,, cwtsul imului 1935; deşi a trebuit, să se desfă-
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Prot. I Ilfov dela prefectura jud. Ilfov 36.000. 
lei. 

Prot. III Ilfov dela prefectura jud. Ilfov 
48.000 lei. 

Prot. I Prahova dela prefectura jud. Prah . 
48.000 lei. 

Prot. III D-viţa dela prefectura jud. Prah. 
21.000 lei. 

Protop. I Teleorman, dela prefectura jud. Tel. 
53.000 lei. 

Protop: II Teleorman dela prefectura jud. 
Teleorman 24.000 lei. 

Protop. ·· III Teleorman dela prefectura jud 
Teleoman 24.000 lei. 

Protop. I Vlaşca dela prefectura jud. Vlaşca 
11.000 lei. 

Total 256.000 lei. 
Protopop. I. Prahova dela comună 18.000 lei. 
Protop. III Teleorman dela comună 10.000 lei. 

. şoare în aceleaşi condiţiuni neprielnice ca şi în S'au primit §i rezolvat de către oficiile proto-
-· anii,precedenţi, având· de.luptat cu multe greu- pope§ti wn număr de 32084 hârtii §i s'au epediat 
. tăţi şi.-lipsuri-; totuşi p. c. lor, cu multă bună- 28175 acte. 
·· ·voinţă, cu devotament şi cu răbdare s'au silit, S'au fiicut 214 anchete, 20 cercetări 87 insta

.. , să-şi faeă datoriile, ce le sunt impuse prin legi, 'l;ări de preoţi precum §i alte vnsărcinări oficiale, 
regulamente şi diferite ordine şi dispoziţiuni . ca: recepţionări, redeschideri, sfinţiri de bise
chiriarhale, bravând toate greutăţile scoase în rici şi alte diferite delegaţiwni de reprezentare. 
cale, de lipsa de local-pentru cancelarie, de secre- Cu toată lipsa mijloacelor de deplasare p. c . 
. tar, de servitor; de lumină, de combustibil, de . protopopi au inspectat în cursul anului cea mai 

,. , mijloace de deplasare în interes de serviciu etc. . mare parte- din parohiile circ. respective. 
In gen.ere vorli>ind se -poate zice, că aşa, cum Ch-iriarhia a examilnat cu atenţiune rezulta-

se înfăţişază ea astăzi, activitatea unui proto- tele cewr 1078 imspecţiuni precum şi propwne
pop conştiincios este,Tezultatul unui maximum ,rile făcute de protopopi prin rapoartele, cu care 
de muncă şi de sacrificiu din punct de vedere au maintat prooesele verbale de imspecţiuni, şi 

., ·tnateriaJ.;·iar,din,,punct de vedere moral maxi- acolo, unde s'a constatat zel, muncă şi bună rân

. · mum, ce ~e poate~ealiza in,condiţiunile nepriel- : duială, a; dispus a se trimite atât servitorilor 

. , nice şi eu dificultăţile, cu care oficiile protopo- · bisericeşti cât şi organelor parohiale mulţumiri 
• -peşth au· de luptat. şi binecuvântări arhipăstoreşti; iar unde- s'a gă-

.-.·:Aceasta a şl determinat .(Thiriarhia, sâ re- · sit neglijenţă şi rea voinţă, s'au dat îndrwnări 
>·ftecteze la/măsura.1echita;bilă, <ta în :.p©SturiJ:e de şi s'au aplicat măsuri de îndr-eptare . 
. · protopopi neplătite. dincbugetul statulut să mai . Anchetele ,şi· cercetările locale, cu care au fost 
-die:1.chemaţi şhtndatol"aţi şitalţi clerici larpurta- . delegaţi p. c. protopopi,- au avut de -0biect, fie 
• ·-:reaisatcimlor.Jegatie de ofi~iulprom-popes~ pen- .verificarea unor 'acuzaţiuni. aduse -Sllrvitorilor 

txu ca;'.astfel să nu se:Jase·tgr.eutaitea,m.uncii şi bisericeşti pentru abateri dela îndatoririle lor, 
. A1:jerlfelor;personale:num:ai:asuprg-,unora. · fie cereri de ale credincioşilor pentru:înfiinţări 

1. ;iUnele.oficii protopopeştir all primit; prin bu- de noi.parohii, .posturi de preoţi, etc. 
:•. nivoinţa,prefectnrilor f,i.e:jjudeţ .şi a ·primăriilor, 3: · Cmwelaffiile 'oficiilm :protopope§ti.' ln lipsă 

ajutoare, cu care şi-au.mai: ptltutindestula unele de ·localuri· ,proprii. au funcţionat şi în ,cursul 
-- ·lipsuri·pentrw;cancelarii, ca~ lfuirie pentru Io- anului 1935, cea mai mare parte,, în locuinţele 
,•1cal, birouri;;scaune, dulapuri pentr.u'a:rchivă, ma- - personale ale protopopilor:respectivi; iar cele-
•nşilii de:scris, etc. · lalte au· fost ou bunăvoinţă: primite şi adăpos-

-', Astfel: • tite În'localurile prefecturilor de judeţe şi ale 
r ·Pre:fecturilei r!itideţelor; '256.:000, lei. , , altOI'- instituţiuni r publice. 
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Astfel: 
Protoieriile circ. I şi II din Capitală sunt adă

postite în ,câte o cameră puse la dispoziţie de 
epitropiile bisericilor „Sf.' Silvestru" şi „Sf. 
Vineri-Herasca". 

Protoieriile circ. I Ilfov, I D-viţa, I Prahova 
şi· I Teleorman funcţionează în localurile prefec
turilor, în câte o cameră. 

In rezumat, p. c. protopopi, atât cei cari· pri
mesc plată cât şi cei cari funcţionează în mod 
-onorific s'au achitat cu acelaş spirit de· muncă, 
de devotament şi· de , sacrificiu personal întru 
îndeplinirea atribuţiunilor lor administrative, de 
control, de ·reprezentare, etc., spre bunul ·mers 
al afacerilor bisericeşti, culturale şi gospodă

reşti din cuprinsul respectivelor protopopiate 
şi de bună seamă, pe lângă progresele · evi
dente constatate din rapoartele generale anuale, 

· s'ar fi putut realiza mult mai multe înfăptuiri, 
dacă nu s'ar fi întâmpinat arătatele lipsuri şi 

dificultăţi, în ce priveşte mijloacele ,materiale 
şi personalul de cancelarie. 

Deaceia . ţinând seamă de ,cele expuse până 
aci şi considerând rolul important, pe care îl 
are protopopul ca organ de legătură între paro
hie şi eparhie - el fiind ochiul şi urechia Chi
riarhului - si în interesul unei functionări nor-, ., 

male a,acestei esenţiale părţi constitutive a bi
sericii, .care este protopopiatul , reînoim ,către 
,Onor., Aduna.rea• Eparhială propunerea făcută 
şi repetată şi în anii precedenţi, de a chibzui 

-, ,a,supra; mijloacelor, prin care să se dea protopo
piilorqmtinţa să, aibă: 

Un subprotopop, ca secretar, aşa cum . pre
vede art. 63 din statut; 
, • Un funcţionar de birou; 
, · Un servitor .pentru• curăţenie şi corespon
denţă; 

Mijloace de transport în interes de serviciu 
,i- speze pentru iluminat, încălzit, furnituri de 
cancelarie, plata chiriei localului etc. 

C. 

EPARIIlA. 

,J81 

rile de judeţe, datele celei mai recente statistici 
oficiale, din care rezultă, că în cuprinsul Arhie
piscopiei Bucureştilor, sunt un total de 2455299 
credincioşi, repartizaţi precum urmează: 

Prot. Capitalei circ. I şi II- 485.320 suflete 
Protoeria Ilfov circ. I 140.419 

" " 
II 1 70.453 „ 

" 
,, ,, III 100.169 ,, 

,, Prahova r, I 124.365 ,, 

" " 
,, II 126.000 ,, 

" " 
„ III 72;948 

" ,, ,, ,, IV 1 08 7 50 ,, 
,, Dâmboviţa „ I 132.800 ,, 

" " 
„ II 68.931 

" 
" 

,, ,, III 103.915 
" „ Muscel „ I 98.185 
" ,, ,, ,, II 71.352 ,, 

,, Teleorman „ I .117.088 " 

" 
,, ,, II 113.313 ,, • 

" 
,, ,, III 124.249 

" 
" 

Vlaşca „ I '121.422 „ 
,, 

" 
,, II 82.830 ,, 

" " 
,, III 87.782 ,, 

Total . . 2.455;299 suflete 

Deci cu o diferenţă în plus de 379.390 suflete, 
faţă de anul 1934. 

Acea.stă constata.re confirmă, ceia.ce ·prin ra
portul general. din anul trecut bănuiam numai, 
a.nume, că cifrele statistice da.te pe a.cel an-, e
rau mult aproximative şi superficial calculate; 
populaţiunea reală a eparhiei fiind; precum se 
vede, cu mult mai mare. 

Socotim, că aci este locul, să amintim necesi
tatea de a funcţiona la Arhiepiscopie, un ser
viciu special, care să ţie în evidenţă statistica 
bisericea5Gă şi sta.tul personal al tuturor.servi
torilor bisef'iaeşti; servkiu,, ,caI'e în prezent· se 
îndeplineşte greu şi superficial de ·către singu-

, rul funcţionar ,dela ·secţia administra.tiv-biseri
cească, cu toată bunăvoinţa, ce are şi silinţa; ce 
depune de a ţine aceste lucrări la curent. 

Consiliul eparhial - secţia administrativ-bi
sericească - alcătuit din 6 membrii, toţi cle
rici, s'a străduit, să-şi îndeplinească atribuţiu
nile, ce-i sunt date prin art. 144, lit. a,-1, din 
statutul legii pentru organizarea bisericii orto

In cursul anului 1935 nu s'a produs ruc1 o doxe române, prin regulamentul pentru orga.ni
modificare în alcătuirea. eparhiei, Sf.' Arhiepis-- za.rea şi· funcţionarea consiliului eparhial şi 

copii a Bucureştilor. prin celela.lte,.regnl!lamente privitoare la admini-
Pentru stabilirea unei 'cât mai~ .exa:cte: -.sta.ti-<, stli'aţia. a.facerilor- bisericeşti din eparhie. 

stici a populaţiunii de r~ligiune c;teşmnă·1orto- · :·· ln cele-1,-8· şedinţe, ţinute sub preşedenţia P. 
doxă din , cele 20 de protopopiat~ ale eparhiei, · s: Vicar Tit. 'S~ Târgovişteanul; iar dela 1 Apri
s'au cerut, fie dela primării, fie dela prefectu- lie 1935, sub preşedenţia. P. S. Vicar Veniamin 
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Ploeşteanul, secţiunea administrativ-bisericea
scă, pe lângă studierea şi aducerea la îndepli
nire a hotărîrilor, ce i-au fost date în compe
tinţă de către Onor. Adunarea Eparhială, ţi

nută în sesiunea ordinară a anului 1935, a exa
minat şi soluţionat, în cadrele legale şi cano
nice, toate chestiunile de ordin administrativ
bisericesc, ce i-au fost venite spre studiere şi 
rezolvare. 

Majoritatea celor 5933 acte, intrate la secţia 
bisericească, s'a examinat şi rezolvat prezidial, 
cu toată grija notificate celor interesaţi, cu ur
genţa îngăduită, bineînţeles, de aceleaşi împre
jurări neprielnice semnalate şi prin rapoartele 
anilor precede.nţi, datorite lipsei de funcţionari 
de birou şi care - cu toate intervenţiunile fă
cute la forurile competinte, potrivit hotărârilor 
şi îndrumărilor Onor. Adunări Eparhiale, nu au 
putut fi delăturate din cunoscutele motive ale 
lipsei de fonduri. 

Cu toată însă, această lipsă de personal şi cu 
toate condiţiunile vitrege de salarizare, orga
nele din serviciul administrativ eparhial, şi-au 
îndeplinit îndatoririle serviciului cu un admira
bil spirit de sacrificiu şi de devotament pentru 
instituţie. Au lucrat intens, nu numai în orele 
de birou, dar şi acasă; şi nu se exagerează în
tru nimic, când afirmăm, că nu sunt puţine nop
ţile, când se lucrează până târziu, după miezul 
nopţii, pentru ca a doua zi, lucrările să fie toate 
puse la punct. 

Altfel, de bună seamă, nu s'ar putea înţelege, 
cum, cu un personal aşa de redus - un refe
rent şi un împiegat, sau examinat, rezolvat şi 
lucrat cele 5933 hârtii intrate şi cele 5933 acte 
ieşite dela secţiunea administrativ-bisericească, 
în cursul anului expirat. 

P. C. membrii ai consiliului eparhial, toţi cle
rici, au participat în mod regulat la şedinţele 
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ţinute de secţiune, în cursul anului. Deşi toţi, 
afară de unul, sunt de afară din diferite puncte 
îndepărtate ale eparhiei şi cu toate că nu pri
mesc nici un fel de indemnitate, precum nici 
spese de drum; totuşi au participat în mod 
foarte regulat la şedinţe şi la lucrări, răspun
zând cu toată bunăvoinţa şi punctualitatea la 
convocările, ,ce li s'au făcut . 

In vederea celor mai sus expuse, şi pentru 
ca mersul afacerilor administrative bisericeşti 
ale Arhiepiscopiei, să-şi poată urma cursul în 
mod normal şi cu rezultatele dorite, supunem 
toate aceste constatări mai sus expuse, Onor. 
Adunări Eparhiale, spre a lua acte de ele, a 
găsi soluţiuni de îndreptare şi a şti, că, daică 

undeva afacerile bisericeşti, din punct de ve
dere administrativ merg încet, vina pentru a
ceasta nu o poartă organele centrale, ci lipsu
rile mai sus semnalate, cu care Arhiepiscopia 
Bucureştilor, a cărei eparhie este atât de în
tinsă şi cu afaceri administrative atât de ·mul
tiple şi atât de complicate, se luptă de 5 ani, 
în urma reducerii de personal, făcută în statul 
funcţionarilor de birou, prin suprimările buge
tare din anul 1931. 

Acesta fiind, pe scurt, mersul afacerilor bi
sericeşti din punct de vedere administrativ-bi
sericesc, în cursul anului 1935, îl înfăţişem, cu 
tot respectul, în cele exuse până aci, Onor. Adu
nări Eparhiale, rugându-o, să le examineze cu 
binevoitoare atenţiune şi să avizeze la soluţiu
nile cele mai potrivite şi la măsurile cele mai 
eficace pentru o cât mai culantă şi rodnică ad
ministraţie bisericească a eparhiei. 

Din şedinţa consiliului eparhial - secţia ad
ministrativ.-bisericească - ţinută la 21 Aprilie 
1936. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, t VENIAMIN 

Cons. Ref. Pr. ŞT. IORDANESCU. 
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Biserica noastră ortodoxă română, continuă 
a-şi afirma rolul său cultural misionar, pe care 
l-a avut în tot descursul veacurilor în mijlocul 
poporului românesc. 
Fără împlinirea acestui însemnat rol educa

tiv, pe lângă cel naţional, istoria Bisericii noa
stre nu s'ar mai fi putut împleti cu istoria nea
mului şi nici nu ar mai fi prezentat vre-un in
teres. 

Astăzi vedem, în greutăţile vremii prin care 
trecem, că acei cari vor cu adevărat să redea 
forţa sufletească poporului românesc, - fac 
apel în primul rând la sprijinul tradiţional, toc
mai prin acest rol educativ, al Bisericii noastre 
strămoşeşti. 

Cu multă bucurie s'a putut observa şi în şe
dinţa adunării noastre eparhiale din anul trecut, 
atenţiunea deosebită ce s'a dat în discuţiunile 
ce au avut loc, -tocmai acestei laturi de acti
vitate culturală misionară a Bisericii noastre 
în genere şi a Arhiepiscopiei noastre în special, 
pentru eparhia noastră. Această atenţiune ne-a 
stimulat şi. mai mult la lucru, înţelegând că în
săşi forurile noastre superioare bisericeşti, ne 
încurajează şi ne susţin în promovarea cu cât 
mai mare succes, a acestei misiuni a Bisericii 
noastre. 

Un nou elan de lucru misionar în Arhiepisco
pia Noastră a hotărît să se adune într'o confe
rinţă misionară toţi P. C. Preoţi, misionari din 
cele 20 de protopopiate, împreună cu P. C. Pro
toerei. Intreaga presă românească a amintit de 
conferinţa misionară dela Buşteni, ce s'a ţinut 
în cursul lunii Septembrie anul trecut, la cămi
nul preoţesc dela Buşteni. 

Insu.şi /. P. S. Patriarh-Mwn, a dat toată 
atenţiunea acestei consfătuiri cu caracter mi
sionar a preoţimii noastre, participând şi pre
zidând chiar cea mai mare parte din aceste lu
crări, ce au fost începute sub prezidenţia P. S. 
Arhiereu Veniamin Ploeşteanul şi apoi conduse 
de Consilierul referent - cultural. 

Cu acest prilej, preoţimea a putut asculta cu
vântul I. P. S. Patriarh şi făgăduinţa solemnă 
pentru tot sprijinul în ceeace priveşte afirmarea 

Apostolul 

mai pozitivă a misiunii creştine ortodoxe în Ar
hiepiscopia noastră: ,,Biserica noastră este inu 

rnumai cea mai veche biserică creştină, dar şi 

acea catre a '[lăstrat neschimbat tezaurul ·dreptei 
credinţe, pe care Mântuitorul l-a vncredirnţat Sf. 
săi Apostoli şi apoi urmaşi"fotr "lor. Cu toate ace
stea dela wn timp, sute de wni Biserica noastră 
n'a făcut nici--0 misiwne, ci s'a mulţumit să fie 
o Biserică de ritual. Aceia ce a format gloria 
Bisericii ortod,oxe, adică opera misionară, a 
fost mată de<YpOJrte fie din cauza vitregiilor 
vremii, fie dihwJ,te ca;uze şi s'a dat prea mare 
importatnpă ritualului. Deaceia astăzi a venit 
vremea câmd fără 8ă, neglijem importanţa ri
tualului în Biserică să trecem la o activitate mi
sionară pozitivă, aşa cum a existat în Biserica 
noastră". (Apostolul anul XII nr. 17-18 1-15 
Septembrie 1935. Cuvântarea I. P. S. Patriarh 
p. 277). 

Iată evidenţierea fidelă a adevăratei situa
ţiuni, în care se află misionarismul nostru or
todox - român în timpul de faţă. Multă insufi
cienţă faţă de ceeace am fost altă dată şi putinţa 
d~ îndreptare, prin revenirea la adevăratul spi
rit misionar al Ortodoxismului. 

Trasate pe linia acestei înalte convingeri, ho
tărârile conferinţei misionare dela Buşteni, au 
fost făcute cunoscut întregii preoţimi din Ar
hiepiscopie, cu prilejul coruerinţelor generale 
pastorale din anul acesta, dându-se spre stu
diere, adeziune şi răspuns, în legătură cu tema 
subiectului: ,,Cum s'ar putea creia mijloacele ne
cesare în mod practic, pentru realizarea pro
pwnerilor exprimate în conferinţa dela Buşterni, 
m ceiace priveşte editura centraZă şi colportajul 
de călrţi religioase culturale". 

Era necesar ca întreaga preoţime să fie con
sultată la aderarea faţă de aceste propuneri, 
pentru foarte multe şi temeinice motive. In 
primul rând greaua situaţiune financiară cu 
salarizarea, a ţinut preoţimea într'o permanentă 
turburare sufletească şi nu-i mai dădea liniştea 
şi putinţa materială, să răspundă unei aseme
nea chemări. 

Deasemenea era necesar să consimtă întreaga 
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preoţime la această operă, pentru că atât edi
tura, cât şi colportajul editurii, au nevoe de 
concursul integral al preoţimii. 

Deaceia iată-ne în pragul unor zori de biru
inţă a unităţii convingerii noastre pastorale pe 
acest organ de lucru, căci dela prima serie a con
ferinţelor generale pastorale, preoţimea a răs
puns cu cel mai cald entuziasm de lucru, aştep
tând cu viu in~res realizarea practică a dezide
ratelor exprimate. 

Dar această preocupare misionară, este ca şi 
ridicarea unui edificiu ce trebue să se spriji
nească pe o temelie puternică. Căci nu se poate 
face, nici misiune, nici propagandă culturală, 
nici asistenţă de milă creştină, fără pregătirea 
în primul rând a unei conştiinţe creştine orto
doxe în sufletul credincioşilor. Iar o conştiinţă 
creştină temeinică, este opera catehizării, ce 
constitue preocuparea de căpetenie a Bisericii 
noastre în timpul de faţă. 

Cu o oştire nu se pot face cuceriri, dacă nu 
este înzestrată cu tot strictul necesar luptei. A
semenea o comunitate de credincioşi fără o con
ştiinţă ortodoxă, prezintă cel mai slab teren de 
apărare în faţa propagandei sectare. Iar con
ştiinţa ortodoxă este greu să se mai poată for
ma la adulţi, prin predid şi broşuri; - dar este 
cu mult mai uşor a fi formată la vârsta copilă
riei şi adolescenţei tinerilor noştri din şcoală. 

Deaceia grija cea mare, pe care a avut-o preo
ţimea noastră în cursul anului trecut, a fost în 
deosebi catehizarea copiilor în cursul primiµ-. 
Efectele acestei lucrări pastorale au început 
să se arate, mai ales prin frequentarea biserici
lor de un număr, mare de tineri, alcătuind co
ruri deligioase, fie unisone fie pe mai multe 
voci. Deasemenea la marile sărbători împărăte
şti, ca Naşterea Domnului şi Invierea Domnu
lui,numărul tinerilor ce se mărturisesc şi îm
părtăşesc este din ce în ce mai mare. 
Această stare îmbucurătoare de lucruri, a ho

tărît pe I. P. S. Patriarh ca primul cuvânt ce 
l-a adresat preoţimei cu prilejul recepţiei dela 
Sânta Inviere din anul acesta, să fie elogierea 
activităţii şi începutul de isbândă al clerului în 
domeniul acesta al catehizării. 

Dar pentru a avea o mai clară privire asupra 
activităţii culturale misionare, desfăşurată în 
cursul anului trecut, nu putem rămâne la gene
ralizări, ci vom căuta să examinăm cât de su
mar, fiecare capitol ce intră în preocupările cul
turale misionare ale Arhiepiscopiei noastre. Şi 
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înainte de a trece la fiecare capitol, ţinem să 
precizăm dela început, că la aceste înfăptuiri, 
au contribuit nu numai dispoziţiunie oficiale 
date clerului din partea autorităţii, ci şi râvna 
misionară şi de multe ori chiar iniţiativa parti
culară a multor preoţi meritoşi, atât din Capi
tală, - cât şi din celelalte centre eparhiale. 

Bunele iniţiative ale clerului nostru au fost 
privite cu multă înţelegere, îndrumate şi încu
rajate, ştiut fiind că pe calea convingerii şi a 
libertăţii, se pot realiza lucuri cu mult superi
oare căii constrângerii oficiale. Numaiacolo 
unde zelul misionar a căutat să depăşească tra
diţia ortodoxă a lucrării .noastre pastorale, au
toritatea a intervenit spre a pune lucrurile în 
rânduială. 

Nu putem trece cu vederea şi faptul, că în su
fletul poporului nostru, atât dela sate, cât şi 

dela oraşe şi chiar Capitala ţării, se resimte o 
adâncă nevoe de satisfacerea sentimentului re
ligios ca şi a multor nedumeriri pe care le pro
voacă, fie presa sectară religioasă, fie presa a
teistă. 

Acum vom trece să examinăm cele cinci ca
pi tole de seamă pe care secţia noastră culturală 
le-a avut în permanentă preocupare: I. Invăţă
mântul religios în şcoală; II. Educaţia creştină 
a tineretului şcolar; III. Propaganda culturală 
creştină orotdoxă; IV. Misiunea creştină orto
doxă şi V. Asistenţa creştină socială. 

I. INVĂTĂMÂNTUL RELIGIOS IN SCOALĂ. , . , 

Invăţământul religios a fost şi este unul din 
capitolele care interesează în chip deosebit Bi
serica noastră, întrucât este unul din mijloacele 
preconizate în chip tradiţional şi de Biserică, 
pentru educarea creştină a tineretului din ş,coli. 
Deaceia şi. legiuirile de stat au asigurat Bise
ricii, nu numai dreptul de a-şi spune cuvântul 
la alcătuirea programei analitice, ci şi de con
trol asupra chipului cum se predă învăţămân
tul religios de preoţi în şcoală. 

A. Catehizarea ln şcoalele primare 

Cu toate greutăţile pastorale pe care le are 
preoţimea, ea a înţeles 1că este o datorie din 
partea preotului sub raport pastoral, de a mer
ge în mijlocul copiilor la şcolile primare. Pu
ţine au fost cazurile, când preoţii nu şi-au în
deplinit această îndatorire şi ele au fost sanc-
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ţionate. Ceva mai mult, s'a intervenit şi la Mi
nisterul Instrucţiunii ca prin organele sale de 
control să facă cunoscut Chiriarhiei, absenţele 
preoţimei dela această îndatorire. 

Acolo unde preoţii şi-au făcut conştiincios 

datoria, din cele ce ni s'a referit de organele 
noastre de control, s'au constatat roade sufle
teşti cu adevărat binecuvântate de Dumnezeu. 
In primul rând elevii ascultă cu mult drag şi in
teres lecţiile de religie predate de preot. Chiar 
în cazurile, în care preotul mai bătrân nu este 
aşa de versat în metoda didactică de predarea 
învăţământului religios, cunoştinţele predate au 
o mai profundă impresie, decât atunci când sunt 
predate mai metodic de învăţătorul şcoalei. 

Copiii au început să se deprindă cu o viaţă 
mai creştinească, au început să părăsească în
jurăturile, merg regulat la biserică, se împărtă
şesc şi se spovedesc regulat, rostesc crezul, tatăl 
nostru la slujbe, !Citesc psalmii la slujbă, dau 
răspunsuri la Sf. Liturghie, încât sunt foarte 
apropiaţi de tradiţia ortodoxă a Bisericii noa
stre. 

Corurile religioase care să dea răspunsurile 
la Sf. Liturghie, au luat fiinţă în multe parohii, 
distingându-se în următoarele protopopiate. 
Protopopiatul I Ilfov: Atârnaţi, Bălăşoeni, Bre
zoaia, Chiajna, Ciorogârla, Domneştii de sus, 
Dragomireştii din vale, Floreşti, Măgurele, Mo
goşoaia, Movila, Popeşti Manuc şi Samson, Dea
semenea şi în celelalte protopopiate, cum sunt 
la Protopopiatul Vlaşca treizeci de parohii cu 
coruri între care s'au distins la Malu, Guroienii 
Măgurai Trestieni-Tomuleşti, Braniştea ş. a. 

Controlul catehizării în şcoala primară de 
către preoţi, s'a făcut cu mai multă seriozitate 
ca în anii trecuţi, atât de P. C. Protoerei perso
nal, cât şi de P. C. preoţi preşedinţi de cercuri, 
ori absolvenţi ai şcolilor normale, fie că mai 
funcţionează sau nu în învăţământul primar. 
Deasemenea în Capitală pentru fiecare proto
popiat au fost designaţi câte trei P. C. Preoţi 
inspectori ai învăţământului religios. 

Dificultatea pe care a prezentat-o în lucrarea 
catehizării, a fost chestiunea manualelor de re
ligie în funcţie de programa 2.nalitică a învăţă
mântului religios. Astfel Biserica are o progra
mă analitică a Sfântului Sinod, pentru care Cle
rul este obligat să o respecte, pe când Ministe
rul Instrucţiunii are în vigoare, încă vecllea 
programă analitică a învăţământului religios 
pentru cursul primar. Iar protopopiatele ne re-
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feră că organele de control ale Ministerului In
strucţiunii, fac caz, când preoţii nu respectă 
programa analitică a Ministerului de Instruc
ţiune. Acest fapt constitue un element impor
tant, care provoacă un desiderat din partea 
Consiliului eparhial, către adunarea eparhială, 
la sfârşitul acestei dări de seamă. 

B. Şcolile de ucenici. 

La şcolile de ucenici se păstrează legătura în
tre Biserică şi tineretul muncitoresc prin C. 
Preoţi delegaţi cu catehizarea. Aceasta este o 
poziţie ,câştigată de Biserică, dar neperfecţio
nată. Pe deoparte nu avem o programă analitică 
precizată, iar pe de alta Ministerul Muncii şi 

Ocrotirilor Sociale, ori de câte ori are prilejul, 
evită a fi numiţi la catehizare preoţi, preferîn
du-se alte persoane particulare, mai ales când 
aceste misiuni sunt salarizate de Minister. Este 
cazul ca Sf. Sinod să fie sesizat de această si
tuaţie, pentru ca în înţelegere cu Ministerul 
Muncii, să aplice hotărâri unitare peste tot. 
Remarcăm cu acest prilej numirea de către Mi
nister a doi preoţi repartizaţi cu controlul în
văţământului muncitoresc şi anume: Pr. Spi
ridon Blidaru şi Pr. Mihail Popescu, - ambii 
din Muscel. 

C. Şcolile de cântăreţi. 

Şcolile de cântăreţi în anul acesta au urmat 
cursurile după o programă mai largă, pentru a 
putea încadra cursurile în timp de 4 ani, aşa 
cum a aprobat adunarea eparhială din anul tre
cut. 

Consiliul eparhial - secţia culturală a pre
gătit o programă analitică pentru cursurile de 
4 ani, dar care nu a căpătat încă aprobarea şi 
întărirea tuturor forurilor legale. Ea va putea 
intra în vigoare, în cursul anului şcolar viitor, 
când vom avea şi prima serie pentru clasa IV-a, 
urmând a se lua diploma de absolvire, numai de 
către tinerii cari au absolvit cei 4 ani cursuri. 

Ca şi în anul trecut, elevii au urmat în cursul 
acestui an, la cele 5 şcoale de cântăreţi biseri
ceşti din: Bucureşti, C.-Lung; Târgovişte, Turnu 
Măgurele şi Vălenii de Munte. Singura şcoală 
care primeşte o modestă subvenţie dela stat, 
este şcoala din Bucureşti, iar celelalte se între
ţin din mijloace proprii. Deasemenea s'a apro
bat ca protoeriile să vină în ajutorul acestor 
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şcoale de cântăreţi nesubvenţionate, prin contri
buţiile parohiale. In cursul anului trecut au ab
solvit printr'un examen la şcoala de cântăreţi 
(l.in Bucureşti, candidaţii dela şcolile: Ilfov, 
Târgovişte, Vălenii de Munte, C.-Lung, Turnu
Măgurele. 

In cursul acestui an şcolar nu s'au admis exa
mene particulare, spre a se evita prezentarea 
elementelor nepregătite temeinic, în ceiace pri
veşte muzica religioasă. 

Cursurile suplimentare cu vechii cântăreţi, 

. care în parte sunt recrutaţi din cântăreţi prac
ticanţi fără şcoală, au fost conduse de d-l pro
fesor I. Popescu Pasărea. Aceste cursuri sunt 
foarte necesare, mai ales pentru cunoaşterea 
temeinică a cântărilor liturgice, din partea cân
tăreţilor. Cântăreţul de strană fiind şi un cola
borator al preotului în ceeace priveşte condu
cerea cântării liturgice cu elevii din curs pri
mar, are nevoie mai întâiu el a fi complect ini
ţiat şi cunoscător al acestor cântări. 

Cum ne referă una din protoerii, cântarea uni
sonă a copiilor este cea mai preferată şi dă po
sibilitatea colaborării şi a cântăreţului în con
ducere, - mai ales acolo unde învăţătorii lo
cali, nu vror să colaboreze cu Biserica la orga
nizarea şi conducerea cercurilor şcolare. Cursu
rile suplimentare cu cântăreţii sunt prevăzute 
şi pentru an.ul acesta. 

D. Invăţământul rellglos tn şcoalele 
secundare. 

1. Licee. In Arhiepiscopia Bucureştilor sunt 
tn total 11 licee de băeţi şi 5 licee de fete. Pro
grama analitică şi-a găsit stabilitatea în afară 
de cla.sele 7 şi 8, care deşi este fixată, totuşi 
oferă multe dificultăţi şi confuziuni, faţă de 
nevoile sufleteşti religioase ale tineretului la 
această vârstă. Deasemenea s'a putut vedea cu 
regret că orele la cursul superior, au fost dimi
nuate, rămânând numai o oră de religie din 
două dela Clasa V-a înainte. 

P. C. Profesori de religie îşi fac conştiincios 
datoria, fiind nu numai cu controlul bisericii, 
ci şi cu controlul organelor Ministerului Instruc
ţiunii Publice. In ceiace priveşte controlul or
ganelor delegate de Sf. A:rihiepiscopie pentru în
văţământul secundar, acesta s'a exercitat mai 
mult cu caracter de vizite, la diferite licee din 
Capitală şi din p,rovincie, întrucât Ministerul 
Instrucţiunii nu a precizat modalitatea inspec
tării organelor de control bisericesc. Asemenea 
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inspecţiuni s'au făcut de către părintele profe
sor I. Mihălcescu, Decanul Facultăţii de Teolo
gie şi Părintele profesor P. Vintilescu dela Fa
cultatea de Teologie. 

Pentru şcolile comerciale este cazul a se ob
serva, că a fost trecut în lege şi învăţământul 
religios. 

2. Şcolile normale. 

In arhiepiscopie avem 5 şcoli normale de bă
eţi şi 5 şcoli normale de fete. In a.nul acesta 
avem prilejul să vedem realizate dezideratele 
noastre din anul trecut în ceiace priveşte alcă
tuirea programei analitice şi mărirea numărului 
de ore la cursul superior, în legătură cu reor
ganizarea şcolilor normale pe 8 ani. 

Chestiunea învăţământului religios în şcolile 
normale, complectat cu ore de educaţie religi
oasă, necesită o deosebită atenţiune din partea 
Bisericii, ştiut fiind că preotul are nevoe de în
văţător în acţiunea de colaborare educativă re
ligioasă asupra tineretului şcolar din sat. Tre
cutul Bisericii din Ardeal în ceiace priveşte le
gătură pe care o avea şcoala cu biserica, învă
ţătorul fiind dascăl de strană, ne a.rată nevoia 
pe care o simţim ca absolvenţii şcolilor normale 
să fie deprinşi cu atmosfera religioa.să a Bise
ricii noastre. Este cazul să cerem ca şi în pro
grama analitică a muzicii vocale, să intre ele
mente de muzică religioasă strămoşească, din 
care să nu lipsească în special răspunsurile li
turgice. Când acest lucru s'a realizat în parte 
pentru programa analitică la licee, este de do
rit să fie ameliorat şi complectat pentru şcolile 
normale. 

3. Semimariile teologice. 

Seminariile noastre teologice, au păşit la lu
cru cu un real progres, prin stabilirea cadrului 
în care pot fi şi pe mai departe spre folos Bise
ricii noastre, ca şi a precizării programei ana
litice, spre a putea acorda bacalaureatul tine
rilor absolvenţi. 
Această lentă reorganizare a Seminariilor, 

constitue un interes epocal în Biserica noastră, 
respectând două principii fundamentale: o cul
tură generală temeinică şi principiul vocaţiei 
individuale. Prin noua programă analitică, ab
solventul îşi capătă toate cunoştinţele generale, 
ce-i sunt necesare şi ca preot şi potrivit voca-
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ţiei pe care o are după reflecsia ultimilor ani 
de studii, pot să urmeze învăţământul superior 
la facultăţile pe care şi le aleg. Deci Seminariile 
ne pot aduce la Facultăţile de teologie, elemente 
temeinic pregătite, iar prin libertatea de a-şi a
lege Facultatea, ne vin elemente de vocaţie pen
tru preoţie verificate. 

a) Seminarul Central din Capitală. 

Este condus de părintele director Econ. P. 
Partenie şi are nn corp profesoral bine selec
ţionat. Materiile de învăţământ s'au făcut po
trivit vechii programe analitice. In cursul anu
lui au fost înscrişi 297 elevi din care au pro
movat 170, au rămas corigenţi 81, repetenţi 26, 
cu examene integrale pentru toamnă 8, cu com
plectări 1, în concediu medical anual 2, eliminat 
1, transferaţi 2 şi retraşi 2. In afară de cursuri 
s'au ţinut şi conferinţe profesorale pentru orien
tări pedagogice, programatice, disciplinare şi 

didactice, în număr de 12. Elevii au organizat 
şezători în şcoală în număr de 15 icu program 
diferit ( conferinţe, recitări, coruri, instrumen
taţie, lecturi şi sfătuiri morale) la care au vor
bit şi din cei mai distinşi elevi. La conferinţe 
au vorbit 11 elevi iar profesorii singuri au ţi
nut 22 de conferinţe. In afară de şcoală s'au 
ţinut de către elevi 25 de şezători cu program 
literar şi artistic, între ,care şi şezătoarea dela 
Radio. Biblioteca seminarului este bine organi
zată şi este frequentată de elevii Seminarului, · 
citindu-se 4745 volume. Elevii din clasa VIII-a 
au predicat săptămânal la Capela Seminarului. 
Deasemenea elevii au cântat regulat la strană 
toate cântările şi răspunsurile liturgice în tim
pul anului. 

La serbarea de sfârşit de an, I. P. · S. Pa
triarh a prezidat împărţirea premiilor, distri
buind personal coroanele de flori şi cărţile ele
vilor celor mai meritoşi. Cu acest prilej I. P. S. 
Patriarh a dat sfaturi părinteşti elevilor şi ab
solvenţilor, elogiind mnnca şcoalei. 

Deasemenea elevii au făcut în cursul anului 
excursiuni cu caracter monografic, cum a fost 
la Ghimpaţi-Vlaşca, şi la Vârfuri în judeţul 

Dâmboviţa. 

Şcoala a mai fost vizitată de diferite dele
gaţiuni bisericeşti, între care şi de misiunea 
anglicană în frunte cu Episcopul de Lincoln, 
dând o admirabilă impresie. Seminarul Central 
prin buna conducere şi administrare, se prezin
tă ca o şcoală model, atât în ceeace priveşte ins
trucţia, cât şi în ceeace priveşte educaţia. In 
toamna acestui an îşi sărbătoreşte Centenarul 
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de existenţă, dela întemeiere, sub imboldul Mi
tropolitului Grigore IV Miculescu. 

b) Seminarul Nifan Mitropolitul. 

Seminarul Nifon Nitropolitul este condus în 
ceiace priveşte partea didactic-educativă de pă
rintele Dr. Olimp Căciulă, iar în ceiace priveşte 
latura administrativă, este sub autoritatea Efo
riei Seminarului, prezidată de I. P. S. Patriarh
Arhiepiscop al Bucureştilor. 

Cursurile au fost ur.mate de un număr de 222 
elevi, iar la finele anului au promovat un un
măr de 140 elevi fără corigenţe şi 63 cu co
rigen-ţe. Comisia de examinare la absolvire a 
fost pn~zidată de către părintele profesor I. Mi
hăilescu, decanul Facultăţii de Teologie din 
Bucureşti ( cu un rezultat de 28 absolvenţi di
plomaţi) . Educaţia religioasă morală a elevilor 
se face atât la Capela seminarului, cât şi la bi
serica Sf. loa!l. Nou, iar pentru o parte din elevii 
de curs superior, corişti, la biselica Sf. Elefte
rie. Elevii ultimelor clase rostesc predici la di
feritele biserid din marginea Capitalei, câte 4 
în fiecare Dwninecă. 

• Deasemenea în interiorul vieţii de şcoală, 
elevii, au avut anumite sărbătoriri, la care au 
rostit conferinţe Părintele director şi din d-nii 
Profesori. · 

In anul acesta sunt înscrişi 221 elevi şi fre
quentează cursurile 217 elevi. 

Ca inspecţiuni în timpul anului, şcoala a fost 
vizitată de părintele Inspector Vuza din partea 
Ministerului Instrucţiunii şi de P. S. Arhieireu 
Veniamin, clin partea Arhiepiscopiei. Ţinem să 
remarcăm că şi Seminarul Nifon a contribuit 
mult la organizarea programei analitice, fiind 
cel dintâiu care s'a oferit a da posibilitatea ca 
elevii să se poată prezenta şi la examenul de ba
calaureat. 

c) Semina;rul monahal dela mâm'ăstirea Cernica. 

Seminarul monahal dela Mânăstirea Cernica, 
este condus de părintele profesor Arhim. Ch~ 
sarie Păunescu. La finele anului trecut semina
rul monahal a dat a doua serie de absolvenţi şi 
anume a unui număr de 11, în urma unei exa
minări prezidate de părintele profesor I. Po
pescu-Mălăeşti, dela Facultatea de Teologie. 
Deci un vădit progres faţă de anul anterior când 
au aboslovit numai 5 elevi. 

Seminarul îşi continuă munca cu multe greu
tăţi, mai ales sub raport material, în legătură 
cu situaţia corpului profesoral, care în cea mai 
mare parte se deplasează zilni,c din Bucureşti, 
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pentru cursuri. Atât instrucţia cât şi educaţia 
religioasă a elevilor, se prezintă în bune condi
ţiuni. 

I. P. S. Patriarh, cu prilejul acordării distinc
ţiunii de Arhimandrit mitrofor, părinteluui di
rector Chesarie Păunescu, la serbarea de fine 
de an, şi-a exprimat nădejdea pentru ceeace vor 
putea face nouile elemente pregătite pentru 
progresul monahismului: ,,Ne bwcurăm că s'a 
farmat şi la noi un grup de tvneri, cari vor să 
lupte cu toată energia pentru apărarea credin
ţei. 

Mă bucur oă rod la oălugării elevi ai acestui 
seminar, umic în ortodoxie, wn progres mereu 
crescător. Călugă;rismul trebue să aibă şi asceţi, 
ca Simion· Stâlpnicul ccr,re să fie lumii plidă 
de renwnţare la cele pământeşti, dar o parte dm 
călugări trebue să se vnarmeze cu toate armele 
isvodite din pravilele mucegăite ale Sfintelor 
Mânăstiri, dar totodată; faţă de progresul ştiin
ţelor tehmice şi exacte, trebue să se înarmeze 
cu wrmele ştiinţifice, căci numai a.şa vor putea 
să lupte împotriva curentelor nesăwătoase por
nite în mijlocul societăţii de acei semidocţi ai 
ştiimţeii, cari nu ajung să catpete adevărata per
f ooţiune, ce recumoa.şte limitele puterii omeneşti 
şi ale lumii fizice şi deschide oamenilor de oile
vărată ştirinţă,, persepectivele lumii metafizice, 
ak împărăţiei lui Dumnezeu. Aştept cu mari 
m'idejdi ca aceşti tineri oălugări să sporeassă şi 
să se perfecţioneze mai departe în Universităţi, 
şi să iasă vn lumea largă, 'Cu idealul de a apăra 
itnitatea credinţei şi a neamului". (,,Apostolul" 
Nr. 13-14 din 15 Iulie 1935). 

Iată deci atâtea motive care fac ca atenţiu
nea, nu numai a Arhiepiscopiei, dar a întregii 
Biserici să se îndrepteze către acest aşezământ 
monahal. 

Incercarea făcută ca mânăstirile din toate 
eparhiile să ajute acest aşezământ în superioara 
lui organizare, tehnică, didactică, deocamdată 
nu a reuşit. 

Toate eparhiile caută să lase sarcina de ordin 
material, în chip aproape exclusiv, numai Arhi
episcopiei Noastre. Conducerea pricepută şi cu 
zel a acestei instituţii de ,către părintele direc
tor, şi zelul misionar al corpului profesoral, 
sunt o garanţie, că mai presus de toate greută
ţile materiale, acest aşezământ îşi va putea îm
plini misiunea, potrivit frumoasei nădejdi pe 
care I. P. S. Patriarh şi-a exprimat-o. Parte din 
absolvenţii din anul trecut sunt bursieri interni 
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la Internatul nostru teologic, iar doi şi-au luat 
binecuvântarea să facă pe lângă studiile teolo
gice şi Facultatea de Medicină. Aceasta dove
deşte perspectiva, pe care Biserica noastră o 
are, de a avea un monahism cult şi temeinic 
pregătit. 

4. Academia de muzică religioasă. 

In anul trecut această instituţie pentru per
fecţionarea elementelor în ceiace priveşte cân
tarea religioasă, a trecut sub conducerea părin
telui I. Petrescu Visarion, profesor la această 
şcoală. Cursurile s'au ţinut regulat şi cu un 
real progres, în ceiace priveşte activitatea pe 
•care instituţia o desfăşoară, atât în interior cât 
şi în afară. 

In cursul anului trecut au urmat un număr 
de 34 elevi din 58 înscrişi, neavând nici un ab
solvent. In anul acesta au fost urmate de un 
număr de 48 elevi din 66 înscrişi. Numărul în 
creştere al elevilor, dovedeşte atât interesul pe 
care corpul profesoral îl depune, cât şi rostul 
existenţei acestui aşezământ. 

5. Internatul Teologic. 

Atenţiunea tuturor forurilor bisericeşti către 
perfecţionarea activităţii pe care o desfăşoară 
Internatul nostru teologic, este din ce în ce mai 
crescândă. Internatul este condus de părvntele 
profesor H. Rovenţa, ajutat de celălalt personal 
educativ şi administrativ. Studenţii participă 

regulat la serviciul religios dela Capela interna
tului, având un cor religios bine oragnizat. Pen
tru practka liturgică şi cântări, studenţii sunt 
împărţiţi în echipe de câte 10 inşi, aleşi din di
feriţi ani, având însărcinarea mai ales să con
ducă tot serviciul divin la strană. 

Studenţii monahi admişi in internat îşi păs
trează toate obligaţiunile prevăzute de rându
elile lor speciale. Participă pe rând la strană, 
sau la slujba divină. 

Cu prilejul posturilor, studenţii îşi îndepli
nesc îndatoririle creştineşti, spovedindu-se şi 

împărtăşindu-se în marea lor majoritate. Pre
dicile deasemenea se ţin regulat, după un pro
gram alternativ, la care participă directorul, 
spiritualul, prefectul de studii şi preotul bise
ricii. 

Studenţii deasemenea rostesc predici la ve
cerniile din ajunul sărbătorilor, ca exerciţii de 
practică omiletică. Deasemenea în cursul anului 
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trecut, s'au rostit şi conferinţe educative, atât 
din pa~tea personalului educativ al Facultăţii 
de Teologie, începând cu părintele Decan I. Mi
hălcescu, cât şi din partea altor persoane din 
corpul didactic superior, învitate în mod spe
cial în acest scop d-l Prof. Simion Mehedinţi, 
Al. Lascarov-Moldovan, Profesor dr. Nic. Mi
novici, G. G. Antonescu, ş. a. 

Cu prilejul vizitei făcute de către I. P. S. Pa
triarh, la patronul Internatului, I. P. S. Sa, a re
levat rolul important pe care îl are nn aseme
menea internat în pregătirea sufletească a vii
torilor preoţi. I. P. S. Patriarh a evidenţiat fap
tul că în sufletul viitorului preot trebuesc culti
vate virtuţile ·cardinale ale teologiei, credinţa şi 
iubirea creştină, cele două puteri de neînvins, 
care pun în mişcare întregul motor sufletesc. I. 
P. S. Patriarh şi-a exprimat nădejdea că prin 
educaţia deosebită pe care tineretul teologic o 
poate primi în acest internat, se va distinge de 
restul tineretului universitar. 

Entuziasmul tineretului teologic trebue folo
sit în sens creştin, aşa cum ne dă exemplu evan
ghelic Mântuitorul Hristos şi marii Ierarhi ai 
Bisericii. 

Ca dovadă de atenţiunea pe care I. P. S. Pa
triah o are pentru acest cămin al studenţilor 
teologi, este însuşi faptul că în w·ma dorinţei 
I. P. S. Sale, consiliul eparhial în şedinţă ple
nară a hptărît ca la hirotonie să fie preferiţi 

tinerii teologi, care au făcut studi-ile, ducându-şi 
viaţa în acest i!nternat, sub acest regim edu
oativ. 

De remarcat este şi faptul că în acest inter
nat se cultivă raporturile de înfrăţire între ti
nerii noştri teologi români, şi între tinerii teo
logi ortodoxi din ţările vecine. 

6. Studenţii teologi în străinătate. 

In cursul anului trecut au mai fost trimişi 
din studenţii teologi mai mertoşi la studii, în 
străinătate, numai în centrele care ne-au ofe
rit înlesniri de ordin material şi anume: la 
Strasbourg, şi Paris. La Strasbourg, la Cămi
nul St. Basile, pe lângă cei ce au rămas din 
anul trecut, au fost trimişi: Ioan Rahitovici de 
la Caransebeş; Ioan Faur, dela Sibiu; A. Boev, 
dela Chişinău; Viorel Bujoreanu, dela Cernăuţi 
şi Nicolae Nicolaescu, dela Bucureşti. Iar la, 
Protestanţi a fost trimis Dimancea C. Stan. La 
Paris a fost trimis Pulpea Ioan. 
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La Varşovia a fost menţinut Chiriţescu, iar 
la Atena este d-l Prof. Cioran. 

Pentru acei care au fost trimişi s'a ţinut sea
ma nu numai de media pe care au avut-o, dar 
şi de purtarea pe care au avut-o, preferindu-se 
acei ce erau cunoscuţi din Internatul nostru 
teologic din Capitală. 

Situaţia lipsei de mijloace pentru a putea 
plăti şi viaţa de cămin a tinerilor noştri în 
apus, ne-a făcut să micşorăm numărul lor în 
anul trecut, iar ultimul timp s'au luat măsuri de 
întreruperea acestor trimiteri. 

Interesul nostru ar fi ca în apus să fie tri
mişi numai licenţiaţi ai Facultăţilor de Teolo
gie din ţară şi numai la aşezăminte teologice, 
dela care pot folosi isvoare ortodoxe cum este 
cazul la Institutul teologic rus din Paris, reco
mandat ultimul timp, de Sfântul Sinod. 

li. EDUCAŢIA CREŞTINA A TINERETULUI 

Educaţia creştină a tineretului nu s'a con
fundat niciodată cu instrucţia religioasă din 
şcoală, ci din contră învăţământul religios a 
fost so~otit unul din mijloacele educaţiei creş
tine. 

Deaceia şi noi în ceeace priveşte problema 
educaţiei tineretului şcolar nu o putem con
fnnda cu învăţământul religios d~n şcoală. Do
vadă concretă este însuşi faptul că în afară de 
şcoală mai sunt şi alte aşezăminte eduactive 
care au tocmai această menire a educaţiei, din 
care nu lipseşte nici laturea religioasă. Princi
piul călăuzitor al Bisericii noastre în ceiace pri
veşte educaţia creştină a tineretului, a fost a
cela de a întregi laturea educaţiei intelectuale 
creştine cu celelalte două laturi şi anume: a 
educaţiei religioase şi a educaţiei morale. Iar 
înaltul obiectiv al educaţiei a fost de a se for
ma acea conştiinţă creştină ortodoxă, nu numai 
sub raportul doctrinei, dar şi sub raportul par
ticipării la viaţa religioasă cultuală bisericească 
şi a trăirii în fapte şi virtuţi creştine, a înalte
lor precepte morale creştine. 

Arhiepiscopia noastră, a căutat să folosească 
în dirijarea acestei preocupări şi pe calea cu
vântului scris, două reviste speciale pentru edu
caţie şi anume: ,,Duminieca copiilor'' pentru co
pii şi „Ti!nerimea creştvnă" pentru tinerii şco„ 
lari creştini mai în vârstă. Pe paginile acestor 
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reviste s'au văzut adesea şi în special la sărbă
torile mari, cuvântul pastoral al I. P. S. Pa
triarh, atât pentru tineri cât şi pentru copii. 

I. P. S. Patriarh a căutat şi direct, când a 
avut prilejul, să dea îndrumări tineretului nos
tru, în respectarea şi trăirea datinelor noastre 
strămoşeşti. Astfel la colindul datinelor stră
moşeşti, când tineretul Capitalei venea dela A
teneul român la Sf. Patriarhie, I. P. S. Patriarh 
a rostit o cuvântare către masele mari ale tine
retului, mulţumind pentru marea dragoste ce i 
s'a arătat şi a sfătuit pe toţi tinerii să iubească 
obiceiurile şi datinele strămoşeşti şi mai ales 
colindele noastre minunate, pentru că ele cons
tituesc tezaure de simţire şi nobleţe morală, pre
cum şi dovada înaltei spiritualităţi a poporului 
nostru printre celelalte neamuri. Tinerimea 
creştină ortodoxă română, cultivând <latinele 
noastre strămoşeşti în jurul marilor sărbători 
ale Domnului Hristos, cinsteşte însăşi Biserica 
noastră şi menţine alesele cărări de lumină pen
tru neamul românesc. 

Astfel I. P. S. Patriarh a binecuvântat întrea
ga procesiune, cu toţi participanţii. (,,Aposto
lul" Nr. 1-2 din 1-15 Ianuarie 1935). 

In ceiace priveşte problema educaţiei creştine 
în scoala românească, Arhiepiscopia noastră a 
organizat prin secţia culturală, un ciclu de con
ferinţe ce s'au rostit în sala institutorilor. In 
acest ciclu au tratat subiecte în cadrul aceleaşi 
teme d-nii profesori Simion Mehedinţi, I. R. Po
goneanu, Onisifor Ghibu, Şerban Ionescu, Bar
tolomeu Popescu, Pr. M. Bulacu, şi d-na Prof. 
Elena Pogoneanu. 

Conferinţele au prezentat mult interes şi au 
fost aduiate de mulţi preoţi din Capitală şi din 
provincie. 

In ceiace priveşte tineretul ce face parte din 
cercetăşie ca şi pentru tineretul din cadrul pre
militar, Biserica noastră a dat delegaţiune la 
anumiţi preoţi, care se interesează în mod spe
cial de această latură educativă a tineretului. 
Atât la cercetăşie, cât şi la premilitari s'a cău
tat a se menţine legătura acestor organizaţii cu 
Biserica şi a nu lipsi preoţii noştri din mijlocul 
tinerilor. 

La sate s'au stimulat şi încurajat corurile re
ligioase ale tineretului. Astfel în Teleorman, cu 
prilejul vizitei misionare făcută la parohia Pu
tineiu de o echipă misionară prezidată de P. S. 
Tit Simedrea, pe 'Când era arhiereu vicar la a
ceastă Arhiepiscopie. Acolo ·au fost premiate 
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peste 15 coruri săteşti pe două şi patru voci 
având peste 2500 de tineri. Asemenea coruri să
teşti cu tinerii satului s'au organizat aproape 
în toate protopopiatele. 

Pentru tirneretul univer.s-itar, I. P. S. Patriarh 
a pus la dispoziţia studenţilor din Capitală, Bi
serica Sf. Nicolae, - fostă rusească, la care a 
numit un merituos preot, pe părintele, Paras
chiv Angelescu. La această biserică s'a orga
nizat un admirabil cor religios din rândurile 
studenţilor, care dă răspunsurile liturgice. De
asemenea în câteva Duminici şi Sărbători s'au 
rostit câteva predici din partea câtorva preoţi 
şi profesori dela Facultatea de Teologie şi dela 
alte Facultăţi. Un program de lucru mai siste
matizat pentru aiceastă preocupare, urmează a 
fi înfăptuit pentru anul viitor. 

Iar în ceiace priveşte educaţia specială a ti
neretului nostru teologic, I. P. S. Patriarh a 
fost şi este în deosebi preocupat. Astfel la pa
tronul Interantului Teologic din anul trecut, I. 
P. S. Patriarh, a evidenţiat faptul că studenţi
mea teologică trebue să se distingă de restul 
studenţilor, prin faptul unei vieţi creştine deo
sebite. I 

Deasemenea aiceiaşi procupare de educarea 
creştină a tineretului, o au şi alte societăţi creş
tine ale tineretului, ce lucrează în Capitală şi 
caută să ţină legătura şi cu Biseric_a noastră, 
în tradiţia căreia vor să lucreze şi rămână. 

III. PROPAGANDA CUL ,:URALA CRŞTINĂ 
ORTODOXA. 

Parohia este celula organică de fapt şi cano
nică de drept a Bisericii noastre. Oricare ar fi. 
celelalte organizări colective, de stimularea ac
ţiunii creştine, s'a căutat întotdeauna să se res
pecte existenţa şi organizarea parohială. Prin 
însăşi legea de organizare, parohiei i se dă po
sibilitatea de propagandă culturală creştină or
todoxă prin comitetul parohial. Deşi nu toate 
parohiile până în prezent au comiete parohiale, 
totuşi menţionăm pe cele arătate de P. C. Pro
torei. 

Parohii cu activitate misionară mai intensă, 
avem atât în Capitală, cât şi în diferitele centre 
din eparhie. 

Astfel în Capitală, distingem tradiţionalele 
parohii, ca.;-e lucrează în chip deosebit şi în spe
cial pe cele care lucrează cu populaţia foarte 
variată şi ameninţată de propaganda sectelor 
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din jurul Capitalei: Podeanu-Puţul lui Crăciun, 
Belvedere, Cărămidarii de Sus, Belu-Şerban-Vo
dă, Bărbătescu Nou-Filaret, Sf. Dwnitru-Colen
tina, Sf. Treime-Tei, Andronache-Colentina, 
Mărcuţa, Plwnbuita-Colentina, ş. a.; ca şi mai 
multe biserici din centrul Capitalei cum sunt: 
Biserica Zlătari, Amza, Domniţa Bălaşa, Sf. 
Elefterie, Sf. Apostoli, Sf. Vineri Herasca, Bra
du-Boteanu, Sf. Spiridon, Sf. Vineri Gara, Bi
serica Albă ş. a. 

Deasemenea în provincie la Bisericile Sf. Im
păraţi, Sf. Ecaterina, Maica Precista, şi Cate
drala din Ploeşti, Biserica Catedrală din Giur
giu, Biseridle Domnească, Sf. Nicolae, Popa 
Savu şi Nicuţa din Câmpulung, precwn şi din 
Târgovişte şi Turnu-Măgurele, ş. a. 

2. Oă.mimul parohlial şi ateneul parohuu. 

Sunt deasemenea parohii atât în Capitală cât 
şi în provincie, care caută să extindă mijloacele 
de propagandă religioasă şi în afară de Sf. Lo
caş al Bisericii. La aceste cămine şi atenee poa
te fi atras şi publicul care vine mai rar la bi
serică. Asemenea cămine parohiale avem în Ca
pitală la parohiile Dichiu, Cărămidarii de Jos, 
Sf. Elefterie, Zlătari, Belvedere, Sf. Alexe, ş. a. 

Deasemenea în provincie menţionăm urmă
toarele parohii după protopopiate. In Dâmbo
viţa: Târgovişte şi Pietroşiţa; Muscel: Pribo
eni, Dobreşti, Topoloveni şi Stâlpeni; Teleor
m-an: Ferdinand, Râioasa, Caraveneşti, Cârli
gaţi, Dracea, Belitori IT; Prahova: Ploeşti, 

Câmpina, Auzuga, Comarnirc, Breaza de Sus, 
Breaza de Sus IT, Breaza de Jos, Poiana, Câm
pina, Telega, Telega-Vale, Filipeştii de Târg, 
Dărmăneşti, Brătăşanca, Măgureni, Floreşti, 

Băicoi, Lilieşti, Urlaţi, ş. a. 

3. Cercurile pastorale. 

Cercurile pastorale au lucrat în cursul anului 
trecut după o nouă configuraţie de împărţile, 
având numărul micşorat de parohii ce alcătu
esc un cerc pastoral şi anume 4-5 parohii. 
Această micşorare a parohiilor ce alcătuesc 

ca număr cercurile pastorale, s'•a făcut spre a 
se micşora şi distanţele de parcurs pentru 
preoţi şi cântăreţi şi spre a se putea repeta mai 
des şedinţele de activitate' comună la fiecare din 
parohii. Subiectele nu s'au dat dela centru, în
trucât nevoile de îndrumare spirituală a credin-
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cioşilor, diferind dela o regiune la alta, s'a lăsat 
latitudinea stabilirii lor de fiecare cerc pastoral 
în parte, urmând a fi înaintate şi aprobate la 
Arhiepiscopie, cum s'a şi făcut. 

Necesitate cercurilor pastorale s'a afinnat 
întotdeauna atât din partea poporului, care s'a 
legat sufleteşte de ele, cât şi din parte:1 C. Pre
oţi. Acolo unde preoţii fac întreaga slujbă a 
sfintei Liturghii în sobor cu .toată evlavia, po
porul rămâne înălţat sufleteşte şi atras cât mai 
mult de Biserică. Sectele oricât ar fi ele de ac
tive, prin caracterul lor protestant, lipsite de un 
cult religios mai desvoltat, lasă pe credincioşi 
cu sufletul rece. La alcătuirea programului de 
progandă religioasă prin cercu! pastoral, au 
participat pe lângă preoţii conferenţiari şi şma
lele cu corurile religioase ale elevilor, şi alte 
producţii artisitce religioase. 

Cercurile pastorale, care s'au distins mai mult 
în cursul anului trecut în Capitală, au fost ur
mătoarele: Iancu-Nou, Domniţa Bălaşa, Bise-• 
rica Albă, Sf. Apostoli, Sf. Vineri Herască, Sf, 
Silivestru, Şelari, Foişor, Hagiu, Ghencea, Co-
lentina, Tei, ş. a. , 

Deasemenea şi în eparhie s'au distins foarte 
multe cercuri prin activitate. 

4. Canferinţele pastorale judeţene. 

Conferinţele generale pastorale din anul tre
cut, au tratat subiecte de actualitate şi anume: 
,,Preoţia şi ierarhia după Sf. Scriptură", su
biectul teoretic şi cel practic ,,Ce mijloace ere -
de conferinţa că trebuesc aplicate preoţimei 

spre a se deştepta în toţi P. C. Preoţi simţul de 
responsabilitate personală, atunci când Biserica 
în relaţii. oficiale cu Ministerul de Culte,, are tre
buinţa de anumite date statistice şi totuşi ce
rute în timp de un an, neavând răspuns nu poa
te răspune Ministerului". 

Aceste conferinţe au folosit clerului, reînpros
pătându-le cunoştinţele asupra unor subiecte de 
actualite şi strângându-i într'o unitate de 
concepţie asupra planului de activitate pasto
rală în legătură cu nouile nevoi pastorale. 

5. Conferinţele cultwrale religioase din 
Capitală. 

In afară de conferinţele din cadrul paro:1:ei 
şi al cercului pastoral, am avut în am;l trecut 
conferinţe în cercuri particulare cu subiecte re-
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ligioase, desvoltate unele de societatea „Ti!ner-i
mea Română« altele în cadrul „Fântâna Daru
ril,or" şi altele ca parte religioasă din diferite 
cicluri. 

Eeste interesant a vedea subiectele cu carac
ter religios, ce au preocupat în întregime ci
clul soc. ,,Tinerimea română". Astfel din acest 
ciclu au făcut parte următoarele subiecte: Ro
lul Maglavitului în viaţa rnoastră bisericească, 
desvoltat de părintele I. Mihălcescu; V a.za Bi
sericii în slujba neamulu.i desvoltat de părintele 
prof. I. Scriban; Biserioa ortodoxă română şi 
relaţiile cu, veC11Y1;i de d-l prof. I. Savin; Rolul 
Bibliei în formarea limbii literare de părintele 
prof. H. Rovenţa. Rol-ul cărţii religioase în cul
tura poporului şi formarea limbei de d-l prof. 
N. Cartojan, Rolul Bisericii române în îndruma
rea culturaZă în epooa modernă de părintele C. 
Dron; şi Educaţia religioasă în caclrul educaţiei 
integrale de prof. G. G. Antonescu. Asemenea 
conferinţe au prezentat mult interes, fiind or
ganizate de o soc. în afară de Biserică şi de un 
preşedinte care nu este cleric, ci un inimos şi 
zelos român, bun creştin ortodox şi sprijini
tor al Bisericii noastre ca d-l 'JYf"Of. Nae Dumi
trescu, veneratul preşedinte al „Tinerimii Ro
mâne". 

Deasemenea la Fundaţia Regele Carol, s'au 
tratat în cadrul „Fântâna Darurilor" org:mizate 
de păr. prof. T. Chiricuţă următoarele subiecte: 
Sf. Scriptură de păr. Gala Galaction Sf. Tradi
ţiune de păr. G. Butnaru, Filosofia de I. G, Sa
vin, Arta şi Literatura de Alexandru Lascarov
Moldovanu, Rugăciumea de I. G Oprişan şi Iu
birea Iubirilor de Pr. Toma Chiricuţă. 

Au mai organizat în afară de atenee şi alte 
biserici din Capitală cicluri de conferinţe reli
gioase, între care remarcăm Biserica lameu-Nou, 
Bis. Sf. Anton Curtea Veche şi Bis. Slobozia din 
Bucureşti. Săptămâna deniilor din urmă, a fost 
făcută cu predici alternative şi ale celor mai 
buni predicatori din Capitală la Biserica Iancu
Nou. 

De remarcat este. şi conferinţa rostită de pă
rintele eccm. prof. Gh. Comana în ciclul de confe
rinţe ale Asoc. profesorilor secundar şi anume 
despre: ,,Religia în şcoală". 

Din toate aceste cicluri de conferinţe se vede 
interesul deosebit, pe care atât intelectualitatea 
noastră românească, cât şi poporul nostru îl de
pun pentru chestiuni de ordin religios. 
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IV. MISIUNEA CREŞTINĂ ORTODOXĂ 

Preocupările Bisericii noastre sunt nu numai 
de a menţine sufletele ce aparţin sănătoase Bise
ricii noastre, dar şi de a readuce la sânul ei a
cele suflete contagiate de propaganda sectară 
ori a altor confesiuni şi religiuni. Această la
ture este cu mult mai grea de realizat şi totuşi 
foarte necesară, aparţinând cum am văzut dela 
începutul preocupărilor noastre. 

1. Preoţii misionari onorifici repartizaţi cum 
am văzut în anul trecut pe protopopiate, şi-au 
menţinut atribuţia lor de a se oferi oricând va 
cere nevoia, să ajute pe preoţii din parohiile 
contaminate de sectanţi. 

Ca şi „salvarea" pentru diferitele cazuri de 
înbolnăviri fizice, cu caracter grav şi urgent, a
semenea preoţii misionari răspund cu dragoste 
la chemarea vecinilor, unde se simte nevoia de 
ajutorare. 

Preoţii misionari au răspuns cu dragoste la 
invitarea ce li s'a făcut pentru conferinţa mi
sionară dela Buşteni şi - au spus cuvântul cu 
tot zelul, au aderat la un plan unitar de acţiune 
şi aşteaptă să li se pună la îndemână mijloacele 
necesare. 

2. Foaia misionară, nu o avem încă unitară pe 
eparhie, dar a fost cerută de către toată preo
ţimea cu prilejul conferinţei misionare şi al con
ferinţelor generale pastorale. 

Deocamdată avem foi parohiale cu caracter de 
buletin cum sunt în cea mai mare parte bule
tinele bisericilor m~.i de seamă din Capitală, în
tre care remarcăm: ,,Buletinul parohial« al bi.s. 
Sf. Elefterie; ,,Munoă şi credinţă« curier al bi
sericii Belvedere; ,,Biserica Bradu-Boteanu" al 
bisericii Bradu-Boteanu; ,,Ortodoxia" al bise
ricii Zlătari ; ,,Duminioa ortodoxă/' al bisericii 
Sf. Vineri-Hereasca; ,,Candela Colentinei" al 
bisericii Plumbuita. ş. a. 

Deasemenea în oraşele mai de seamă din pro
vincie ca şi pe cercuri pastorale avem urmă
toarele foi : 

,,Lumina adevă1·ului", foaie de îndrumare re
ligioasă creştină ortodoxă, a protopopiatului 
Breaza-Prohava; ,,Pâinea vieţii", la Biserica 
Maica Precista, Ploeşti; "Pace vouă", condusă 
de un grup de preoţi ploeşteni; ,,S,ămătorul or
todox" a preoţilor şi învăţătorilor din proto
popiatul Muscel. Buletinul biserici Popa-Savu 
din Câmpu-Lung. 
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3. Broşura Misionară. 

Intrucât nu avem încă organizată editura 
centrală la Arhiepiscopie, s'a continuat mai 
departe cu editarea pe parohii, cercuri pasto
rale şi protopopiate a diferitelor broşuri. 

Protopopiatul în care s'a folosit cel mai mult 
broşura cu caracter misionar este cel dela circ. 
I Turnu-Măgurele, condus de părintele Metodie 
Popescu. 

Pentru a i se mări posibilitatea de editură şi 
Arhiepiscopia a contribuit cu un mic ajutor de 
5.000 lei. 

Deasemenea la Câmpu-Lung, prin biblioteca 
„Lupta cea bună"; la Bucureşti, cercul „la şi 
citeşte", ,,Ortodoxia" dela biserica „Zlătari", la 
biserica „Podeanu", Asociaţia „Patriarhul Mi
ron", ,,Oastea Domnului". ş. a. 

Deasemena la Ploeşti, prin publicaţiile perio
dice ale diferitelor biserici. 

4. Bibliotecile parohiale. 

Un fapt înbucurător este înmulţirea biblio
tecilor parohiale şi înbunătăţirea celor existen
te. Astfel din rapoartele ce ne-au venit dela 
protoerii, se disting forate multe parohii. 

5. Grupările misionare. 

In afară de organizaţia oficală după lege şi 
canoane a Bisericii, mai avem şi alte grupări 
misionare, care lucrează în vederea readucerii 
credincioşilor rătăciţi la sânul Biserici.i noas
tre. 

I. Asociaţia misionară „Patriarhul Miron" care 
împlineşte al 10-lea an de activitate, a fost de 
mare folos în special în Capitală, pentru popu
laţia flotantă care a fost menţinută în legătură 
cu Biserica. Ca momente mai de seamă din ca
drul acestei asociaţii putem menţiona următoa
rele: 

a) Lupta contra sectelor a continuat, atât 
prin scris, cât şi prin cuvânt. Prin scris, s'au 
împărţit broşuri de propagandă, precum şi re
vista „Cuvânt Bnn" cu articole scrise contra 
sectanţilor, de lămurire a doctrinei ortodoxe, 
si de combatere a învătăturilor celor rătăciti. , , , 

S'au tipărit predicile Duminicale şi la sărbăto
rile mai principale, împărţindu-se gratuit. 

Aceste lămuriri s'au dat mai ales credincio
şilor cari urmează la şcoala de misionari a Fră-
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ţiei, de către Părintele Ciocan şi d-l Toma Cul
cea, cari au ţinut şi conferinţe la şedinţele din 
Parcul Carol, pentru combaterea punctelor de 
doctrină greşită a sectanţilor. In acest sens au 
mai predicat Părintele Teofil Ionescu şi Diacon 
Toma Drăgulescu. 

b) Convertiri printre cei de alte confesinni. 
In anul trecut, s'au convertit la Creştinism, 

Domnişoara Elena Pascu, de religie mozaică 
şi Doamna Jenny Gri.inwald, tot de reli
gie mozaică, al cărei botez s'a oficiat în Bise
rica Sfântul Dumitru din strada Carol, de Pă
rintele Teofil Ionescu, care i-a făcut şi catehi
zarea. Totodată a fost botezată şi fetiţa acestei 
noi creştine, precum şi mai mulţi sectari. 

c) Misionarism printre corncubinari. Acei din
tre membrii noştri, cari aveau cunoştinţă că ve
cinii sau prietenii lor trăiau fără binecuvânta
rea Bisericii. au stăruit ca ei se cunune religios. 
Aceste cununii s'au oficiat unele în Biserica 
Sfinţii Apostoli iar altele în Biserica Sf. Dumi
tru din str. Carol, absolut gartis, de către Pă
rinţii: G. Comana, Teofil Ionescu şi Dumitru 
Popescu. 

Contra altor rele ,ca: pornografia, luxul, în
jurătura, beţia, fumatul, desfrâul, etc. se duce 
o continuă luptă, povăţuind pe cei cari au astfel 
de viţii, să le părăsească. Deasemenea prin scris, 
se arată deşertăciunea înclinărilor rele, sau rău
tatea păcatului, ce se săvârşeşte prin astfel de 
patimi. 

d) Vizitarea închisorilor. Gândul nostru s'a 
îndreptat şi către fraţii din închisori, cari au 
de ispăşit pedepse petnru. diferite păcate. La a
ceştia s'a trimis cuvânt de mângâire şi de sfat 
creştinesc, prin cucernicul V a.sile Ungureanu, 
misionar, care a vizitat multe închisori, pre
cum: Văcăreşti, Mislea, Telega, Ploeşti, Braşov, 
Aiud, Botoşani, Dorohoi, Cernăuţi, împărţind 

odată cu cuvântul grăit, şi cărţi religioase. 
e) Procesiwni religioase. - Pentru a face 

chemări la credinţa ortodoxă şi manifestaţiuni 
contra sectanţilor, s'au făcut în oursul anului 
1933, următoarele procesuin religioase: 

La Mânăstirea Căldăruşani, în ziua de 30 Iu
nie. 

La Mânăstirea Ciorogârla, în zilele de 14 şi 

15 August. 
La Biserica Sfinţii Voevozi, din corn. Prin

cipele Nicolae, fostă mânăstirea Mărcuţa. 
A urmat apoi o procesuine pe şoseaua Pante

limon, până la ,calea ferată. 
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La Biserica Bradu Staicu, s'a făcut o proce
siune în ziua de 14 Septembrie. 

La Biserica Sfântului Elefterie, s'a făcut o 
procesiune în ziua de 10 Noembrie. Au luat 
parte sute de credincioşi, atât din partea frăţiei, 
cât şi din cartier. 

Procesiunea făcută după slujba religioasă, 

s'a îndreptat pe străzile: Sf. Elefterie, Dr. Da
vila, Dr. Lister, unde s'a oprit la noua biserică 
ce se căldeşte, şi unde s'au ţinut câteva scurte 
cuvântări de către: D-l N. Batzaria, Preot M. 
Eu.lacu şi Preot Teofil Ionescu, după care s'a 
înapoiat la biserică. Rostul procesiunii a fost 
pe de o parte îndreptat contra sectei tudoriste, 
care are o casă de rugăciune pe strada Carol 
Davila, iar pe de altă parte să deştepte inte
resul pentru ridicarea noului locaş de închinare 
ortodox, care va fi cea mai frumoasă biserică 
din Bucureşti. 

La Maglavit, s'au făcut trei pelerinajii, orga
nizate de Frăţie şi la care au luat parte mii de 
credincioşi. Cu prilejul unuia din aceste peleri
najii, s'a dus la Maglavit o frumoasă cruce şi o 
icoană a Maici Domnului, îmbrăcată în argint. 

f} PropagOIYl!da la sate. - Credinciosul Marin 
Ţăranu, a fost în multe sate din judeţul Teleor
man, unde a avut discuţiuni cu sectanţii, fiind 
bine apreciat de către Părintele Metodie Popes
cu, Protoereul circ. I de Teleorman. A trecut în 
Ilfov şi Prahova, unde a continuat lucrul misio
nar, aşteptat de către credincioşi cu multă ne
răbdare, fiindcă le vorbeşte pe înţelesul lor, 
fiind unul dintre ei, - şi deasemenea apreciat 
de către preoţi, căci le vine în ajutor în lupta 
pe care cucerniciile lor o duc contra celor rătă
ciţi. 

In acelaş sens au lucrat şi femei creştine, 

care şi-au desvoltat activitatea în câteva sate 
din judeţul Ilfov şi Vlaşca. 

La manifestări religioase mai însemnate au 
luat parte alţi misionari ai frăţiei, de pildă: 

In comwna Stoboră.Jti-Teleorma;n, în ziua de 
1 Septembrie, s'a organizat o mare manifesta
ţie religioasă de către Preotul Marin Rădules
cu. Au luat parte numeroşi creştini înscrişi în 
Oaseta Domnului şi în Frăţia Patriarhul Miron. 
Sărbătorirea aceasta a fost vizitată şi de către 
Părintele Mihail Eu.lacu, consilier referent cul
tural. Pe lângă misionarii Oastei Domnului, au 
fost delegaţi acolo, Diacon D. Bodale şi Toma 
Culcea, care au ţinut frumoase cuvântări, re
marcate de înşişi conducătorii Oastei. 

La Furculeşti-Teleorman, deasemenea au luat 
parte în ziua de 30 Septembrie, delegaţii noştri: 
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Diacon D. Bodale şi Mihai Ştefan, la sărbăto
rirea religioasă organizată de către Părintele 
protoereu Metodie Popescu. 

Tot în vederea redeşteptării sentimentului re
ligios, tineretul frăţiei, şi mai ales studenţii din 
căminul Frăţiei, merg prin sate unde reprezintă 
piese de teatru cu caracter religios, intonează 
imne religioase şi predică. Astfel au fost la Co
păceni, la Epureşti, precum şi la Ateneele din 
Bucureşti, cum de pildă la Cărămidc.rii de sus, 
Regie, etc. 

Tineretul frăţiei este pus sub conducerea Pă
rintelui G. D. Ciocan. In -scopul formării aces-
tui tineret, frăţia noastră a înfiinţat încă de 
acum şase ani o şcoală de misionari, cu lecţii de 
două ori pe săptămână. Actualmente predau la 
această şcolaă următorii : Prot. Teofil Ionescu: 
Catehism; Preot. G. Ciocan: Intrepretarea Sf. 
Scripturi; Toma Culcea: Sectologie; Diacon 
Gh. Niţoiu: Indrumări Misionare; Diacon D. 
Bodale: Explicarea Sf. Liturghii şi noţiuni de 
Liturgică; Mihai Ştefan: Istoria Bisericii. Tine
retul este oganizat într'un cor pe patru voci, la 
care a mundt Diaconul A. Uncu, iar acum D-l 
D. David. 

II. Asociaţia ,,Oastea Domnului" deasemenea 
pusă sub supravegherea şi conducerea organe
lor de control ale Arhiepiscopiei noastre şi con
dusă ultimul timp de părintele I. Gafton dela 
Bis. Sf. Ecaterina din Capitală, aduce deaseme
nea reale foloase în domeniul misionar. Lucra
rea ei în Arhiepiscopie este în afară de cazul 
dezidenţei dela Sibiu, faţă de autoritatea respec
tivă, întrucât ea este sub directa supraveghere 
a I. P. S. Patriarh ca Arhiepiscop. Intre lucră
rile misionare ale Oastei Domnului în cursul 
anului trecut, se remarcă adunările dela Stobo
răşti-Teleorman, dela Rotari-Prohava, dela Să
ruleşti-Ilfov, iar ultimul timp dela diferitele cen
tre ce comportă o îngrijire misionară deosebită 
din Capitală. 

Elementele misionare ale acestei asociaţii, cu 
zelul misionar pe care-l au şi disciplina ce-au 
dovedit-o, sunt o garanţie de un fecund misio
narism ortodox pe viitor. 

6. Asociaţia misionară a studernţilor cre.ştimi. 

Deasemenea a intrat în serviciul rms1unii 
pentru biserică, începând cu studenţii teologi, 
de sub conducerea d-lui prof. V. G. Ispir dela 
Facultatea de Teologie. 

Astfel la arsenalul armatei, studenţii ţin con
ferinţe religioase de mare folos pentru popu-

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



„APOSTOLUL'1 

laţia tineretului. Deasemenea pe calea şcolilor 
duminicale care sunt în număr de 27 în Capi
tală, fac o frumoasă misiune printre copiii mici 
ai cursului primar. 

7. Misiunea orgwnizată de Sf. Arhiepiscopie. 

In fiecare an secţia culturală a Sf. Ahiepisco
pii, organizează câte o misiune demonstrativă 
în câte unul din centrele Arhiepiscopiei. Astfel 
la Ploeşti a fost o misiune organizată pentru 
tineri şcolari, muncitori adulţi, din fabrici, 
popor şi intelectuali în oraşul Ploeşti. Misiunea 
a fost organizată de secţiunţa culturală a Sf. 
Arhiepiscopiii şi condusă de P. S. Arhiereu Ve
niamin Ploeşteanul, însoţit de Pr. M. Bulacu, 
cons. referent, Pr. Prof. H. Rovenţa dela Facul
tatea de Teologie, Pr. Prof. G. Comana, Pr. 
Prof. Stoica Ionescu Protoereu şi Pr. Prof. G. 
Georgescu-Silivestru şi Pr. Mihail Serpoianu. 

La Ploeşti s'au remarcat cu zel deosebit şi 

preoţii locali în frunte cu părintele protopop 
Aurel Popescu, Pr. Al. Străjnicu, Pr. Al. Vlaicu
lescu, Pr. D. Roman, Pr. I. Minculescu, Pr. I. 
Manu, Pr. O. Arvanitache şi diacon I. Socianu. 

Despre această misiune s'a vorbit şi în presă 
şi în curierul Arhiepiscopiei noastre. 

Vizite misionare s'au mai făcut la Putineiu şi 
Dracea în Teleorman, Rotari-Prahova, Stobo
răşti-Teleorman şi Giurgiu. 

8. Situaţia sectelor religioase. 

Sectele religioase în genere stagnează, întru
cât a luat cunoştinţă şi poporul de spiritul de
magogic religios· şi interesat în care lucrează. 
S'a putut vedea că nu inferioritatea ortodoxis
mului şi deci o greutate de interpretare a Sf. 
Scripturi, ar fi cauza, - ci din contră, de cele 
mai multe ori, - chipul de a se comporta preo
tul în parohie ca activitate ,pastorală şi mai ales 
eşirea din rolul pastoral prin acţiunile politice 
de partid. 

Se pot oberva convertiri la ortodoxism, nu 
numai din partea altor religiuni, ci chiar din 
partea confesiunilor creştine cunoscute, ca ro
mano-catolici şi protestanţi şi mai ales a secte
lor religioase dela noi. 

TABLOU 
cu mişcarea sectelor din Arhiepiscopie. 

(Extras din tabloul general întocmit de In-
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spectoratul Jandarmeriei şi trimis A rhiepis
copiei prin Sf. Sinod). 

In Capitală 

Baptişti . . . . . 
Adventişti de ziua 7 
Evanghelişti . . . 
Tudorişti. . . . . 

Judeţul Ilfov 
Baptişti 
Adventişti de: ziua 7 
Nazare:ni. 
Stude:nti în Biblie: . 
Tudorişti. • • • • 

Judeţul Prahova 
Baptişti . , 
Adventişti de ziua 7 
Evanghdişti . 
Adventişti reformişti . 
Nazare:ni. . 
Pe:nticostalişti • 
Tudorişti. . . 
Secerători 

Judeţul Dâmboviţa 
Baptişti • . • . • . 
Adventişti de ziua 7 • 
Evanghelişti . . . . 
Adventişti reformişti . 
Tudorişti • • . . . 

Judeţul Muşcel 
Adventişti de: ziua 7 . 
Adventişti reformişti . 
Studenţi în Biblie . • 
Tudorişti. . . . . . 

Judeţul Teleorman 
Baptişti • . . • • . 
Adventişti de ziua 7 . 
Adventişti reformişti . 
Nazareni. ..... 
Studenţi în Biblie . 
Tudorişti 

Judeţul Vlaşca 
Baptişti • . . • • 
Adventişti de: ziua 7 
Evanghelişti • • 
Nazare:ni. . 
Studenţi în Biblie 
Tudorişti 

Bărbaţi 
31 
42 
11 
22 

57 
42 

1 
7 

147 

69 
364 
144 
113 

3 
2 
9 
1 

1 
244 
12 
21 
44 

24 
9 
3 

147 

29 
823 

41 
29 
20 
21 

3 
138 

15 
5 

25 
42 

Femei 
39 
33 

7 
34 

60 
30 

1 

126 

39 
363 
137 
121 

1 

15 

2 
251 

8 
22 
48 

18 
7 
7 

126 

16 
831 

42 
23 
12 

7 

l 
147 

9 
6 

l4 
18 

a) Oonvertitri la Ortodoxism,. 

Total 
70 
75 
18 
56 

117 
72 

2 
7 

273 

108 
7l7 
281 
231 

4 
2 

14 
1 

3 
495 

20 
43 
92 

42 
16 
10 

273 

45 
1654 

83 
52 
32 
28 

5 
285 

24 
11 
49 
60 

Din relatările oficiale, avem numeroase con
vertiri obişnuit a le da cuvenita atenţiw1e sta
tică, Astfel după cele referite de P. C. Proterei, 
avem în cursul anului trecut simţitoare creş
tere, cum ne arată raportul administrativ. 

Codmanu 1, Furculeşti 6, Putineiu 8, şi Seaca 
8 în circ.. I Teleorman; Călineşti 2, Rădoeşti 1, 
Vârtoapele 1, Conţeşti 4, în circ. III Teleorman. 
In Capitală s'au făcut mai multe şi swit men
ţionate în raportul administrativ. 
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b) Reveniri la Ortodoxism. 

Deasemenea în urma activităţii deosebite a 
preoţimii noastre, s'au putut recruta frumoase 
reveniri la ortodoxism. Această lucrare mis"io
nară s'a dovedit a fi posibilă, atunci când din 
partea preoţimei noastre s'a pus tot zelul şi tot 
tactul dragostei creştine. 

Din referinţele ce avem din cursul anului tre
trecut, găsim o reală creştere a celor ce revin. 

V. ASISTENŢA CREŞTINĂ SOCIALĂ 

In cursul anului trecut acţiunea de caritate 
creştină a Bisercii noastre s'a prezentat în plin 
progres. Aceasta s'a remarcat mai ales cu pri
lejul venirii în ajutorul copiilor şi populaţiei 

sărmane din Basarabia. 
1. Azilele sunt tot cele din anul trecut. 
2. Pâinea zi"lmică în vechile aşezăminte, la 

care se adaogă aşezămintele parohiale, cum 
sunt Ia bisericile Podeanu, Belvedere, Belu, aso
ciaţia „Partriarhul Miron" ş. a. 

3. AşeZ!ămvnte filantropice se remarcă ace
leaşi d;n aunl trecut. 

4. Duhovnici la S'[Jitale se menţin P. C. Preoţi 
în această distincţie specială. S'au făcut şi vi
zite din partea diferitelor grupări parohiale, 
ce-şi menţin filantropia tăinuită. 

5. Duhovnici la irnchisori se menţin cei însăr
cinaţi din anul trecut. 

O vizită misionară interesantă s'a făcut la 
închisoarea din Giurgiu, de un grup condus de 
Părintele Prot. A. Constantinescu. 

6. Ajutoare m bam,i pt. săra.ci a luat o des
voltare mai mare, după cum arată tablourile de 
mai jos. 

7. Ajutoare în natură, se pot vedea în tablou
rile ce urmează. 

TABLOU Nr. 3. 

A_jutoare date prin parohii în bani şi în 
natură Circ. I Prahova: 

Parohiile: 

Sf. Atanase 4.500 lei şi 2000 kgr. lemne; Buna Vestire 
25,736; Sf. Dumitru 7.000; Sf. Ecaterina 24.000; Sf. 
Filofteia 1.600; Sf. Gheorghe Nou 1.700; Sf. Gheorghe 
Vechiu 691; Sf. Haralambie 1.000 lei şi 4000 kgr. lemne; 

Sf. Impăraţi 3.000; Sf. Ioan 2.000; Sf. Maica Precesta 
1.000; Sf. Niculae Vechi 2.000; Sf. Nicolae Nou 1.200 ; 
Sf. Pantelimon ; Sf. Sava 2.000 lei 8000 kgr. lemne 
l}i îmbrăcăminte; Sf. Spiridon 1000; Sf. Ştefan 500 lei şi 
712 îmbrăcăminte; Sf. Treime 3.000; Sf. Vasile 5.000; 
Sf. Voevozi 3.000; Adâncata 1.424 lei şi 6000 îmbrăcă, 

minte; Balta Doamnei 2.800; Bărcăneşti 4.346; Belciug 
1.000 lei l}i 1000 bucate; Berceni 1.225 lei şi 1000 ali, 
mente; Blejoiu 2.380 lei şi 3000 bucate; Boldeşti 600 ; 
Brazi 80; Buda Palanga 3.041 ; Ciumaţi 745 lei şi HI.OOO 
bucate Ciupelniţa 762; Coada Isvorului 1414 lei şi 240 

bucate; Cocorăşti Colţ 250 lei şi 4400 bucate Cocorăşti 
Misii 700; Crivina 750; Drăgăneşti şi 10.000 bucate Ga, 
geni 200; Goga 180; 1035 bucate Gherghiţa 500; Gergota 
282; Goruna 300; Hăbud 350 lei şi 1100 bucate; Hătcă• 
rău, 8000 bucate; Lacu Turcului, 6710 bucate; Malamuc 
850 lei şi 3000 bucate; Măneşti 500; Netoţi 144; Odăile 
2.240 lei şi 2,500 bucate; Păuleşti 1.000; Pietroşani 2.500 

lei şi 15.000 bucate ; Pleaşa 3.000; Ploeştiori 150 ; Plo, 
peni 580; Poenari Apostoli 480 lei şi 1000 bucate; 
Poenari Burchi 1273; Poenari Raci 945; Popeşti I 2362; 
Pucheni Crainici 1. 700 ; Pucheni Mesucui 750; Râfov 
1.000; Romaneşti 1000 lei şi 4000 bucate ; Scăeni 1.200; 
Strejnica 500; Şipotu 1.600; Sirua 300 ; Tărueni 2.000; 
Trestieni de jos, 1200 bucate; Târgşor Nou 850; Târgşor 
Vechiul, 1500 îmbrăcăminte; Timeşul 800; Vlădeni 1.000 

lei şi 4000 bucate. 

Total • . . 144.980 în bani 
93.362 în natură 

238.342 lei 

PROTOIERIA JUD. PRAHOVA 

CIRC. IV,a VĂLENII DE MUNTE 

TABLOU No. 6 

De colecta făcută la parohiile din cuprinsul 
acestui Protopop'iat pentru înfometaţii din 

sudul Basarabiei. 

Parohiile: 

Măneciu Pământeni. 750 lei, colecta s'a înaintat prin 

Oficiu Protopopesc; Poiana de Vărbilău 400, idem; 

Bălţeşti 430, idem; Gura Vitioarii 600, idem; Schiu, 

Ieşti 400, idem; Valea Plopului 200, idem; Drajna de 
jos 350, idem; Drajna de sus 90, idem; Mânăstirea Vă, 

leni 6.000, s'a trimes direct Soc. de Crucea Roşie; Sf. 

Ioan, Filip 1500, idem ; Ariceşti Podgoria 6.244, idem; 

Bertea II 500, idem; Tărleşti 500, idem; Star,Chiojd I 

2.800, idem; Teii,ani 1.300, idem. 

Total Lei 22.064. 
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PROTOIERIA I I I · J U D. PRAHOVA 

TABLOU 

de ajutoarele date în anul 1935 

·-
~ ~=Î Colecte pentru .J:l-,:, ,::: "' Basarabia 

,s Bi ,::: '"' ~ 
PAROHIA ·- ... "' LI.·- ... ::, o 

I 
... ::E o- <ii .8,::: :Î ;> Bani Cereale Alte daruri ::, ·--~-o < < 

Sf. VineriPloeşti 5.067 2.080 Porumb 
Sf. Voevozi Urlaţi 831 17.000 3600 Kgr. :eorumb 
Albeşti Muru 400 140 300 

" 
fasole 

Albeşti Paleologu 600 2.500 
Călugăreni I 1.050 800 
Călugăreni II - Porumb 

vin, pânză 10 OOO 1.220 15000 Kgr. Porumb 
Ceptura II -
Chiojdeanca - lemne, ali; 

mente şi cărţi 2.006 1.500 
Chiţorani 250 - - -
Ciorani de Jos I - îmbrăcămite 

şi alimente 370 322 8000 Kgr. porumb 
Ciorani de Jos II 300 - - - -
Ciorani de sus 200 - - - 8000 ,, ,, 
Colceag 2.500 - - - 8000 

" 
,, 

Coslegi - - - - 1500 ,, ,, 
Fântânele 350 - - 1.175 3000 ,, ,, 

I Alimente în val. 
Fulga de sus - îmbrăcăminte 

la 10 copii 2.000 10.300 -
Gornetul Cricov - - - - lei 9500 

Hârsa 478 
lordăchianu 180 alimente 3.000 -

I 
-

Mireş 1.750 Mălai 820 kg. 
2 care lemne 1.450 600 Kgr. porumb 

Parepa 200 200 ,, 
" 

Salcie. 2.500 2200 ,, ,, 
200 ,, fasole I 170 ,, prune 

Sălciile 125 520 4000 ,, porumb 
Sângeru 1.200 3.800 
Tătaru 720 - -
Tomsani 200 820 4200 ,, ,, 
Vai de el 458 1.000 
Valea Boului alimente 2.500 3.500 
Valea Nicovani 250 -
Valea Popi 900 medicamente 1.000 

şi îmbrăcă; 
minte 6.000 1.766 

Verbila pânză 500 65.0 
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TABLOU 
Numele de parohiile care au fdcut colecte 

pent·ru înfometaţii din Basarabia şi în al 
căror enorii s'au produs fapte de milă creş
tina, pe anul 1935, din protopopiatul II 
Breaza. 

lil1t11slid P11lru tolo-
NUMELE PAROHIEI meta~i din 

ta p11abi1 Basarabia 

Sinaia - 1.126 
Sf. Treimt•Câmpina 7,874 600 
Adormirea-Câmpina 5.653 181 
Sf. Voevozi,Câmpina 2.200 206 
Slobozia-Câmpina 150 120 
Filipeşti de Târg 876 1.015 
Ariceşti•Ractivan 1.300 1.426 
Azuga 450 200 
Băicoi I 4.370 500 
Băicoi II 1.000 1.692 
Băneşti 150 500 
Bordeni 1,258 700 
Brătăşanca 300 120 
Breaza de jos 300 1.500 
Breaza de sus I 2,706 1.104 
Breaza de sus II 2.046 4.250 
Brebu I 4.696 650 
Brebu II - -
Buştenari 6,210 2.183 
Buşteni - 1.755 
Călineşti - 200 
Comarnic 6.807 -
Cornu de jos 3.615 1.065 
Cornu de sus 400 855 
Dârmăneşti 400 850 
Diţeşti 886 1.028 
Ederile - 950 
Filipeşti de Pădure 405 500 
Floreşti - 500 
Fricoasa 2.000 180 
Gbirdoveni 6,000 1.400 
Haimanale 450 2,290 
LiJieşti 417 -
Lunca Mare 1.300 410 
Măgureni 1,805 3.000 
Măgurenii de jos - 150 
Meliceşti 300 450 
Moreni 3.440 3.500 
Moreni-filiala 786 500 
Nedelea - 120 
Ocina 650 500 
Pietriceaua 2,175 990 
Podu Vadului 1,250 200 
Poiana-Prahova 2,500 250 
Predeal - 500 
Proviţa de jos 500 900 
Proviţa de sus 850 -
Scorţeni 6,000 3.850 
Scorţeni filiala 3.000 1.295 
Secăria - 300 
Sotrile 1.650 500 
Talea 600 325 
Telega I - 4.785 
Telega II - -
Telega II filiala 11.800 14.500 
Teşila 451 1.875 
Trăisteni 400 1.200 
Tintea 480 3.500 
Urleta 560 620 

Schit-Lespezi na se specifici suma 

Total lei , 103.708 73.866 

Pentru exactitate 

Protopop, V. OJ,r•f• 

APOSTOLUL 

ARHIEPISCOPIA BUCUREŞTI 

Protoeria II Muscel 

TABLOU 
cu sumele colectate de parohii în 1936, 

pentru lnlometaţii din Basarabia. 

1 Parohiile Călineşti . 475 lei 
2 Băjeşti . 953 . 
3 Budişteni . 450 . 
4 Cetăţenii Vale . . 3.179 

" 
5 Colibaşi 900 . 
6 Drăghiceşti 200 

" 
7 Glambocel 620 

" 
8 Goleşti . 853 " 
9 Gorganu de jos 900 

10 Gorganu de sus . 400 
" 

11 Lăicăi . 1.052 
" 12 Lucieni 383 
" 

13 Micloşani . . 1. 700 
" 

14 Mioreni 800 .. 
15 Mărăcineni 765 .. 
16 N. Creţule seu . . 2.061 

" 
17 Priboenii de sus 3,515 

" 18 Purcăreni 250 
" 19 ,. Râncăciov 100 . 

20 
" 

Titeşti 300 • 
21 

" 
Runice asa 960 

" 22 Valea stânii 383 . 
23 

" 
Văleni de sus . 450 . 

24 Văleni de jos . 430 
" 25 Vultureşti de sus 230 ,, 

26 Zgrip,ceştt 483 . 
27 Beleţi 

{ 1.820 28 Negreşti . 
29 Boteni . 1.000 . 

Total. 25.271 . 
Alimente. 

1 Parohiile N. Creţulescu 700 kgr. porumb 
2 Priboenll de sus 1.260 • ,. 
3 Titeşti . . .. 
4 Valea Stânii . . 
5 Vultureştii de jos 

1.250 { 
450 3.710 kg.alim. 

50 

Alte ajutoare. 

Vălenii de sus D-\a valoarea 800 lei 
Lăidl.i 3.160 • 
Vorovenl 
Priboenii de sus 

574 • 
3.881 „ 

Total Lei 33.786 şi 3.710 kg. alimente. 

Protopop, (ss) Cer&el. 
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PROtOE1UA JUD. VLAŞCA 
Circ. I. Giurgiu 

TABLOU 
de ajutoarele date de parohiile din acest 

protopopiat, săracilor din parohii. 

t: .., 
..: 
z 

Numele Parohiei lin nu-1 Diverse ajutoare 
merar 

1 Arsache 
2 Braniştea 
3 Beiu 
4 Bălanu 
5 Comana 

6 Gostinu 
7 Frăte9ti 
8 Hodivoaia 
9 Pietrele 

10 
11 Pietroşani 

12 Putineiu 
13 Ştirbey,Vodă 
14 Sf. Gh. Giurgiu 

15 Sf. Treime „ 

16 
17 Beiu 
18 Cacaleţi 
19 Pângărefti 
20 Slobozia 
21 Stăne,ti 

400 Daţi celor săraci 
120 Daţi unui copil orfan 
300 Daţi la săraci 
700 Da1i la o înmormântare 

S'au îmbrăcat 20 copii 
săraci 
Imbrăcat 10 elevi săraci 

S'au ajutat elevii săraci 
150 Pentru cei săraci 

Cumpărat îmbrăcăminte 
la săraci de lei 700 şi 
cumpărat un loc de 
casă la un sărac 

100 Daţi la o văduvă un du, 
blu de făină 

624 Daţi la 3 femei sărace 
Dat ajutoare la săraci 
Dat hain! şi alimente de 

3500 let 
S'au îmbrăcat 10 copii 

săraci şi ajutat cu co, 
rul funebru 23 săraci 

Alimente în valoare de 
lei 3119 

500 S'au dat săracilor 
200 Daţi la 2 văduve sărace 

Au fost ajutaţi săraci 
Au fost ajutaţi cei în 

lipsă 
22 Adorm. Giurgiu 12 OOO In numerar 

Total lei • 15 094 

Protoiereu Pr . .A.l. Constantinescu 

PROTOBR.IA JUD. VLAŞCA 
Circ. II. Giurgiu 

TABLOU 
de ajutorul dat de parohiile din acest pro

topopiat, înfometaţilo1· din Basarabia. 

~I Numele Parohiei Bani Porumb Diverse 
z ddal. 

1 Al. Lahovary 263 fasole 
2 Asan,Aga 200 fasole 
3 Blejeşti 380 180 
4 Baciu,Pasta 658 350 
5 Bâscoveni 140 
6 Cosmeşti 66 
7 Cucuruz 250 
8 Drăceşti 100 50 
9 Găleteni fasole 

10 Ghimpaţi 380 108 
11 Letca Veche 177 fasole 
12 Mitropolia grâu,fasole 
13 Naipu 300 
14 Purani 240 
15 Prunaru 200 
16 Răsucenii de Sos 240 grâu,fasole I „ 

Ruşii lui Asan 
18 Regele Mihai 500 
19 Trest. Tomuleşti 276 
20 Tămişeşti 70 

121 
Trest. Răsmireşti 8.000 lmbrăclm. 

22 Talpa Trivalea 99 

1otal . . 100 18 3.203 

Protoiereu, Pr . .Al. Constanti,,n~• 

PR.0TOERIA JUD. VLAŞCA 
Circ. I Giurgiu 

TABLOU 
de ajutorul dat de parohiile din acest 
protopopiat înfometaţilor din Basarabia 

I I Po- I Numele Parohiilor Bani rumb Diverse 
ddal. 

Sf. Treime,Giurgiu 750 
Băneasa 450 
Braniştea 100 80 
Beiu 300 
Bălanu 280 86 
Bujoru 250 
Bila 1.020 porumb şi grâu 
Călugăreni 1 OOO 300 
Cacoleţi 400 
Ciolanu porumb fi grâu 
Cetăţuia ,, ,, 
Dadilov ,. ,, 
Daia ,, ,, 
Frasinu ,, ,, 
Frăt~t 
Ghiz aru " 

,, 
., ,, 

Gaztinu 1 OOO 250 
Grădiştea 860 porumb 
Hodivoaia 250 
Malu 400 
Meletie alim. fi îmbrăc. 
Pingăleşti diferite colete 
Putineiu 200 300 
Stăneşti I fi II 1 OOO -
Ştirbey,Vodă 600 274 
Toparu . 80 294 6 m. americă 
Uzunu dif. ofrande 
Vlad Ţepeş 400 
Vieru 632 200 
Adormirea 1.700 --

Total 8.622 4.734 

Protoiereu, Pr. Al. Con.stantines~,. 

PROTOIERIA JUD. VLAŞCA 
Circ. II Giurgiu 

TABLOU 
de ajutoarele date de parohiile din acest 

protopopiat săracilor din parohii. 

Z

i::..,"'. I Numele parohiei I ln nu• D i v e r s e a j u to are merar 

1 .Asan,Aga 

2 Blezeftl 

3 Baciu,Po■ta 

4 Cosme,ti 

5 Drăgănetti 

6 Răsucenii de Jos 
7 Frăsinet 

8 Ghimpaţi 
9 Grosu 

10 Letca,Veche 
11 Trest. Tomuleşti 
12 Talpa Trivalea 

1otal • • 

S'a îmbrăcat un copil 
sărac 

S'a dat de Crăciun 3 pe, 
rechi încălţăminte la 
3 elevi săraci 

S'au dat oamenilnr al, 
raci 30 d. dai. făină. 

S'au îmbrăcat 10 elevi 
săraci 

S'au ajutat săraci cu ali, 
mente 

S'au dat din ofranda bi, 
320 sericei, săracilor 

Dat unei văduve sărace 
S'a luat de lei 320 că, 
măti la săraci 

S'a ajutat un sărac 
S'a ajutat o femee să, 

racă cu 70 d. dal. 
porumb 

Ajutat săraci 
500 Dat la 2 copii săraci 

Botezat gratis copii celor 
săraci . 

820 

Protoiereu Pr. ~.l. ConstanlinH~• 
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PROT. JUD VLAŞCA 
Circ III. 

TABLOU 
De ajutoarele făcute de parohiile Prot. 

circ. III Vlaşca. 

PAROHIA 

Adun:lţi Copă, 
cen1. 

Bulbucat.a 
Babele 
Buc9ani . 
Bălăria . . 
Căscioarele . 

Corbii Ciungi • 
Crevedia Mare. 
Cartojani 
Catunu 
Drăgăneşti 
Epureşti . 
Fierbinţi . 

Fărcă,anca 
Gratia. . 
Goleasca 
Glogoveanu 

Mihăileşti I . 

Mihăileşti II 

Cringuri 

Nebuna Velea . 
Poieni Preajba. 
Podişor 
Roata 
Singure ni 

Ajutor 
în 

Bani 

400 
400 

300 

620 

670 
217 

1200 
1430 

121 
4000 
300 
200 

1081 
1500 
845 
300 

3000 
75 

371 

Sârbeni -
Ştefan Cel Mare. -
Ungureni . . 227 
Vânători Mari., -
Vânători Mici • 1080 

Ajutor în 
natură 

120 D. D. pr. 

480 Kgr. pr. 
300 D. D. pr. 
4 Kile pr. 
320 D. D. pr. 
lmbr. în v. 
20.000 lei. 

Ins! sau pers. 

Inf. din 
Basarabia 

,, 

" .. ,, . 
,, 
,, 
,, 

pinz. v. 400 lei Pent. parohieni 
Imbr. v.2000 lei „ 

150 D. D. pr. Pent. Basarabia 
Alim. v. 400 lei 

20 D. D. pr. 
10 per. opinci 

60 D. D. pr. 

100 D. D 
70 D. D. pr. 

64 D. D. 
50 D. D. 
2000 Kr. pr. 

840 D. D. 
50 Kr. fasole 
1 pr. opinci 

70 D. D. pr. 
252 D. D. pr. 
200 D. D. pr. 
30 D. D. pr. 

pânză v. 150 lei 
pr. v.2700 lei 

220 D. D. pr. 
119 D. D. pr. 

Pent. p~rohieni 
„ Basarsbia 
„ parohieni 
„ Basarabia 
,, ,, 

;; par;hi şi 
Basarabia 

,, . Basarabia 

„ Basarabia 
„ parohieni 
„ Basarabia 

„ parohieni 
„ Basarabia 

,, 
,, 

„ orfani 
„ parohieni 
„ parohieni 
;; · Ba~arabial 

,, ,, 
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Concluzia: 

l. Faţă de cele cuprinse în acest raport, con
siliul eparhial, ia act de întreaga activitatea mi
sionară desfăşurată în cuprinsul Arhiepiscopiei 
Bucureştilor, apreciind munca depusă de preo
ţime. 

2. Consiliul propune ca adunarea eparhială să 
aducă mulţumiri Ministerului Instrucţiuni Pu
blice, pentru introducerea orelor de religie în 
învăţământul comercial şi profesional şi mări
rea numărului de ore de religie în cursul supe
rior al şcolilor normale. 

3. Propune ca adunarea eparhială să ceară 

Ministerului Instrucţiuni Publice să pm1ă în 
aplicare programa de religie a învăţământului 
religios pentru şcolile primare aprobată de 
Sfântul Sinod. 

Altfel părinţii cateheţi sunt în complectă 

contradicţie cu dispoziţiunile deosebite ce vin 
dela Sf. Sinod şi Ministerul Instrucţiunii. 

4. Să se aplice desideratele preoţilor misio
nari din conferinţa preoţilor dela Buşteni, ac
ceptate de întreaga preoţime cu prilejul confe
rinţelor pastorale generale din anul acesta. 

P. Arhiepiscop fi Mitropolit, f VENI.AMIN 

Consilier Referent, Preotul M. Butacu 
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RAPORTUL GENERAL 
AL 

CONSILIULUI ARHIEPISCOPESC - SECŢIA ECONOMICĂ FINANCIARĂ PE ANUL 1935 
CĂTRE ADUNAREA EPARHIALĂ 

Nr. 5326 

Onorată clldunare 5parhială, 

Arhiepiscopia Noastră, nu şi-ar putea intensi
fica şi duce la bun sfârşit, activitatea sa în do
meniul spiritual - potrivit învăţăturii Bisericii 
noastre Ortodoxe - fără ca în acelaş timp să-şi 
aibă asigurate şi anumite posibilităţi materiale, 
prin care să-şi procure şi să-şi susţină în orice 
moment, după loc şi împrejurări - pe lângă cu
vântul slujitorilor săi - mijlowcele de luptă 
şi propagandă, mai ales astăzi, când sectele se 
înteţesc tot mai mult, susţinute fiind în acţiu
nea lor, cu fonduri de peste hotare sau şi dela 
alţi duşmani din interior, cari urmărind distru
gerea unităţii bisericii noastre ortodoxe, a dis
ciplinei şi dogmelor sale de veacuri, lovesc în 
mod voit sau inconştient, în însăşi unitatea sta
tului nostru naţional; 

Când Statul - date fiind împrejurările cri
tice prin care trece din punct de vedere finan
ciar - nu mai are posibilităţi de a contribui de
cât în minimă parte la nevoile Bisericii ; 

• Când nu ne mai putem bucura ca în trecut de 
existenţa marilor filantropi - boeri şi negu
stori - cari în dragostea lor de legea strămo
şească au presărat pământul ţării noastre - în
zestrându-le - cu atât de numeroase biserici şi 
mănăstiri, şi cu 1ca.re poporul românesc şi-a în
scris o pagină de mândrie în istoria lui naţio
nală; 

Când nu ne-a mai rămas decât dărnicia-de
altfel proverbială - a credincioşilor dela ţară, 
dar cari astăzi trebuesc mai mult ajutaţi, de
cât să li se mai ceară un obol, pe care nu ar 
avea de unde să-l ofere; .. 

Astăzi deci, mai mult ca ori1când - şi dacă 

scrutăm şi viitorul, nu ne-am putea baza pe o 
nădejde de mai bine - Biserica noastră e ne
voită a-şi crea şi mări prin toate eforturile şi 
cu sacrificiul tuturor, un disponibil material, o 
pârghie de rezistenţă, care unită cu activitatea 
plină de zel, devotament şi entuziasm a preo
ţilor noştri, să poată duce cu mai multă uşu
rinţă acţiunea de întărire în sufletul credincio-

şilor, a învăţăturilor evanghelice şi de a uni 
această învăţătură şi cu fapta, prin venirea 
sub orice formă, în ajutorul aproapelui. 

Aceasta a fost şi economia Legii Organice 
a Bisericii din 6 Maiu 1925, când în organizaţia 
Eparhiei, a prevăzut existenţa pe lângă o sec
ţie adm.-bisericească şi culturală şi a unui Con
siliu Economic Financiar, care şi de astădată 
are onoarea a prezenta Onor. Adunări Epar
hiale, raportul activităţii sale pe anul 1935 şi 

care înfăţişat în mod cât se poate de succint, 
se prezintă în modul următor: 

Potrivit dispoziţiunilor menţionatei legi şi în 
conformitate cu îndrumările Inalt Prea Sfinţi
tului Arhiepiscop-Patriarh-Miron, Consiliul E
parhial s'a străduit şi în anul acesta-deşi lup
tând cu multe greutăţi - ca nu numai să men
ţină fondurile şi fundaţiunile create încă din 
anii trecuţi ci să le şi sporească după putinţă, 
astfel ca ajunse la un anumit capital, veniturile 
si poată fi folosite la intensificarea activităţii 
spirituale a Sf. Arhiepiscopii. 

II. 

Situaţia fondurilor Sf. Ahiepiscopii şi a celor 
ce se administrează de noi, se poate vedea din 
bilanţul încheiat pe anul 1935. Aici vom aminti 
numai, că fondurile Sf. Arhiepiscopii şi cele 
administrate de noi, în cursul anului trecut, au 
sporit faţă cu situaţia anului 1934, cu suma de 
lei 3.768.643, independent de suma ce am pri
mit-o ca restituire din depunerile noastre, conf. 
cu· Legea Conversiunii. 

Cu această ocazie, ţinem a aminti, că în urma 
aplicării Legii pentru lichidarea datoriilor agri
cole şi urbane, din 7 Aprilie 1934 şi potrivit ho
tărârii Comisiunii de judecată din şedinţa dela 
5 Oct. 1934, cota de reducere a depunerilor Sf. 
Arhiepiscopii dela Banca Albina, a fost fixată 
la 27.1/2% iar restul de 72.1/2.%, din depuneri, 
hotărându-se a se aichita în termen de 5 ani. 
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Banca Albina a restituit din capitalul depus, 
în cursul anului 1935, prima rată de 9%, iar 
din rata II-a de 18% din 1936, a achitat lnnar 
până la zi. 

Ni s'a restituit deci, în anul 1935 din depu
nerile dela Albina, cu dobânda de 1 % , suma de 
lei 1.329.591. care s'a repartizat la fondurile Sf. 
Arhiepiscopii şi la fonduri.le administrate de ea. 

La fondul „Mihai Viteazul" dela Banca Ba
natului, în sumă de lei 196.343 avem de primit 
cota de 42%, cât s'a stabilit conf. numitei legi, 
în sumă de lei 82.464. 

Sf. Arhiepiscopie, în urma aplicării Legii pen
tru lichidarea datoriilor agricole şi urbane, a 
suferit o scădere la fonduri, de lei 4.356.105, iar 
fondul „Azilul Mitropolitul Ghenadie", cu lei 
47.490. 

Sf. Arhiepiscopie şi în general Biserica Orto
doxă are deplina încredere însă, că va fi despă
gubită de pierderile ce a avut de suferit, aşa 
după ,cum şi-a reînoit şi zilele acestea d-l Prim 
Ministru G. Tătărăscu făgăduinţa în acest sens 
şi după cum a dat asigurarea şi d-l Guvernator 
al Băncii Naţionale, printr'o recentă convor
bire, că Sf. Arhiepiscopie ar putea fi despăgu
bită din fondul de 450.000.000 lei, pe care Sta
tul îi pune la dispoziţia Băncii Naţionale, pen
tru scopuri analoage timp de 17 ani. 

Amputarea acestor sume a ţintuit oarecum 
pe loc Sf. Arhiepiscopie, fiind pusă aproape în 
situaţia de a înceta orice început de organizare 
culturală şi propagandă misionară, cât şi orice 
lucrare de refacere a bisericilor şi clădirilor ce 
depind de ea . 

m. • 
Şi în anul acesta, posturile de fnncţionari de

venite vacante în anii anteriori, încă au rămas 
necomplectate din motivul că Onor. Minister 
de Finanţe, n'a aprobat nici un fel de numiri, 
deşi aceste posturi snnt trecute în bugetul sta
tului. , : 

Deasemenea Statul, nu ne-a putut pnne la dis-' 
poziţie nici în anul acesta vreo sumă bugetară, 
în scopul acoperirii trebuinţelor materiale ale 
Sfintei Arhiepiscopii. 

In urmare Sf. Arhiepiscopie a trebuit şi în 
cursul anului expirat să achite din veniturile ei 
atât cheltuelile de întreţinere cât şi salariul 
strict necesar al fnncţionarilor neplătiţi de Stat, 
ca mersul normal al lucărilor de administratie 
a Sf. Arhiepiscopii, să nu aibă de suferit. · 
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IV. 

Şi în cursul anului 1935, potrivit planului de 
înfăptuiri al I. P. S. Patriarh, s'au continuat 
lucrările de refacere a bisericii Catedrale a Sfin
tei Patriarhii, mergând toate spre terminare, 
astfel ca biserica să poată fi sfinţită şi redată. 
cultului, pe ziua de 21 Maiu 1936. 

S'au executat în bnne condiţinni, stranele re
gale şi arhiereşti, două jeţuri în prelnngirea 
tâmplei şi stranele din jurul interiorului, coloa
nele din interior, vitrourile dela turle, ferestrele 
din interior, pictura din interior, din pridvor şi 
exterioară, tot în frescă cu poleitura fondurilor 
în aur veritabil,· s'a lucrat la postamentul de 
marmoră dela racla moaştelor Sf. Dumitru, şi 
la decoraţinnile în acelaş gen din partea opusă 
în jurul icoanelor sfinţilor Cosma şi Damian, 
apoi pardosirea cu piatră de Banpatak-Deva, 
a interiorului pridvorului, placarea soclului ex
terior din aceiaşi piatră, poleitul crucilor depe 
Sf. Catedrală. 

In momentul de faţă se execută ultimele re
tuşări ca mici lucrări de reparaţiuni la pictură 
în interiorul pridvorului - îndreptarea strică
ciunilor făcute ,c;u aşezarea strănilor, candele
lor, electrică etc. precum şi a frescelor vechi din 
icoana hramului descoperite deasupra uşei de 
intrare. 

Deasemenea poleirea cu aur veritabil a fondu
rilor, ornamentelor sculptate în piatră la am
bele nişe din interiorul bisericii şi alte mici 
reparaţiuni şi corecturi. 

Lucrările angajate şi efectuate pentru termi
narea complectă a Catedralei, se cifrează la 
suma totală de lei 6.396.240 din care în cursul 
anului 1935, am pllitit suma de lei 1. 739.848 şi 
în 1936, suma de lei 750.140. 

Suma cheltuită în total repartizată pe cate
gorii de lucrări, prezintă următoarea situaţie: 

Lucrările de pictură în interior, exterior pre
cum şi portretele I. P. S. Patriarh şi M. S. Re
gelui în valoare de lei 3.320.927. 

Mobilier în valoare de lei 615.665. 
Coloane marmoră interior lei 105.000. 
Ferestre şi vitrouri lei 181.632. 
Calorifer lei 116.423. 

Instalaţinni electrice lei 223.960. 
Nişele la Sf. Dumitru şi Cosma şi Damian lei 

330.000. Capitele lei 10.000. 
Lucrări de placaj în piatră, trepte pridvor etc. 

lei 776.442. 
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Lucrări de poleitură la tâmplă, capiteluri, je-
ţuri şi icoane lei 143.000 

Planuri, recepţii, tantieme 104.903. 
Reparaţii, modificări, retuşări, 239.610. 
Aghiasmatar, sicriu pentru moaşte, candele 

ş. a. 68.680. 
Diverse 150.000 lei. 

TURNĂTORIA RITUALĂ DE LUMÂNĂRI 

Infiinţa.tă în anul 1932, cu scopul de a se 
fabrica lumânări numai de ceară curată, pentru 
întreaga Eparhie, potrivit bunei noastre tradi
ţii bisericeşti, ca lui Dumnezeu să se aducă nu
mai jertfă „curată şi de bun miros", această 
turnătorie în cursul anilor ce au urmat înfiin
ţării, a progresat în mod simţitor, rema.reân
du-se în special în cursul anului 1935, o tendinţă 
din partea slujitorilor altaru.lui, de a suprima 
în biserici folosirea lumânărilor fabricate din 
materiale străine - cari dăunează prin fumul 
şi mirosul ce-l scot, sănătăţii credincioşilor şi 
strică picturile, uneori foarte preţioase ca ve
chime şi execuţie - satisfacţie cu atât mai 
mare, cu cât şi credincioşi-i au început a se obi
cinui cu folosirea acestor lumânări curate şi a 
le aprecia la justa lor valoare, preţuind adică 
mai mult o lumânare deşi mai mică dar de ceară 
curată, decât una de dimensiuni mai mari, însă 
fabricată din parafină sau alte materiale, şi 

plătită cu acelaş preţ. 
La început, în raport cu costul cerii de al

bine, Sf. Arhiepiscopie a vândut kilogramul de 
lumânări, cu preţul de lei 220; - în ultimii ani 
şi în cursul anului 1935, am redus preţul la lei 
170 kilogramul, ceara fiind cumpărată mai ief
tin. 

Spre regretul nostru însă, către sfârşitul a
nului 1935, am constatat o bruscă lipsă pe piaţă 
a cerii de albine, cauză pentru 'eare preţul de 
cumpărare s'a urcat mai mult decât simţitor, 
ajungând să cumpărăm kilogramul de ceară cu 
preţul de lei 168r--183, faţă de lei 104-120, cu 
cât îl cumpăram mai înainte. 

Acest fapt, ne-a determinat să ridicăm şi noi 
în ultimul timp, costul lumânărilor fabricate, la 
lei 240 kilogramul, deşi suntem convi~i că şi 
parohiile vor avea de suferit scăderi în venitul 
panagarului - însă în faţa inevitabilului şi pu
nându-se faţă în faţă, interesul de a se cultiva 
o cerinţă de ordim canon:ic, care odată introdusă 
definitiv, va avea o necondiţionată perpetui-
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ta.te, cu un interes material care nu poate fi 
decât trecător, întru.cât sperăm că în anul ace-
sta şi în viitor, recolta de ceară va fi mai bo
gată şi se va mai efteni - cel dintâiu trebue să 
primeze, iar C. C. Preoţi credem că înţeleg a
cest lucru; negreşit că vor înţelege şi credin
cioşii, mai ales că la bază sunt comunicările 
Sf. Arhiepiscopii în această privinţă, destul de 
lămurite. 

O chestiune însă, care trebue neapărat reme
diată pe viitor, este aceia a destinaţiei mucu
rilor şi resturilor de lumânări de ceară curată 
de albine. 
Consiliul Eparhial a hotărât ca toate acestea 
să se vândă de parohii Sf. Arhiepiscopii, cu 
preţul de lei 60 kilogramul Dela înfiinţarea tur
nătoriei şi până astăzi însă, nu s'au conformat 
acestei dispoziţii, decât numai câteva parohii. 

Cauza se explică prin faptul, că parohiile le 
dau perntru fabricat lumârnări, laol,altă cu cele
lal,te resturi de lumânări străvne, după care le 
vând în biserici. 

1n modul acesta, indirect, Sf. Arhiepiscopie 
a devenit furnizoarea de ceară curată a paro
hiilor şi poate şi a altor fabricanţi. 

Prin măsurile ce vom lua însă şi prin buna 
înţelegere a C. C. Preoţi, se va remedia şi acest 
neajuns. 

Din examinarea registrelor noastre şi a ra
poartelor generale, constatăm cu deosebi4P sa
tisfacţie, că următorii protopopi şi-au dat si
linţa - fără aplicarea vreunui mijloc de con
strângere faţă de parohii - ca să întărească 
pe cât mai mult posibil, ideea de a se întrebuin
ţa numai lumânări de ceară curată, fabricate 
în turnătoria noastră rituală şi deci a distribui 
mai mari icantiăţi de lumânări în protopopiat: 

1. P. C. Protopop Stocia Ionescu, dela circ. 
II Capitală, care a distribuit o cantiate de 3200 
kilograme, faţă de 1200 kilograme cât se dis
tribuise în cursul anului 1934; deci un plus de 
2000 kilograme. 

Cu acest prilej relevăm şi meritul preoţilor 
parohi ai biserici.lor Sf. Nicolae-Şelari; Curtea
Veche şi Domniţa Bălaşa. 

2. P. C. Protopop V. Opriş, dela Protoieria 
circ II Prahova, care a distribuit o cantitate de 
2298 kgr. lumânări - mai mult deci decât au 
cumpărat parohiile din protopopiatul circ. I 
Capitală - unde s'au distribuit numai 1510 
kgr., pe jumătate, cât în protoieria circ. II Capi
taJă.. 
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3. P. C. Protopo Vioonţiu Popp, dela Proto~ 
ria circ. III Prahova, care a distripuit o canti
tate de 1155 kr. 

Din aicest protopopiat, numai parohia Sf. Vi
neri din Ploeşti ,a consumat 555 kgr. lumânări 
ceară curată; iar preoţii parohi ai parohiilor 
Valea Nicovani şi Chiojdeanca, şi-au dat un 
deosebit interes, pentru folosirea numai a lu
nărilor de ceară curată. 

4. P. c.· Protopop G. Stăiculescu, dela Proto
eria circ. III Teleorman, care a cumpărat o can
tiate de 1234 kgr. lumânări. 

Ceea.ce remarcasem şi în anul trecut, o spu
nem şi acmu cu adâncă părere de rău, că toc
mai în capitală unde se găseşte şi un corp preo
ţesc mai select, se neglijează la unele biserici 
obesrvarea prescripţiei rituale, de a se folosi 
numai lumânări de ceară de albine şi nu din pa
rafină otrăvitoare. 

Aşa observăm că se petrec.e la bisericile pa
roh.iale: Amza, Icoana, lenii, Batişte, Oborul
Vechiu, Oţetari, Pitar-Moşu, Papa-Chiţu, Ilie 
Grant, Sf. Nicolae-Buzesti, Sf. Niclae-Tabacu , , 
Sf. Pantelimon, Sf. Visarior, etc., toate din cu
prinsul Protopopiatului Circ. I Capitală. 
Fâţă de aceste constatări, găsim că este cazul, 

a fi obligate toate parohiile - fără nilC'i. o ex
cepţie şi sub rezerva aplicării sanctiunilor dis
ciplinare pentru cei nesupuşi - ;a să intro
ducă-,ii să folosească în biserici, numai lumâ
nări de ceară curată de albine - mai ales că si 
costul lor - dacă producţia de ceară ..,,-a fi 
mai· abundentă - se va mai reduce - iar res
turile de lumânări să se vândă numai Sf. Arhi
episcopii pentru refacere, cu preţul stabilit de 
către Consiliul Eparhial. 

Preoţii noştri să întreprindă o cât mai inten
să propagandă pentru cultura stupilor de albine 
şi producătorii să fie înd.rumati a vinde toate 
cantităţile de ceară - mici sa~ mari - numai 
Bisericii noastre, mai ales când se constată, că 
vânzarea cerii de albine este speculată în mod 
exagerat de către samsari intermediari, de cele 
mai multe ori cartelaţi - păgubind atât pe 
crescătorii de albine, cărora li se plăteşte un 
preţ redus cât şi Biseri,c;a, cerându-i-se uneori 
preţuri extrem de mari, îgreuindu-i astfel ac
ţiunea sa în realizarea unei cerinte de ordin ca-
nonic - şi tradiţional. , 

Aceasta cu atât mai mult, cu cât dintr'o a
dresă a Ministerului de Industrie şi Camerţ, am 
constatat că şi Sinodul Bisercii Bulgare se în-
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teresează prin Legaţia bulgărească din Bucu
reşti - de a cumpra ceară de albine, din Ţara 
Românească. 

MILA CREŞTINĂ 

Incă din anul 1933, I. P. S. Patriarh a înfiin
ţat o ospătărie pentru săraci, sub denumirea de 
„Mila Creştină a Sf. Patriarhii' încerdinţată 

conducerii unui Comitet din Asociaţia Creştină 
„Patriarhul Miron" în care se dă zilnic hrană 
- pe timpul de iarnă al anului - 15 Dec.-15 
Aprilie,-,celor lipsiţi de sprijin, bătrâni, orfani, 
bolnavi, cât şi oamenilor sărmani veniti în Ca
pitală din diferite părţi ale ţării pent~ câşti
garea existenţii, dar cari, din cauza lipsei de 
lucru, sunt ameniţaţi uneori să ajungă muritori 
de foame. 

Această ospătărie a funcţionat şi în cursul 
anului 1935, Sf. Arhiepiscopie contribuind lu
nar du suma de Lei 18.000, sau în total Lei 
72.000. 

In intervalul menţionat, aşa după cum se con
stată din foile zilnice ale Comitetului, au luat 
masa un număr de 19„668 săraci, p~ -lângă cei 
ajutaţi sub formă de pomană, de către diferiţi 
credincioşi, cu ocazia pomenirilor făcute pentru 
cei răposaţi. 

Rezultatul este cu atât mai mulţumitor, cu 
cât contribuţia Sf. Arhiepiscopii _:_ aşa după 
cum arătam şi în anul trecut - serveşte de un 
puternic exemplu pentru multi credinciosi din 
afară, cari contribue cu ajutorul lor, l; uşu
rarea vieţii celor încercaţ.i de soartă. 

REVISTELE „TINERIMEA CREŞTINĂ" Şi 
,,DUMINICA COPIILOR". 

Şi în anul 1935, Sf. Arhiepiscopie a susţinut 
cu fondurile sale proprii apariţia celor două re
viste ,cu caracter educativ pentru tineret Ti
nerimea Creştină" şi „Duminica Copiilor"' ;hel
tuind cu tiparul pe întreg anul 1935, suma de 
Lei 135.205. Abonamente achitate în cursul a
cestui an au fost de lei 57.930. 

Credem că aceste două reviste fiind bine apre
ciate, vor ajunge, probabil, să se sustină în 
1936 numai cu încasările · din aboname~te. 

CONSTRUCŢIUNI ŞI REPARAŢIUNI 

In ceeace priveşte acest capitol, am avut ma
rea satisfacţie să constatăm, că şi în cursul a-
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nului expirat - deşi criza economică pare a fi 
fost mai adânc simtită - campania de lucrări 
- după cum vom arăta mai jos - s'a dovedit 
a fi în deplin progres, realizându-se frwnoase 
lucrări cu construcţiunile şi reparaţiunile de 
biserici, clopotniţe, case parohiale, împejmuri, 
etc., contribuind în acest scop, în cea mai largă 
măsură, atât credincioşii cât şi unele institu
ţiuni publice, cum a fost în deosebi, Prefectura 
jur. Ilfov, Primăria municipiului Bucureşti şi 
cele de sectoare, Primăria muncipiului Ploeşti 
ş. a., cărora le aducem şi pe această cale, cele 
mai deosebite mulţumiri. 

Este locul să amintim aci, că am acordat -şi 
din fondurile Sf . .A._liiepiscopii, sub formă de a
jutoare pentru construcţii şi reparaţii diferite
lor parohii suma de lei 35.000. Ajutorul a fost 
atât de redus, din cauză că tot disponibilul Sf. 
Arhiepiscopii a fost întrebuinţat pentru lucră
rile de refacere a Catedralei Sf. Patriarhii. 

Situaţia lucrărilor tehnice, executate în 
cursul anului 1935, se prezintă în modul· urmă
tor: 

BISERICI CONSTRUITE 

Din examinarea rapoartelor generale trimise 
de PP. CC. Protopopi, constatăm că s'au termi
nat de construit următoarele biserici: 

1. In cursul anului 1935, s'a terminat de re
novat biserica Sf. Sofia din Parcul Negroponte, 
care în ziua de 6 Dec. 1935 s'a redeschis şi re
dat cultului. 

2. Biserica Sf. Pantelimon din Ploeşti, în-ce
pută în anii anteriori, care a costat suma de 
lei 3.000.000 şi pentru care în cursul anului 
1935, s'a mai cheltuit suma de lei 200.000 acor
dată de către Primăria oraşului. Biserica a fost 
dată cultului fiind sfinţită. 

3. Biserica parohială Fricoasa-Prahova, înce
pută în 1933 şi sfinţită în anul 1935,. Pentru 
terminarea ei, s'a mai cheltuit în cursul anului 
expirat suma de lei 178.994, cotribuţie obţinută 
dela credincioşi. 

4. Biserica filială Şoldanu din parohia Nego
eşit, Protoeria circ. II Ilfov, care a costat în 
total suma de lei 820.000. Construcţia a fost 
începută în cursul anului 1935. 

5. In parohia Băicoi I, s'a terminat de cons
truit un portal la intrarea în cimitir, pentru 
care în cursul anului 1935, s'a mai cheltuit suma 
de lei 120.000 donaţi de primăria locală. 
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BISERICI IN CURS DE CONSTRUCŢIE 

In cur sde construcţie sunt 81 biserici; parte 
începute în anii anteriori, parte în anul 1935, 
repartizate pe protopopiate în moo.ul următor: 

In Protopopiatul circ. I Bucureşti. 

1. Biserica parohială Belvedere, a cărei cons
trucţie a început în anul 1934, pentru care până 
în prezent s'a cheltuit suma de lei 1.016.180, din 
care numai în cursul anului 1935, s'a cheltuit 
suma de lei 862.189, provenită din colectă pu
blică. 

2. Biserica parohială Sf. Alexandru-Colen
tina, a cărei piatră fundamentalii. s'a pus chiar 
în cursul anului 1935, cheltuindu-se în cursul 
acestui an cu lucrările, suma de lei 802.607, din 
care 744.253 lei acordaţi de Primăria Munici
piului Bucureşti, prin bunăvoinţa d-lui Primar
general Al. Donescu şi 58.353 lei, colectaţi dela 
enoriaşi. 

3. Biserica dela parohia Bucureştii-Noui, a 
cărei piatră fundamntală s'a pus tot în cursul 
anului 1935 şi pentru ca~·e s'a cheltuit cu costul 
locului suma de lei 633.609, acordată de către 
Primăria Municipiului Bucureşti. 

4. Tot în parohia Bucureştii-Noui, s'a ame
najat o capelă cu hramul Sf. Apostol Andrei, 
pentru care s'a cheltuit suma de lei 76.000, pro
venită din donaţia comunei respective şi colecte 
dela enoriaşi. 

In Protopopiatul c·irc. II Capitală. 

1. Biserica parohială Cotroceni, pentru care 
s'a mai cheltuit în cursd anului 1935 suma de 
lei 4000.000, acordată ca ajutor de către Primă
ria Sect. III Albastru. 

2. Biserica Sf. Elefterie, a cărei piatră -fun
damentală s'a pus în cursul anului 1935, chel
tuindu-se în cursul acestui an cu lucrările, suma 
de lei 1.989.354, din totalul sumei de let 
3.320.557, proveniţi din vânzarea unor parcele 
de terenuri si diverse donatii. 

, ' 
3. Biserica Sf. Ioan Botezătorul, pentru care 

s'a cheltuit în cursul anului 1935, suma de lei 
281.000, rezultată· din: 

Lei 100.000 acordată de Primăria Sect. III 
Albastru; 

" 
" 

75.000 donaţii dela enoriaşi; şi 

106.000 excedente din anii precedenţi 

prin bugetul parohiei. 
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Suma cheltuită în total pentru această bise
rică. până în prezent, este de lei 1.254.967; 

4. Biserica Apărătorii Patriei, pentru care s'a 
mai cheltuit în cursul anului 1935 suma de lei 
150.000, provenită din: 

Lei 75.000 dela Primărie şi 
,, 75.000 dela enoriaşi; 

5. Biserica suburbană Lupeasca, pentru ale 
cărei lucrări s'a mai cheltuit în cursul anului 
1935 suma de lei 73.000 dela credincioşi. 

Im Protopopiatul ciric. I Ilfov. 

Swit în curs de construcţie următoarele bise
rici: 

Falanga, Drăgăneasca, bis. filială Buriaşi, 

Atârnaţi cu filiala şi Otopenii de Jos, pentru 
care s'au cheltuit în cursul anului 1935, suma 
de lei 994.000, din care lei 824.000 acordaţi de 
Prefectura judeţului Ilfov - lei 100.000 dela 
enoriaşi şi 70.000 din excedentele bisericilor. 

Im Protopopiatul circ. II Ilfov. 

1. Biserica parohială „Nana", care s'a ter
minat de roşu, tencuită în interior şi exterior, 
pictura aproape de terminare. 

Lucrările totale au costat suma de lei 
2.000.000, din care în cursul anului 1935 s'a 
cheltuit suma de lei 250.000 

2. Biserica filială Stan.cea, având de execu
tat mobilierul şi pictura. S'a cheltuit până în 
prezent suma de lei 500.000 din care în cursul 
anului 1935 lei 100.000. 

3. Biserica filială Puţu-Greci, pendinte de pa
rohia Fundoaia, terminată de roşul şi tencuită 
cheltuindu-se până în prezent suma de lei 
450.000. In cursul anului .1935 s'a cheltuit 
105.000 lei. 

4. Biserica filială Căldăraru, începută în 
cursul anului 1935, pentru care s'a cheltuit în 
acest an, suma de lei 350.000. 

5. Biserica filială Valea Stânei, pendinte de 
parohia Nana, pentru care s'a cheltuit până în 
prezent suma de lei 300.000. 

In Protopopiatul circ. III Ilfov. 

1. Biserica parohială Afumaţi, pentru care 
s'a cheltuit până în prezent suma de lei 950.000 
din care în 1935 s'a cheltuit lei 123.500, prove
nită din: 
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Lei 77.500 dela Prefectura judeţului; 
,, 6.000 „ Comwiă; 

,, 40.000 „ Enoriaşi. 

2. Biserica parohială Ciofliceni, pentru care 
s'a cheltuit până în prezent lei 1.114.000; în 
1935 nu s'a mai lucrat nimic. 

3. Biserica parohială Gurbăneşti, pentru care 
s'a cheltuit până în prezent swna de lei 
1.128.945, din care lei 199.017 în cursul anului 
1935, cu următoarea provenienţă: 

Lei 100.000 dela Judeţ; 
,, 55.000 „ Comună; 

44.017 „ credincioşi. 

4. Biserica filială Ghermăneşti, parohia Do
broşeşti pentru care s'a cheltuit până în pre
zent suma de lei 600.000; în 1935, lucrarea a 
stagnat. 

5. Biserica filială Odaia-Vlădichii, parohia 
Curăteşti, care a costat până în prezent suma 
de lei 550.000, din care în cursul anului 1935 
s'a cheltuit suma de lei 115.000 provenită din: 

Lei 50.000 dela Prefectura judeţului şi 
,, 65.000 dela Enoriaşi. 

6. Biserica filială Principele Mihai, din paro
hia Paicu, ,pentru care s'a cheltuit până în pre
zent lei 250.000 iar în 1935 lei 50.000 dela Pre
fectura judeţului. 

7. Biserica filială Dascălu, parohia Vărăşti, 
pentru care s'a chletuit până în prezent suma 
de lei 1.140.000. In 1935 lucrarea nu s'a mai 
continuat, probabil din lipsă de fonduri. 

In Protopopiatul circ. I. Pralwva. 

1. Biserica Lacul Turcului care se construeşte 
de către d. Stelian Popescu - Directorul ziaru
lui „Universul", pe cont propriu. 

2. Biserica parohială Adâncata, pentru care 
s'a cheltuit până în prezent suma de lei 263.000 
din care lei 20.000 dela judeţ şi lei 243.000 do
naţii; 

3. Biserica parohială Tinosul, în valoare de 
lei 1.500.000, pentru •care în cursul anului 1935 
s'a cheltuit suma de lei 144.000 provenită din: 

Lei 25.000 dela judeţ; 
,, 10.000 „ Comună; 

,, 109.000 „ enoraişi. 

4. Biserica parohială Goga, · pentru care în 
1935 s'a cheltuit suma de lei 20.00 ajutor dela 
Prefectura, judeţului, 
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In Protopopiatul circ. II Prahcva. 

1. Biserica parohială Sinaia, începută în anul 
1933, construită de roşu şi învelită. 

S'a cheltuit până în prezent cu această lucra
re, suma de lei 1.571.130, din care numai în 
cursul anului 1935, suma de lei 331.662. 

2. Biserica parohială Buşteni, care mai are 
trebuinţă de mobilier, pictura fiind terminată 
în bune condiţiuni. 

S'a cheltuit până în prezent cu lucrările, suma 
de lei 2.258.699, din care lei 222.000 în cursul 
anului 1935. 

3. In parohia Trăisteni s'a construit încă de 
mai mulţi ani o măreaţă biserică. Aceasta mai 
are nevoie de a fi înzestrată cu obiecte. 

S'a cheltuit până în prezent cu lucrările, suma 
de lei 2.887.459, plus munca prestată de eno
riaşi evaluată la lei 1.000.000. 

In cursul anului 1935, s'a cheltuit suma de 
lei 250.000. 

In Protopopiatul circ. III Prahova. 

Biserica parohială Magula căreia i s'a făcut 
tencuelile. Biseri,ca parohială Udreşti, căreia i 
s'a executat pardoseala şi Biserica parohială 
Sălciile ale cărei lucrări au stagnat din lipsă de 
fonduri. 

Pentru. primele două biserici s'a cheltuit în 
cursul anului 1935, suma de lei 192.000. 

Im Protopopiatul circ. IV Prahova.. 

1. Biserica parohială Isvoarele, începută în 
anul 1930. Cu construcţia lucrărilor în conti
nuare s'a mai cheltuit în cursul anului 1935, 
suma de lei 171.194, colectată dela enoriaşi. 

2. Biserica parohială Valea Plopului, pentru 
care s'a mai executat lucrări în valoare de lei 
22.000 daţi de Prefectura Judeţului. 

3. Biserica filială Fundeni. 
4. Biserica parohială Gornetul Cuib şi 
5. Biserica aprohială Vitioara Opăriţi pentru 

care nu s'a mai executat nimic în cursul anului 
1935, din lipsă de fonduri. 

In Protoieria circ. I Muscel. 

1. Biserica filială Goleştii de Jos, ale cărei 
lucrări au stagnat din lipsă de fonduri. 

2. Biserica parohială Lereştii de Jos, s'a ,con-
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tinuat construcţia făcându-se lucrări în cursul 
anului 1935, în valoare de lei 100.000, proveniţi 
din: 

Lei 50.000 dela Stat, 
„ 47.000 dela Judeţ 

3.000 dela Comună. 
" 

3. Biserica parohială Stoeneşti, pentru care 
s'a mai efectuat lucrări, în valoare de lei52.000, 
proveniţi din: 

Lei 

" 
" 

43.400 dela enoriaşi, 
6.000 ajutor dela Stat, 
2.600 ajutor dela Comună. 

4. Bis~dca particulară Şelari, care se con
strueşte cu cheltuiala familiei răposatului N. Io
nescu din Bucureşti. Lucrările au sagnat din 
lipsă de fonduri. 

1n Protoieria II Muscel. 

1. Biserica parohială Dobreşti, începută în 
anul 1924, în valoare totală de lei 1.044.220. 

2. Biserica Priboenii de Jos, în valoare de lei 
1.629.910. Este începută din anul 1923, iar în 
cursul anului 1935, s'au mai executat lucrări în 
vioare de lei 31.462. 

3. Biserica filială Ienculeşti, începută în anul 
1934. S'au mai efectuat lucrări în 1935, în va
loare de lei 26.000. 

Im Protopopiatul circ. I. Vlaşca. 

1. Biserica parohială Bila, pentu care s'a chel
tuit până în prezent suma de lei 2.223.654, iar 
în cursul anului 1935, s'a mai cheltuit suma de 
lei 11.653 colectată dela enoriaşi. 

2. Biserica filială Răleşti-Drăghici, pentru 
care nu s'a mai cheltuit nimic în 1935. 

3. Biserica filială Fălăştoaca, idem, 
4. Biserica parohială Petroşani, idem, 
5. Biserica parohială Putineiu, idem. 

In Protopopiatul circ. II. Vlaş.ca. 

1. Biserica parohială Bâscoveni, pentru care 
s'a mai cheltuit în cursul anului 1935, suma de 
lei 132.913, provenită din: 

Lei 30.000 dela Judeţ, 
,, 23.913 dela Comună, 
,, 79.000 dela Parohie. 
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2. Biserica parohială Merenii de Sus. Lucră
rile au stagnat din lipsă de fonduri. 

3. Biserica parohială Purani, pentru care s'a 
mai cheltuit în cursul anului 1935, suma de lei 
106.000. 

4. Biseri•ca parohială Răduleşti. Lucrările au 
stagnat din lipsă de fonduri. 

5. Biserica Scurtu Mare, idem. 
6. Biserica parohială Tămăşeşti, pentru ea.re 

în cursul anului 1935, s'au mai cheltuit lei 60.000 
colectaţi dela enoriaşi. 

7. Biserica parohială Talpa Bâscoveni. Lucră
rile au stagnat din lipsă de fonduri. 

In Protopopiatu-l circ. III Vla.şca. 

1. Biserica parohială Ştefan cel Ma.re, pentru 
care în cursul anului 1935, s'au mai cheltuit lei 
121.000, proveniţi din: 

Lei 25.000 dela Prefectura Judeţului 
,, 60.000 dela Primăria Comunei, 
,, 36.000 dela enoriaşi. 

2. Biserica parohială Petreşti pentrn care în 
cursul anului 1935, s'a cheltuit lei 10.000, acor
daţi de Prefectură şi întrebuinţare de mate
rial, în vloare de lei 100.000, daţi de d-i Emil 
Petrescu, mare proprietar în localitate. 

3. Biserica filială Vătaşi, începută încă din 
anul 1926. S'au continuat lucrările, cheltuindu-se 
în 1935, suma de lei 25.000 daţi de locuitorii co
munei. 

4. Biserica parohială Dărăşti, începută în 
1935, cheltuindu-se suma de 124.302 lei colec
tată dela enoriaşi. 

In Protopopiatul circ. I Teleorm,Q;n. 

1. Biserica parohială Lisa, care a costat până 
în prezent suma de lei 1.819. 700 iar în cursul 
anului 1935, s'a mai cheltuit suma de lei 118.000 
din care 80.000 lei dela Stat şi 38.000 dela Banca 
Populară din localitate. 

In Protopopiatul II Teleormam. 

1. Biserica parohială Gumeştii II, începută în. 
anul 1935 şi pentru care s'a cheltuit în acest an, 
suma de lei 465.000 provenită din: 

Lei 

" 

38.400 dela Stat, 
30.000 dela Judeţ, 

,,APOSTOLUL" 
=========== 

,, 2.000 · dela Comună, 
,, 30.000 dela C. A. M. şi, 

,, 364.000 dela enoriaşi. 

2. Biserica parohială Sfinţeşti, începută în 
anul 1934 şi pentru care în anul 1935, s'a mai 
cheltuit suma de 25.000 lei ajutor dela comună. 

3. Biserica parohială Tufeni, pentru care în 
cursul anului 1935, s'a cheltuit suma de lei 
160.000, colectată dela enoriaşi. 

In Protopopiatul circ. III Teleorman. 

1. Biserica parohială Orbeasca de Sus, pentru 
care în cursul anului 1935, s'a cheltuit suma de 
lei. 140.825 provenită din: 

Lei 66.825 dela Comună, 
,, 44.000 dela Judeţ, 
,, 30.000 dela Stat. 

2.Biserica parohială Vităneşti, care se lucrea
ză fără plan şi deviz aprobat de Sf. Arhiepisco
pie şi pentru care motiv, parohul respectiv ur
mează a fi sancţionat. 

In Protopopiatul circ. I DâmbCYViţa. 

1. Biserica parohială Gura Ocniţei, pentru 
care s'a mai cheltuit în cursul anului 1935„ lei 
230.000. 

2. Biserica parohială Râncăciov, pentru care 
s'a mai cheltuit lei 362.000. 

3. Biserica parohiclă Văcăreşti, executându-se 
în continuare lucrăd în valoare de lei 100.000. 

4. Biserica parohială Vulcana Băi, idem lei 
265.000. 

5. Biserica parohială Sotânga, idem lei 
140.000. 

In Protop<Ypiatul circ. II Dâmboviţa. 

1. Biserica parohială Grecii Boteşti, pentru 
care s'a mai cheltuit lei 30.000 dela enoriaşi :}i 

2. Biserica filială Glâmbocel, idem lei 10.000 
dela enoriaşi. 

In Protopopiatul circ. III Dâmboviţa. 

1. Biserica parohială Branişte, îneepută în 
1934, .s'au continuat lucrări în valoare de lei 
25.000. 

2. Biserica parohială Ghergani, idem lei 
125.000. 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



,,APOSTOLUL'' 

3. Biserica parohială Odobeşti, lucrările au 
stagnat din lipsă de fonduri. 

4. Biserica parohială Podul Bărbierului. S'au 
continuat lucrări în valoare de lei 114.549 şi: 

5. Biserica parohială Poiana de Jos, începută 
în 1935, şi pentru care s'a cheltuit suma de lei 
225.000. 

Sumele ce s'au cheltuit în total la acest ca
pitol pe întreaga Eparhie · se ridică la lei 
12.151.949. 

REPARAŢIUNI DE BISERICI. 

In cursul anului 1935, s'au făcut reparaţiuni 
mai mici sau mai mari, la 209 biserid, care re
partizate pe protopopiate se prezintă astfel: 

12 în protoieria circ. I Bucureşti 

9 n II 
40 „ I Ilfov 

6 
" 

.,, II 
7 " III 

" 9 n I Prahova 
12 . II Prahova 
12 I II • 
11 

" IV n 

20 „ I Muscel 
9 . • li 
5 " 

,, I Vlaşca 
3 

" II 
8 III " 11 n I Teleorman 

li " II 
7 • III 

" 3 I Dâmboviţa 
1 

" II 
10 

" ,, III 

Cu aceste reparaţii s'a cheltuit conf. datelor 
primite dela oficiile protopopeşti, suma de lei 
12.232.330. 

1n curs de renovare complectă, se află bise
rica Kreţulescu, lucrările executându-se sub 
controlul Comisiunii Monumentelor Istorice; 

S'au restaurat - în afară de reparaţiile ară
tate mai sus, bisericile: 

Curtea Veche din Capitală, pentru· care nu
mai în cursul anului 1935, s'a cheltuit suma de 
lei 721.412, din care, lei 481.412 din fondurile 
parohiei şi lei 240.000 din donaţiuni. 

Biserica Mihai Vodă, pentru care până în 
prezent s'a cheltuit suma totală de lei 3.000.000 
din care în 1935, lei 226.500 provenită din: 

175.000 dela Primăria Sect. III Albastru; 
30.000 dela Primăria Municipiului; 

şi 21.500 dela enoriaşi; 
Biserica Sf. Ioan Nou Piaţă, pentru care s'a 
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cheltuit până în prezent suma de lei 1. 724.670 
toată, numai din veniturile ca chirii din imobi
lele bisericii; 

Biserica Progresu-Belu, pentru care s'a chel
tuit suma de lei 110.000 ofranda credincioşilor; 

La biserica Olari din Capitală s'a introdus 
calorifer, prin buna voinţă a d-lui Primar Gene
ral al Municipiului Bucureşti, care a acordat în 
acest scop bisericii suma de lei 250.000; dease
menea tot prin contribuţia Municipiului s'a in
trodus calorifere şi în biserica Sf. Visarion, .pa
vându-se cu marmoră. 
Menţionăm deasemenea cu deosebită atenţie, 

lucrările de renovare ale bisericii catedrale Sf. 
Adormire din Giurgiu, pentru care lucrări, nu
mai în cursul anului 1935, s'a cheltuit suma de 
lei 2.800.000 acordaţi de Primăria oraşului Giur
giu. 

In curs de renovare se află şi biserica paro
hială Bucşani-Protoeria circ. III Vla,şca, pentru 
care s'a cheltuit până în prezent, suma de lei 
488.282 . 

1n curs de reparaţie se mai află bisericile pa
rohiale Cioara, Piatra, şi Liţa din Protoieria 
circ. I Teleorman, pentru care s'a cheltuit până 
în prezent suma de lei 244.000. 

Precum şi la biserica filială Văreştii de 
Sus lucrări în valooare de lei 480.000; s'a chel
tuit în cursul anului 1935, suma de lei 135.000, 
din care lei 50.000 dela judeţ şi lei 85.000, dela 
enoriaşi; 

La biserica parohială Ileana, pentru care în 
cursul anului 1935, s'a mai cheltuit suma de 
lei 40.000 acordaţi de judeţ. 

La b-iseriica parohială Şotrile - pentru care 
s'a cheltuit suma de lei 80.000 - în curs de 
reparaţie. 

Biserica filială Arioneşti-Protoeria circ. III 
Prahova. 

La biserica Maica Precista-Ploeşti s'au fă
cut lucrări în valoare de lei 1.968.000. Primăria 
a contribuit cu lei 400.000. 

PICTURI ŞI REPARAŢIUNI DE PICTURI 
BISERICEŞTI. 

Picturi mai însemnate s'au executat biserici
lor: 

Sf. Silivestru din Capitală, pentru care s'a 
cheltuit suma de lei 200.000; 

Popa Chiţu, lucrare în valoare de lei 900.000 
în: majoritate din donaţii; 
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Restul sunt lucrări de mai mică însemnătate, 
repartizate astfel pe Protopopiate: 

1 în Protop. circ. I Capitală; 
1 în protop. circ. II Capitală; 
6 în protop. circ. I Ilfov; 
2 în protop. circ. II Ilfov; 
3 în protop. circ. I Prahova; 
2 în protop. circ. III Prahova; 
2 în protop. circ. II Teleorman; 
1 în protop. cir. III Teleorman; 
1 în protop. circ. II Vlaşca; 

Pentru toate aceste lucrări mai mici, s'a chel
tuit în total suma de lei 1.479.549. 

CLOPOTNIŢE CONSTRUITE. 

S'au construit în cursul anului 1935, 18 clo
potniţe, repartizate astfel pe protopopiate: 

1 în protopopiatul circ. I Capitală; 
1 în protopopiatul circ. II Capitală; 

1 în protopopiatul circ. I Ilfov; 
2. în protopopiatul circ. II Ilfov; 
1 în protopopiatul circ. I Prahova; 
3 în protopopiatul circ. IV Prahova; 
1 în protopopiatul circ. II Muscel; 
1 în protopopiatul circ. I Vlaşca; 
2 în protopopiatul circ. III Vlaşca; 
2 în protopopiatul circ. I Teleorman; 
5 în protopopiatul circ. II Teleorman. 

Pentru clopotniţele construite în cursul anu
lui 1935, s'a cheltuit suma totală de lei 605.691. 

In curs de construcţie se mai află 4 clopot
niţe, dintre care amintim din nou pe cea a 
bisericii Sf. Ioan din Ploeşti, pentru care până 
în prezent s'a cheltuit suma de lei 7.000.000 în 
anul 1935, lei 53.000. 

Lucrările continuă. 

Asemenea am.intim şi de clopotniţa bis~ricii 
Hagiu din Capitală, pentru care până în prezent 
s'a cheltuit suma de lei 102.000. 

CASE PAROHIALE. CONSTRUITE. 

S'au construit din nou în cursul anului 1935, 
case parohiale, repartizate astfel pe protopo
piate: 

In protoeria circ. I Capitală: 

1. La biserica parohială Oţetari - clădire 

care a costat suma de lei 1.116.678 - bani pro
veniţi dintr'o expropiere; 

,,APOSTOLUL" 

2. La Biserica Sf. Nicolae Buzeşti, în valoare 
de lei 985.000. 

3. La biserica Sf. Dumitru-Colentina, con
struită de Municipiul Bucureşti; 

4. La biserica Bucureştii Noi - în valoare de 
lei 328.074 sumă acordată de municipiu şi con
tribuţia enoriaşilor; 

5. In construcţie se află casa parohială a 
parohiei Roşu, pentru care s'a cheltuit în cwsul 
anului 1935, suma de lei 375.000. 

Im Protopopiatul circ. II Capitală. 

1. La parohia Sf. Anton-Curtea Veche. Con
strucţia începută din anul 1934, care a costat 
suma de lei 926.142, di.n care lei 312.711, în 
cursul anului 1935; 

2. La parohia Flămânda, în valoare de lei 
900.000, sumă. provenită din vâ:r:izarea unor par
cele de teren. 

Im Protopopiatul circ. I Ilfov. 

1. La parohia Creţuleşti Fălcoianu, în valoare 
de lei 150.000, din care în 1935, s'au cheltuit lei 
50.000 acordaţi dePrefectura judeţului; 

2. Grădinari Fălcoianca în valoare de lei 
150.000, acordaţi de Prefectura judeţului; 

3. In curs de construcţie se află casa paro
hială din filiala Buciumeni, pentru care în cursul 
anului expirat s'a cheltuit suma de lei 72.500 
daţi de Prefectură; 

4. In filiala Dârza, s'a cumpărat o casă, cu 
suma de lei 40.000. 

fo Protopopiatul circ. II Ilfov. 

1. La parohia Bobeşti-Glina, în valoare de 
lei 180.000; 

2. In filiala Şoldanu, parohia Negoeşti, s'a 
cumpărat o casă în valoare de lei 80.000. 

3. La parohia Jilava, în sumă de lei 265.000. 
4. La parohia Ciurari, în sumă de lei 80.000. 
5. In curs de construcţie se află casa paro

hială a bisericii Valea Popii, pentru care până 
în prezent s'a cheltuit suma de lei 120.000. 

In Protopopiatul circ. III Ilfov. 

1. In parohia Ciolpani, în valoare de lei 
75.000; 

2. In parohia Moviliţa, în valoare de lei 30.000. 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



,,APOSTOLUL" 

ln Protopopiatul circ. l Prahova. 

1. La parohia Sf. Dumitru-Ploeşti; 
2. La parohia Sf. Nicolae-Nou, pentru care în 

cursul anului 1935, s'au cheltuit încă 245.130 
lei; 

3. La parohia S. Haralambie, 2 case paro
hiale în valoare de lei 750.000. 

lm Protopopiatul circ. I I Prahova. 

1. In parohia Mărginenii de Jos, sa.tul Mărgi
nenii de Sus, în valoare de lei 200.000; 

2. In parohia Podu Vadului, în valoare de lei 
197.035; 

In curs de construcţie sunt: 
1. Casa parohială din parohia Comarnic, înce

pută în 1934. S'a cheltuit până în prezent suma 
de lei 400.000, dintre care lei 200.000 în cursul 
anului 1935; 

2. Idem în parohia Măgureni, pentru care 
până în prezent .s'a cheltuit suma de lei 90.000, 
dintre care lei 24.000 în 1935; 

3.Idem în parohia Ocina, pentru care s'a chel
tuit lei 102.000, din care lei 40.000 în 1935; 

Im Protopopiatul citrc. III Prahova: 

Sunt în curs de construcţie casele parohiale 
din parohiile: 

Albeşti-Muru, filiala Sf. Ilie; 
Albeşti Muru şi parohia Valea Popii. 

Protopopi,atul circ. I Mruscel: 
1. In parohia Slănic. Valoarea lei 25.000. 
Protopopiatul I I Vlaşca. 
1. In construcţie, casa parohială din ·parohia 

Tămăşeşti, filiala Pariseşti. 

Protopopiatul circ. II Tleorrru11n. 

1. La parohia Albeşti lei 50.000. 
2. La parohia Surduleşti lei 36.010. 

Im yrotopopiatul circ. III Dâmboviţa. 

1. La parohia Brezoaele filiala Brăiloiu, în 
valoare de lei 75.000. 

2. In curs de construcţie la filiala Bărbucea
nu, cheltuit lei 19.000. 

CASE PAROHIALE REPARATE. 

In cursul anului 1935, s'au făcut mici repa
raţii la 11 case parohiale, pentru care s'a chel
tuit suma de lei 334.692. 
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Imprejmuiri: de biserici şi cimitire, s'au fă
cut lucrări în valoare de lei 687. 044. 

Case de raport. s'a construit în parohia Albă 
Postăvari, în valoare de lei 1.630.000 şi Flă

mânda, în valoare de lei 900.000 ambele din Ca
pitală. Total 10.643.4 72. 

PROVENIENŢA SUMELOR. 

Din calcularea sumelor cheltuite cu toate lu
rările de mai sus, rezultă că în total s'a cheltuit 
suma de lei 44.293.320 a cărei provenienţă este 
următoarea: 

Prefectura judeţului Ilfov Lei 5.720.100 
Prahova 384.000 
Muscel 208.209 . Vlaşca 

" 
145.000 

n Teleorman 307.000 
n " 

Dâmboviţa 103.000 
Dela primării 10.499.319 

n enoriaşi . 11,396.565 
Din bugetele parohiilor 11.980.386 
Dela Stat 610.300 
Donaţiuni particulare 

" 
1.822,597 

Pantahuze şi liste de subscr. 421.832 
Diverşi 660.012 
Sf. Arhiepiscopie . 35.000 

Total. 44.293.320 

DONAŢIUNI. 

In cursul anului 1935, s'au făcut donaţiuni 
care constau în natură, fie în bani, cât şi în 
diferite obiecte şi odoare bisericeşti, în valoare 
totală de lei 7.061.290. 

Printre donatorii mai de seamă remarcăm: 
1. M. S. Regele, care a donat din caseta per

sonală suma de lei 100.000 în numerar, pentru 
augmentarea fondului de construcţie a bisericii 
din Sinaia şi lei 50.000 pentru con~trucţia Bise-
ricii din comuna Poiana Ţapului. 

2. D-l Dr. Octav Burileanu, a donat suma de 
lei 160.000 pentru lucrările de reparaţie ale bi
sericii Bradu Boteanu; 

3.Manufactura de tutun Belvedere şi Direcţia 
C. A. M., lei 725.000 pentru construcţia bisericii 
din cartierul Belvedede; 

4. D-l Dimitrie Nestor, a donat. suma de lei 
500.000 pentru pictarea birericii Popa Chiţu din 
Capitală; 

5. Soţii N. şi Raliţa Bumbu din Bucureşti, 
suma de lei 159.000 pentru biserica Sf. Ilie
Grant; 
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6. D-na Ecat. Tenescu - efecte în valoare de 
lei 106.000 bisericii Precupeţii Noui; 

7. D-l Gh. Florescu din Buc. a donat biseriicii 
Popa Soare un loc de casă în valoare de lei 
960.000; 

8. Primăria Corn. Şerban Vodă a făcut bise
ricii respective donaţiuni în natură, în valoare 
de lei 250.000; 

9. Deasemenea şi Pr~măria Municipiului Bu
cureşti, pe lângă însemnatele sume ce a acor
dat bisericilor, a mai făicut bisericii Mihaiu 
Vodă donaţiuni în natură, în valoare de lei 
240.000; 

10. D-l G. Arghirescu, din satul Căldăraru, 
com. Cernica Ilfov, a donat un loc, pe care s'a 
construit biserica din acel sat; 

11. Primăria Municipiului Ploeşti, a acordat 
lei 264.000 pe anul 1935, pentru plata paraclise
rilor bisericeşti dela bisericile din Ploeşti. 

Lei 1.204.000 pentru construcţii şi reparaţii 

de biserici şi case parohiale; 
Lei 240.000, pentru plata corurilor biseri

ceşti. 

12. D-nii Marin şi Ion Iliescu, au donat bi
sericii din corn. Brebu-Prahova, un teren în în
tindere de 2 ha. ; 

13. Asemenea şi d-l Ion i. c. Fodac, a donat 
aceleiaşi biserici un teren de 8 arii, pentru lăr
girea cimitirului parohial; 

14. D-l C. Angelescu, fost guvernator al Băn
cii Naţionale a României, a donat suma de lei 
244.000 pentru construcţia bisericii din Corn. 
Bucşani VlaşcR; 

15. D-l Emil Petrescu, a donat pentru con
strucţia bisericii din Corn. Petreşti-Vlaşca, ma
teriale de construcţie în valoare de lei 100.000. 

16. Bisericii Sf. Sofia din Parcul Negroponte, 
i s'a donat de către d-l Charles Nieucher un 
teren în întindere de 800 m. p. pentru construc
ţia unei case parohiale; 

17. Ministerul Lucrărilor Publice, a donat 
printr'o lege specială parohiei Predeal, un teren 
în întindere de 3.000 .m. p. pentru constuirea 
unei onui biserici ; 
18. D-l Iosif Grigorescu, din Corn. Pietroşiţa, a 
donat bisericii din localitate, un teren în întin
dere de 70 arii; 

19. Aceleiaşi biserici s'a donat de către d-l I. 
Diaconescu, un teren în întindere de 30 arii. 

20. Pentru clădirea bisericii din Poiana Ţa
pului, d-nii directori ai fabricei de hârtie din 
Buşteni, au donat până în prezent 150.000 lei 
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iar pentru anul în curs lei 100.000 pentru pic
tură. 

Remarcăm cu deosebită satisfacţie şi cu alese 
sentimente de mulţumire, gestul plin de atenţie 
al Prefecturii judeţului Ilfov, cât şi al Primării
lor de Sector şi Municipiu Bucureştilor, care 
au intervenit cu ajutorul bănesc, acolo unde s'a 
simţit nevoia de lucrări de construcţie sau re
paraţie la biserici şi imobile bisericeşti. 
Mulţumim deasemenea pe această cale şi Pri

măriei Municipiului Ploeşti, care după cum se 
vede mai sus, a ajutorat bisericile din Ploeşti cu 
însenmate sume, pentru plata paracliserilor, în
treţinerea corurilor şi acoperirea cheltuelilor de 
construcţii şi reparaţii. 

CUMPĂRĂRI DE IMOBILE. 

1. Parohia Dobroeşti- Ilfov, a cumprat un te
ren în întindere de 7 pogooane, contra sumei de 
lei 40.000, precum şi un alt .teren în întindere 
de 1500 m. p. pentru lărgirea cimitirului; 

2. La biserica filială Dârza-Ilfov, s'a cumpărat 
un imobol pentru casă parohială, în valoarea de 
lei 40.000; 

3. In parohia Lilieşti-Prahova, s'a cumpărat 
un pogon teren în vatra satului, pentru construi
rea unei biserici. 

SCHIMBURI ŞI INSTREINĂRI DE IMOBILE. 

1. Parohia Sf. Nicolae Buzeşti din Capitală, 
a făcut cu Primăria Sec. IV Verde, următorul 
aranjament: numita parohie, a dat Primăriei 
în expropriere casa parohială veche şi 273 m. 
p., teren din curtea bisericii, primind în schimb 
o casă din nou zidită pe terenul vecin bisericii, 
în întindere de 480 m. p., încorporat astfel în 
curtea bisericii, şi evaluate - locul şi casa 
nouă - la suma de lei 1.600.000. Casa parohială 
veche şi terenul de 273 m. p., expropriate de 
către Primărie, au fost evaluate la suma de 
lei 824.000. 

EXPROPRIERI 

Parohia Principele Carol. a fost expropriată 
de către Primăria Sectorului IV Verde - în 
vederea unei alinieri - de un teren din 
curtea bisericii în suprafaţă de 69.56 m. p., plă
tit cu preţul de lei 400 m. p. 

2. Biserica Sf. Ionică-Moldoveni, fostă filială . 
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a bisericii Amza, a fost declarată independentă 
şi încadatră în curtea Palatului Regal. Potrivit 
unei decizii a Delegaţiunii Permanente a Consi
liului Central Bisericesc, averea acetei biserici, 
a trecut în administrarea Sfintei Arhiepiscopii 
a Bucureştilor; 

3. Biserica Sf. Gheorghe-Nou din Capitală, 
este în proces cu Primăria Municipiului Bucu
reşti, pentru revendicarea unui teren luat de 
Primărie din grădina bisericii. 

4. Parohia Flămânzeni-Ilfov, a cedat Uzine• 
lor Comunale Buc. o porţiune de terene ln inc 
întindere de 4072 m. p. din curtea bisericii, în 
vederea contruirii unui dig de apărare, pentru 
care a primit în schimb ca despăgubire suma 
de lei 100.000. 

6. S'a expropriat cimitirul satului Rebegeşti.
parohia Cretuleşti, Ilfov, tot de către Uzinele 
Comunale, pentru motivul că intră în zona imm
dabilă a bazinelor U. C. B.; în schimb, s'a cum
părat de către Uzine un alt teren pentru cimi
tir, care s'a parcelat şi împrejmuit cu ulucă. 

6. Ministerul de Domenii a expropiat 5 ha. 
teren cu care fusese împroprietărită biserica din 
comuna Progres-Sohat în 1921, dându-se unui 
locuitor din comună. 

7. Tot Ministerul de Domenii, a luat terenm 
în întindere de 1 ha cu care fusese împroprietă, 
rită biserica parohială Herăşti în socpul cre
ierii unui nou cimitir, dându-se unui locuitor 
din comună, cu toate protestele parohiei şi in
tervenţiile Sf. Arhiepiscopii la acest Departa
ment; 

8. Parohiei Brazi, ii. s'a expropriat de către 
Direcţia G-rală C. F. R., un teren în întindere 
de 3800 m. p. şi cu care parohia se află în pro
ces pentru plata unui preţ de expropriere cores
punzător. 

9. Bisericii parohiale Sălciile-Prahova, i s'a 
luat prin noua parcelare, o porţiune de teren în 
întindere de 50 arii, din terenul de 1 ha. dat 
prin noua împroprietărire; 

10. Din curtea bisericii Sf. Vineri din Ploeşti, 
s'a expropriat de către Primărie o porţiune de 
teren în întindere de 342 m. p., parohia primind 
o despăgubire corespunzătoare; 

11. Bisericii parohiale Vitioara-Opăriţi, i s'a 
expropriat de către primăria locală, un hectar 
teren din sesia parohială, în scopul creierii 1mui 
nou cimitir. 

12. In Protopopiatul circ. I Teleorman, s'a luat 
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terenul următoarelor parohii, dat prin noua îm
proprietărire: 

a) Parohiei Belitorii 50 arii; 
b) ,, U da-Clocociov 50 arii; 
c) ,, Segarcea-Deal, 2 hectare, tere-

nuri cu care au fost împroprietăriţi unii local
nici. 

CUTROPIRI DE TERENURI 

I. Biseriicii Sf. Silvestru din Capitală, i s'a în
călcat de primărie terenul din faţa Sf. Locaş. 

Parohia va face intervenţiile de rigoare pen
tru respeictarea drepturilor bisericii ; 

II. In protoeria circ. I Ilfov, sunt cutropite 
prin decursul timpului 18. 75 ha. teren, dintre 
care 2 ha. jum. mâncate de ape. 

Pentru cele cutropite s'a deschis acţiune de 
revendicare de către unele parohii - procesele 
fiind în curs. 

III. In protoeria circ. II Ilfov, sunt cutropite 
37 ha. şi jum. aparţinând a 10 parohii. , 

32 pog. din sesiile parohiale; 
2 ,, ,, locurile pentru cimitir; 
3 ,, ,, ,, de biserici; 

½ ,, ,, ,, de casă parohială. 

Nu s'au îăcut până în prezent intervenţii de 
revendicare. 

IV. In protoeria circ. ,I Prahova, sunt cutro
pite 18 ha şi 53 arii, iar 32 hectare, mâncate de 
apă. 

V. In proteria circ. II Prahova sunt cutropite 
terenurile a 12 parohii - dintre care au deschis 
6 acţiune de revendicare, procesele fiind în curs 
de judecată. 

VI. In protoeria circ. III Prahova sunt •cutro
pite 86 hect. 25 arii. 

VIL In protoeria circ. IV Prahova sunt cu
tropite 22 ha. 75 arii; iar în parohia Slănic din 
acest protopiat, se stăpâneşte cu forţa de către 
primăria respectivă, un teren în întindere de 
50 hectare proprietatea fostei biserici Sf. Gheor
ghe - azi dărâmată. 

VIII. Bisericii Nicuţ din C. Lung., i s'a cutro
pit de către primăria corn. Drăghi.ciu, un teren 
în întindere de 32 ha. - ocupat cu pădure. Pa
rohia se află în proces de revendicare cu cutro
pitorii. 

Tot în protoeria circ. I Muscel se mai află 
cutropite 8 ha. jum. aparţinând a 6 parohii. Toa
te au desoh.is acţiune de revendicare. 
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IX. In protoeria circ. II Muscel sunt cutropite 
terenurile a 3 parohii. 

X. In protoeria circ. I Vlaşca 10.65 ha. 
XI. In protoeria circ. II Vlaşca 5.09 ha. 
XII. In protoieria circ. III Vlaşca sunt cutro

pite 20.95 ha. aparţinând a 16 parohii. 
XIII. In protoieria ci1:1c. I Teleorman sunt cu

tropite 36.65 ha. aparţinând a 9 parohii. 
Nu s'au deschis procese de revendicare, din 

cauză că parohiile nu dispun de fonduri. 
XIV. In protoeria circ. II Teleorman 4 ha. 

în proces de revendicare. 
7125 m. p. aparţinând a 4 parohii. Toate sunt 

XV. In protoeria circ. III Teleorman- 8 ha. 
jum. 

XVI In protoeria circ II D-viţa 3 ha. jum. a
parţinând a 3 parohii. Toate au deschis acţiune 
de revendicare. 

XVII. In protoeria circ. III D-viţa sunt cutro
p;te 12,45 ha. în 8 parohii. 

Trei sunt în curs de judecată. 
Un proces a fost pierdut şi restul sunt pres

scri ptibile. 

IMPRUMUTURI 

1. Parohia Amza a contractat la Banca Naţio
nală un împrumut de lei 100.000 pentru achita
rea unor datorii mai vechi. 

2. Biserica Sf. Gheorghe-Vechiu din Capitală, 
a grevat efecte în val. nom. de lei 598.000, pen
tru garantarea unui împrumut de lei 120.000 
dela Casa de Depuneri şi Consemnaţiuni. 

3. Biserica Sf. Haralambie din Ploeşti a con
traictat un împrumut de lei 550.000 pentru cons
truirea casei parohiale. 

4. Parohia Maica Precista s'a împrumutat cu 
lei 125.000 la Casa de Credit a Clerului, pentru 
lucrările de reparaţie ale bisericii; iar cu lei 
200.000 pentru acelaş motiv, la Banca Prahova. 

5. Parohia Pucheni Moşneni-Prahova, la Casa 
de Credit a Clerului, cu suma de lei 50.000 pen
tru piqtarea bisericii. 

6. Parohia Drăghkeşti cu lei 9.000, şi 

7. Parohia Racoviţa-Muscel cu lei 14.000. 

~SIGURAREA BISERICILOR ŞI A IMOBI
LELOR BISERICEŞTI 

Conform ar. 24 lit. e clin Statutul Legii pen
tru organizarea Bisericii Ortodoxe Române şi 

conf. art. 22 din Regulamentul pentru organi-
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zarea şi funcţionarea Eforiei Bisericii, înfiin
ţându-se pe lângă această eforie „Fondul Gene
ral de Asigurare a Imobilelor Bisericeşti" cu 
scopul de a fi asigurate aci, contra pericolului de 
incendiu, imobilele bisericilor, mânăstirilor, cen
trelor eparhiale, etc., Consiliul Eparhial al Sec
ţiei noastre Economice, a luat încă dela înfiin
ţare măsuri, ca toate parohiile să-şi asigure 
imobilei numai la acest fond-evidenţiind în de
osebi - în circulările date, marea însemnătate 
ce o prezintă, atât pentru interesul particular al 
fiecărei parohii, prin cotele cât se poate de re
duse ce se percep, în comparaţie cu cele fixate 
de Societăţile de Asigurare, cât şi pentru inte
resul general al Bisercii - prin crearea unui 
Fond General Bisericesc, aşa cum de altfel pre-
vede Legea. · 

La început lucrul nu a mers ,prea uşor, deoare
ce, pe deoparte - şi cu drept cuvânt -, unele 
biserci nu dispuneau deloc de fonduri, care să 
le asigure posibilitatea de plată a primelor de 
asigurare, iar pe de altă parte, unele biserici îşi 
aveau imobilele asigurate prin oontracte în curs, 
la diferite societăţi particulare - pe lângă asi
gurarea făcută bisericilor de către primării, 

prin Ministerul de Interne. 
Parohiile, au început cu toate acestea să se 

conformeze în mod treptat acestei dispoziţii lă
sându-se unora timpul necesar ca să-şi înjghe
beze bugete cu oarecare venituri, cât şi pentru 
expirarea termenelor la contractele de asigura
re, încheiate cu alte societăţi. 

Totuşi, în anul 1935, constatând din partea 
unor parohii şi oarecare lipsă de bunăvoinţă, 
am intensificat dispoziţiile în această privinţă, 
cu enunţ,area aplicării în mod riguros a sanc
ţiunilor disciplinare, tuturor preoţilor parohi, 
cari nu vor lua măsuri pentru asigurarea imo
bilelor bisericeşti la fondul în chestiune. 

Rezultatul a fost salutar, căci situaţia asigu
rărilor, se prezintă cu finea anului 1935, în mo
dul următor: 

In Protoeria cire. I din Capitală, s'au asigurat 
33 de parohii pentru o valoare totală de Lei 
64.632.000. 

Mai sunt 8 parohii care îşi au făcută asigu
rarea la alte Societăţi, astfel: 

1. Imobilele parohiei Miron Patriarhul, sunt a-
sigurate de către Primăria Sect. IV Verde; 

2. Papa-Rusu, la Soc. Asigurarea Rom. 
3. Precupeţii-Vechi, la. Soc. Naţionala; 
4. Sf-ţii Voevozi, la Soc. Dacia-România;, 
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5. Idem parohia Stejarul, ratele fiind plătite 
de către Casa Regală. 

6. Parohia Teiul Doamnei - asigurarea fă
cută de către Epitropia Fundaţională, la Soc. 
Naţionala; 

7. Biserica suburbană Pantelimon, asigurată 
de către Primăria Comunei; 

8. Sf. Gheorghe-Griviţa, are o parte din im~ 
bile asigurate de către Casa Muncii C. F. R. 

Restul de 20 parohii, nu şi-au asigurat încă 
imobilele din lipsă de fonduri. 

Protoeria Circ. II Capitala. 

Sunt asigurate 42 parohii, dintre care la Efo
ria Bisericii, pentru o valoare de 64.488.000 lei, 
sunt asigurate 27 parohii, împreună cu imobi
lele aferente. Restul sunt asigurate la alte socie
tăţi ,cu contracte în curs. 

Im Protoeria cilrc. I Ilfov. 

Sunt asigurate 59 parohii, care formează Pro
topopiatul, pentru o valoare de Lei 10.755.974. 

Im Protoieria circ. II Ilfov. 

Sunt asiguarte 78 de parohii, pentru o valoa
re totală de 19.105;000 lei. 

In Protouria circ. III Ilfov. 

Sunt asigurate toate 53 de biserici care for
mează protopopiatul, pentru o valoare de lei 
9.958.000. 

In Protoeria Circ. I Prahova. 
Sunt asiguarte toate imobilele parohiilor cu 

excepţia parohiilor: Sf. Ecaterina, Sf. Gheor
ghe-Vechiu, Sf. Haralambie din Ploesti si încă 
alte 9 parohii rurale. , , 

In Protoeria circ. II Pr<ih,ova,. 

Sunt asigurate 43 de parohii din 57 - pentru 
o valoare de lei 17.320.000. 

In Protoeria II I Prahova. 

Sunt asigurate toate imobilele parohiilor, cu 
excepţia, parohiilor: Adormirea-Urlaţi, Bucov, 
Trenu, V ai de El şi Valea Nkovani. 
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1n Protoeria IV Pra"hova. 

Sunt asigurate toate 60 de biserici care for
mează protopopiatul, pentru o valoare de lei 
7.200.000. . 

In Protoeria circ. I Vlaşca. 

Sunt asigurate 33 de parohii din 55 câte for
mează protopopiatul, la 6 valoare de lei 
5.238.000. 

In Protoeria circ. II Vlaşca. 

Sunt asiguarte 39 de biserici, din 48 câte for
mează protopopiatul, la o valoare de lei 
4.191.000. 

In Protoeria Circ. III Vlaşca. 

Sunt asigurate 36 de biserici din 48 câte for
mează protopopiatul, la o valoare de lei 
5.434.000. 

Im Protoeria Ciro. I Muscel. 

Sunt asigurate 30 de parohii din 60 câte are 
protopopiatul. 

In Protopopiatul circ. II Muscel. 

Sunt asigurate 21 de parohii, din 60 câte are 
protopopiatul, la valoare de lei 1.170.000. 

In Protopopiatul Circ. I Teleorrnam. 

Sunt asigurate 46 de parohii, din 53 câte are 
protopopiatul la o valoare de lei 3.735.000. 

In Protopopiatul circ. II Teleorman. 

Sunt asigurate toate bisericile cu excepţia, 
bisericii Sf. Adormire din Roşiori-de-Vede, afla
tă în reparaţie, Sfinţii Apostoli din Roşiori-de
Vede, care este deteriorată şi urmează a fi în
chisă, biserica filială Sf. Cruce din Roşiori, în
chisă, precum şi bisericile din Gumeşti II, Sfin
ţeşti, filiala Sârbi Sfinţeşti, şi Tufeni, fiind în
chise şi supuse dărâmării. 

In Protoeria circ. III Teleorman. 

Sunt asigurate 44 de parohii din 57 câte for
mează protopopiatul la o valoare de 5.3lp,000. 

5 
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Neasigurate sunt biserica Sf. Alexandru din 
Alexandria, Sfinţii Impăraţi tot din Alexandria, 
Sf. Impăraţi din Zi.mnice~ şi alte 10 parohii ru
rale. 

J,n Protoeria circ. I Dâmboviţa. 

Sunt asigurate 76 de parohii din 81, câte for
mează protopopiatul. 

J,n Protoeria circ. II Dâmboviţa. 

Sunt asigurate toate, cu excepţia bisericilor 
Brosteni si Ludesti. 

~ -~ , 

fn Protoreria Circ. III Dâmboviţa. 

Sunt asigurate 48 de parohii din 58, la o va
loare de lei 'l.671.000. 

Din cele de mai sus rezultă că majodtateâ 
bisericilor sunt asigu!'ate exceptându-se uneie 
care sunt asigurate de către Primării sau alte 
instituţii, la alte societăţi de asigurare, precum 
si acelea care au un buget extrem de redus. 
, Natural că sunt la mijloc şi anumite negli
jenţe care treptat vor fi îndreptate fie pe cale 
de bună înţelegere fie prin sancţiuni discipli
nare. 

AVEREA PAROHIILOR 

In anul 1935 averea mobilă şi imobilă a paro
hiilor ·conf. tablourilor de ,consemnare înainta
te de către P. P. C. C. Protopopi s'a evaluat 
aproximativ la suma de circa lei 1.224.013.948. 

Din această sumă averea mobilă se ridică la 
suma de lei 154.133.199, - cuprinsă în: 

Averea în numerar . . . . . . Lei 
Efecte, fonduri şi fundaţiuni bis. ,, 
Valoarea mobilelor, obiectelor sacre 

şi ornameetelor 

37.443.033 
28.239 686 

88.850.480 

şi averea imobilă cuprinsă în construcţiunile bi
sericilor, caselor parohiale şi de închiriat, pre- . 
-cum şi pământurile ca sesiune şi plus de se
siune, evaluată la suma de lei 1.069.880.749. 
Afară de activul parohiilor, din consemna

rea despre starea averilor bisericeşti, se conS
tată că datoriile parohiilor din întreaga epar;'-i.ie 
însumează lei 7.092.460. 

Tabloul general se anexează. 

DEPUNERI CĂZUTE SUB PREv""EDERILE 
LEGII CONV""ERSIUNII DATORIILOR 

AGRICOLE 

Din rapoartele PP. C.C. Protopopi, se consta
tă că depunerile tuturor parohiilor, aflate la di
ferite Bănci ce cad sub prevederile legii conver
siunii, se cifrează la suma de lei 1.2.284.828, care 
se replăteşte în cote şi perioade de timp dife
rite, conform prevederilor legii şi după cazuri. 

BUGETELE PAROHIILOR. 

Din tabloul de situaţia bugetelor se constată 
că dela sesiunea trecută a Adunării Eparhiale 
şi până astăzi, s'au verificat, aprobat şi expe
diat la parohii, în total 1504 bugete şi anume: 
93 bugete pe a.nul 1935 şi 1411 bugete pe anul 
1936. 1n prezent mai sunt încă de trimis 35 bu
gete pe anul 1936. 
Constatăm cu regret că deşi am cerut stăru

itor PP. CC. Protopopi să se intereseze dea
proape de ridicarea nivelului economic al paro
iilor, sfătuind, ajutând şi stimulând organele 
parohiale pentru mărirea veniturilor bugetare, 
totuşi aceste venituri sunt destul de reduse şi 
în bugetele anului 1936. Menţionam în sesiunea 
trecută că prin insistenţele personale ale unor 
PP. CC. Protopopi ca: N. Popian circ. I Ilfov, 
I. Popescu circ. II Ilfov şi V. Opriş circ. II Pra
hova, parohiile din subrodine au bugete foarte 
frumoase, cu venituri între 10.000-40.000 lei 
şi ceream ca şi iceilalţi P.P. C.C. Protopopi să ur
meze exemplul acestora petru a nu mai exista în 
Eparhia noastră parohii cu venituri bugetare 
derizorii de lei 150 şi lei 200, brutto. 
Repetăm apelul nostru şi ne punem din nou 

speranţa în PP. CC. Protopopi, că cel puţin cu 
bugetul anulul 1937 vor realiza o situaţiune e
conomică mai frumoasă pentru parohii. 

GESTIUNEA PAROHIILOR. 

După tabloul anexat la sfârşitul acestei Dări 
de Seamă, se vede că dela sesiunea trecută a 
Adun.irii Eparhiale şi până astăzi, s'au verifi
cat, aprobat şi expediat la parohii în total 1355 
conturi de gestiune şi anume 28 conturi pe anul 
1933; 870 conturi pe anul 1934 şi 457 pe anul 
1935. Mai sunt încă de trimis 40 pe anul 1933, 
82 pe anul 1934, precum. şi 989 conturi de ges
tiune pe anul 1935 ~are sunt în curs de trimi
tere. 
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Menţionăm că au fost câteva cazuri unde s'a 
constatat neglijenţă şi rea voinţă în întocmirea 
conturilor şi bugetelor din partea C. Preoţi pa
rohi, cazuri pe cari le--am sancţionat imediat ce 
ne-au fost semnalate de către Oficiile Protop0-
peşti. Majoritatea parohiilor au trimis conturile 
şi bugetele la timp. 

SERVICIUL TEHNIC 

Adivitatea serviciului tehnic, s'a rezumat şi . 
în anul acesta ca şi în anii precedenţi la veri
ficarea planurilor şi devizelor efectuate în pa
rohiile din cuprinsul Sf. Arhiepiscopii precum 
şi a acelora care sunt în curs de executare. 

1n mod deosebit s'a ocupat cu supravegherea 
executării lucrărilor dela Sf. Catedrală a Pa
triarhiei. 

SERVICIUL CONTENCIOS. 

Activitatea Serviciului Contencios pe anul 
1935, s'a desfăşurat în două direcţii: 

a) Pledarea proceselor Sfintei Mitropolii a 
Ungro-Vlahiei (Arhiepiscopia Bucureştilor) 

înaintea instanţelor judecătoreşti şi fiscale, şi 

b) Consultaţiunile juridice orale sau scrise, 
denumite avize sau referate. 

Ca procese mai {mportante câştigate, amin
tim: G. Ionescu pentru pădurea Mărgineni-Pra
hov3l (Trib. Prohava, S. IV-a); F. Apostol 
(Curtea Apel-Galaţi S. I-a); Pr. C. Dumitrescu, 
Apel Buc. S. II; parohia Isvorul Tămăduirei, 

Apel Bucureşti, S. I-a; Pr. G. Moisescu, Apel
Bucureşti, S. V; Adam Crihan, Apel Bucureşti, 
S. I-a. 

Alte în curs, ca: Pr. Alexandrescu Srueihelarie, 
Bucureşti S. IV-a; parohia Sf. Gheo-rghe-Nou, 
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Buclll'eşti, cu Primăria Municipiului (Trib. Il
fov, S. IV-a); Bolintinul din Vale-St. Dincescu, 
Trib.-Ilfov S. II-a; C. C. Parohia Băicoiu cu Soc. 
Colurnbia, Apel-Buc. S. III-a; Pr. St. Popescu;. 
Telega-Prahova, Apel. Bucureşti, S. III-a; pa
rohia Scăeni-Prahova, cu Soc. Româno--Ameri
ricana, Casaţie II, Biserica Comana, Pr. Mătă
saru, etc. 

Se mai adaugă procesele de chirie cu diferiţi 
chiriaşi ai fondurilor Sfintei Mitropolii, ca: A. 
~eller, G. Cărnaru, şi G. Fotino, etc., toate câş
tigate precum şi acelea intentate diverşilor a
rendaşi în restanţă. 

Totalul litigiilor se urcă 7,a 40, fără a mai so
coti apelurle fiscale şi administ·ative. 

A vizele şi consultaţile orale se cifrează la 
circa 350-400, afară de corespondenţele. ,cu 
caracter juridic ,ca demersuri, intervenţiuni la 
autorităţile particulare şi publice în scopul pro
movării intereselor bisericeşti. 

* 
Din registrul de intrare al serviciului de re

gistratură, se constată că în cursul anului 1935, 
au intrat în total spre rezolvare 13097 hârW, 
dintre cari s'au rezolvat de către Secţia Econo
mică un număr de 6031 chestiuni, parte pe cale 
prezidială, parte în 36 d'e şedinţe, ţinute de Con
siliul Arhiepescopesc al secţiei Economice. 

A vând în vedere cele expuse în acest raport 
rugăm Onor. Ad1marea Eparhială a lua act cu 
aprobare şi a da cuverita descărcare. 

Din şecUnţa Consiliului Eparhial - secţia 

E-conomică - ţinută la 2 Maiu 1936. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
t VENIAMIN PLOEŞTEANU 

Consilier Referent, C. MOLDOVAN. 
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Raportul Consiliului Ărhiepiscopesc 
SECŢIA ECONOMICĂ-FINANCIARĂ, ASUPRA FONDURILOR, FUNDAŢIUNILOR, PRECUM ŞI 

ASUPRA FONDURILOR CE LE ADMINISTREAZĂ. 
Nr. 5328 - 2 MAI 1936. 

Onorată cllclunare 5par!tială, 

Conform dispoziţiunilor art 144 C. punct D. 
din Statutul pentru organizarea Bisericii Or
todoxe Române, Consiliul Arhiepiscopesc, spri
jinit pe datele serviciului nostru de contabi
litate, prezintă Onor. Aduntlrii Eparhiale ur
mătoarele: 

1. Bilanţul general al conturilor, încheiat 
la 31 Decembrie 1935. 

2. Situaţia comparativd a fondurilor, 1934-
1935. 

3. Contul de gestiune al Sf. Arhiepiscopii 
pe 1935. 

4. Inventarul general al averii sf. Arhie
piscopii şi al fondurilor administrate de ea, 
( descrierea Activului) cu 10 anexe. 

5. Mişcarea: Fondurilor proprii, Fundaţiu
nilor şi F speciale. Diverse conturi creditoare, 
(descrierea Pasivului) cu 4 anexe. 

6. Bugetele: pe anul 1936, ale Sf. Arhie
piscopii: Fonduri proprii, Fundaţii şi Fonduri 
speciale. 

Bucureşti, din şedinţa Consiliului Eparhial 
- secţia Economică-l'inanciară - ţi;:1utu la 2 
Mai 1936. 

:P• Arhiepiscop şi Mitropolit, 
VENIAMIN PLOEŞTEANU 

Co,ssilier referent, 
C. MOLDOVANU 

FONDURI PROPRII 

Fond Trebuinţe Generale 
Sold la 31 Decembrie l 934 . • 
Incasări în cursul anului 1935 

Plăţi, 1935 • • • . • • . . 
Sold la 31 Decembrie 1935 . • 

FfJţt'J de 1934 soldul a crescut cu . 

. Lei 
,, 

,, 

Fond Sanatorul Preoţilor 
,,Patriarhul Miron" 

118.028 
2.759.980 
2.878.008 
2.377.328 

500.680 

382.652 

Sold la 31 Decembrie 1934 . . . . . Lei 6.324.366 
Incuări tn 1935 . • . . . . . • . ,, 2.080.927 

8.405.293 

Plăţi în 1935 ,, 530.428 
Sold la 31 Decembrie 1935 • ,, 7.874.865 

Faft'J de 19.J.I soldul a crescut cu ,. 1.550.499 
Plus la Efecte '.67.200 

1.617.699 

Fond Mile „Patriarhul Miron" 
Sold la 31 Decembrie 1934 • . Lei 1.529,183 
lncasări 1935 378.882 

1.908.065 

Plăţi în 1935 ,, 280.655 

Sold la 31 Decembrie 1935 • ,, 1.627.410 

Faţ4 de 1934 soldul a crescut cu . ,. 98.227 
Plus la Efecte 60.000 

158.227 

Fond Catedrală 
Diferite lncasări in 1935 . . Lei 176.211 
Imprumutat dela Fond Pădure 1,910.000 

2.086.:211 
Plăţi în 1935 ,, 1.823.995 
Sold la 31 Decembrie 1935 • 262.216 

Faţă de .1934 ar,em mai mult cu ., 262.216 
la sfârşitul anului 1935 

Fond Pădurea 
Sold la 31 Decembrie 1934 . • Lei 1.970.414 
Incasări în 1935 . ,, 4.376.053 

6.346.467 
Plăţi în 19J5 ,, 4.473.589 
Sold la 31 Decembrie 1935 . ,. 1.872.878 

Faţ4 de 1934 soldul a scăzut cu 97.536 

Fond Apostolu] 
Sold la 31 Decembrie 1934 . • Lei 266.381 

Incaaări în 1935 . ,. 333.685 
600.066 

Plăţi în 1935 . • . . . . 
" 

231.798 
Sold la 31 Decembrie 1935 • 

" 368.268 

Fafll de 1934 soldul a crescut cu . 
" 101.887 

Fond Şcoala de Cântăreţi Blserieeştl. 

Sold · 1a 31 Decembrie 1934 • • Lei 178.620 
Incasări în 1935 • 

" 514.173 
692.793 

Plăţi în 1935 .• 
H 471.779 

Sold la 31 Decembrie 1935 . ., . ,, 221.014 

Fsfd de soldul din 193(. a crescut cu lei 4l.394 

(Continuare în pagina 70) 
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FONDURI SPECIALE. GESTIUNEA PE 1935. 

No. Sold 1934 lncasări 935 Plăţi 935 Sold 1935 
coreat 

1 F. Schimonahia Tecla Protopopescu 500 - 36 - 31 - 505 -
2 ,, Bis. sf. Dumitru,Carol Buc. 34.501 - 6.249 - - 40.750 -
3 ,, Alex. loanin şi G,ral Luca Vlădoianu 2.836 - 6.054 50 3.000 - 5 890 50 

4 ,, Felicia Racovitză 10.628 - 684 - - 11.312 -
5 ,, Mihail Eustatiade 5.722 - 952 - - 6.674 -

6 ,, Vasile Paapa 59 734 - 34.551 50 37.773 - 56 512 50 

7 ,, Arhim. Visarion Ionescu 25.508 - 6.743 - - 32.251 -
8 ,, Bis. com. Ciurari 13.566 - 202 - - 13.768 -
9 ,, lerod. Cristofor Diaconescu 2.903 - 2098 - 5 001 - ~ 

10 ,, Principele Grigore Ghika 29.335 - 7.478 - 5.400 - 31.413 -
11 ,, Biserica Săvefti Braniştea 19.534 - 3.184 - - 22.718 -
12 ,, Elena Dalles 107.477 - 1.610 - - 109.087 -
13 ,, Arhiereu Calist Stratonichias 17.189 - 9.218 50 3.180 - 23 227 50 

14 ,, Petre Popp 1,325 - 92 5Q - 1.417 50 
' 

15 ,, Bis. Schimbarea la faţă-Parepa 19.339 - 12793 - 1 978 - 30154 -
16 ,, Sf. Gheorghe-Degeraţi 1.744 - 26 - - 1.770 

17 " 
Bis. sf. Apostoli-Roşiorii de vede 11.072 - 226 - - 11298 -

18 ,, Elena Linţa Petrescu 7.566 - 1.533 - - 9.099 -
19. ,, Maria Mano 27.525 - 7.605 - 7.003 - 28.127 -
20 ,, Bis. com. Perii Râioşi 5.630 - 1 556 - - 7 186 ~ 

21 ,, Dobre Ionescu 8 327 - 533 - - 8 860 -
22 ,, Elena Eraclide 26.911 - 4 275 - - 31.186 -
23 ,, Teofil Ploeşteanu 608 - 8 - - 616 -
24 ,, Dumitru Racovitză 1.841.167 - 85.924 - 8.546 - 1.918 545 -
25 ,, Stroe Beloiu 2.030 - 154 50 - 2184 50 

26 ,, Principesa Maria Calimachi 11.171 - 20316 - - 31.487 -
27 ,, Elisabeta Atanasiu 995 - 5.088 - - 6.083 ....... 

28 ,, Bis. sf. Voivozi Buştenari 72 377 - 1.517 - - 73.894 -
29 ,, Bis. Filipeşti de Pădure 8.341 - 1.094 - - 9.435 -
30 ,, Bis. com. Rotari 20.300 - 2.772 so - 23.072 50 

31 ,, D. I. Atanasiu 6 031 - 1.261 - - 7.292 -

32 ,, Biserica com. Moreni 40 338 - 2444 - - •U.782 -
33 ,, Bis. com. Băicoi şi Cotoi 509.529 - 7.640 - - 517.169 -
34 " 

Expropieri C. F. R. 1.554 - 268 50 - I 1822 so 
I 

35 ,, Olimpia Cornăşanu 48 204 - 73.639 - 22 916 - 98 927 -
36 ,, Concesia Bis. Ariceşti Rahtivanu 657.592 - 8.862 - - 666.454 -
37 " 

de predat 12.452 - 186 - - 12 638 -
Lei. . 3 671 561 - 318 8741 sol 94 4281 -I :f895.607/ 5o 

I 
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Fond Căminul Pr. şi Cântăreţilor 

Sold la 31 Decembrie ·1934 . 
Incasări în anul 1935 • 

Plăti în 1935 . • • • 

. Lei 433.597 
138.170 

571.767 
122.223 

Sold la 31 Decembrie 1935 . 449.544 
Faţd de 1934 soldul a crescut cu lei 15.947 

Fond A.cademia de Arte Bisericeşti 
Sold la 31 Decembrie 1934 • 
lncasări în 1935 . . . • . . • • 

Sold la 31 Decembrie 1935. • • . 

. Lei 

. " 
Faţa de 1934 soldul a crescut cu . . lei 

Fond Venituri din Petrol 

577.775 
14.259 

592.034 

14.259 

Incasări în anul. 1935 . . • • . , . Lei __ 5_6_3 _oo_o 

Fond Imprimate 
Sold la 31 Decembrie 1934 . • Lei 607 .091 
Incaaări în 1935 • • ,. __ 7_7_1._08 __ 7 

1.378178 

,,APOSTOLUL" 

F U N D A Ţ I U N I 
Mihai Viteazul 

Sold la 31 Decembrie 1°34. . • • Lei 576.182 
Incasări ln 1935 • . • . • • . . ,, ___ 6_.8_2_5 

583.007 
Scădere conf. legii conversiunii „ 113.879 

Sold la 31 Decembrie 1935. • ,, 469.128 

Faţa de 1934 soldul s'a micşorat cu iei 107.054 

Academia de Muzică religioasă 
Sold la 31 Decembrie 1934 
Incasări în 1935 . 

Plăţi în 1935 • • . 

Sold la 31 Dec. 1935 

. Lei 56.755 
63.000 

119.755 
74.067 
45.688 

Faţă de 1934 soldul s'a micşorat cu lei 11.067 

Biserica Română dela Ierusalim 
Soldul din 1934 neschimbat . . . . Lei 617 

Plăţi în 1935 • • • ,, 484.439 Petre Mihail 
Sold la 31 Decembrie 1935 . 893 739 Soldul la 31 Dec· 1934 . Lei 22.130 

Faţa de' 1934 soldul a crescut cu . lei 286 648 Incasări în 1935 . 1.159.613 
1.181.743 

Plăţi în 1935 • . • • 52~.473 Fond Clădiri 
Soldul din 1934 neschimbat . . • . Lei 3.908.560 Sold la 31 Dec. 1935 : 656.270 

Fond Cultural „I. P. S. Patriarh Miron" 
Incasări în 1935 . . • . • • . • • Lei 1.140 

Fond SemJnarul C. Lung 

Faţa de 1934 soldul a crescut cu . lei 
Plus la Efecte . . . . . . • . . • 

Graiul Românesc 

634.140 
48.000 

682.140 

Soldul din 1934 neschimbat . . . . Lei 8.860 Sold la 31 Dec. 1934 • • • . Lei 66.19 
---- ' Incasări în 1935 • . . . . 

Fond Taxe de Adm!nistraţie 
. . • . ,, ___ 1_._11_ 

Sold la 31 Decembrie 1934 • 
Incaaări hi 1935 • 

1 Sold. la 31 Dec. ~1935 .•• 
. Lei 703.035 
. ,. 83.226 Al'hi . . 'eom 

. . . . ,, 

Mihăilescu 

. Lei 

67.362 

Plăţi in 1935 . • 
Sold la 31 Decembrie 1935 • 

-----
786.261 

• ,. __ 4_6_2._42_6 

" 323.835 

Sold la 31 Dec. 1934 
Incasări în 1935 . • 
Sold la 31 Dec. 1935 

22.562 
,, ___ 2_.9_8_1 

25,M3 

Faţă de 1934 soldul s'a micşorat cu . ,, 379.200 Fondul a crescut în 1935 cu . . lei 2.981 
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Uaportul Consiliului ..t\.rhiepiscopesc 
SECŢIA ECONOMICĂ-FINANCIARĂ ASUPRA PROECTULUI DE BUGET DIN SUBVENŢIA 

DELA STAT - PE ANUL BUGETAR 1936/î937 
Nr. 5327 din 2 Mai 1936 

Onorată c/!,dunare 5parhială, 

Bugetul pe 1936/1937 prevăzând personalul 
administraiţei centrale al Sî. Arhiepiscopii, 
cum şi al instituţiunilor bisericeşti-culturale, 
încredinţate Nouă spre administrare, se ci
frează la suma de Lei 4.194.300 plus sporurile 
aferente, iar la materiale Lei 135.000. 

Pe anul bugetar 19B6/937 am prevăzut un 
plus de Lei 979.200 la personal şi anume: 

1 Avocat el. I la Sf. Arhiepiscopie 
3 Impiegaţi ,, ,, 

/ 12 Protopopi 
2 secretari la Protoieriile din Capitală 

18 ,, ,, ,, ,, judeţe 

Aceste posturi sunt absolut necesare a se 
lnfiinţa deoarece lucrările la Cancelarie s'au 

înmulţit şi se înmulţesc pe zi ce merge, per
sonalul actual nemai putând - aproape -
să ţină lucrările la curent. Asemenea de mare 
necesitate este şi avocatul iar aceste posturi 
au fost prevăzute în bugetele trecute. 

Tot asemenea stă chestiunea şi cu Protoie
riile, unde, pentru bunul mers al Bisericii, 
este necesar a se reînfinţa cele 12 posturi de 
Protopopi şterse, cum şi cei 20 secretari. 

Din şedinţa Consiliului Eparhial - Secţia 
Economică-Financiară ţinută la 2 Mai 1936. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
f VENIAMIN PLOEŞTEANU 

Consilier Referent, CONST. MOLDOţrAN 
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PROECT DE BUGET PE 1936/1937 SUBVENŢIE DELA STAT 
----

Prevăzute 

VENITURI pe 1935/36 

Lei I B. 

Cap. I Personal 4.130.100 

Total general per-
sonul . 

Cap. II Materiale 

pt. sf. Patriarhie . 

I 
p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
VENIAMIN PLOEŞTEANU 

- -

Cerut pe 
1936 937 

Le i I 

5.173.500 -

I 

5.173.500 -

135.000 -

--

CHELTUIELI 

Cap. I Personal 

prevăzut pe 1935/36 

Arhiepiscopie şi Pa-
triarhie 

Arhiepiscopie deta-
şaţi. 

Catedrală 

" 
diurnă cor 

Protoerii . 

Şcoală Cântăreţi bis. 

Total personal pre-
văzut pe 1935/36 

cP.rut pe 1936/37 

Cancelarie : 1 avo-
cat el. I . 

3 impiegaţi . 

Protoierii: 12 Proto-
popi 

2 secretari Capit. 

18 secretari provin. . 

Total personal cerut 
pe 1936/37 

salarii 1935/86 . . 

" 1936_ 37. 

Total general perso-
sonal . 

Cap. II Material~ 

pt. sf. Patriarhie 

Recapitulaţie 

Personal . 

Materiale. 

Total general 

Prevăzut pe 1936/37 

Articole Capitole 
L e i I B. Le i I B. 

I 

2.607.600 -

253.800 -- 2.861.400 -

700.800 -

76.500 ---

220.800 -

334.800 - 1.332.900 -

4.194.300 -
-

105.600 -

118.800 224.400 --

331-.200 -

45.600 -

378.000 - 754.800 -

979.200 -

, 4.194.300 -

979.200 

5.173.500 

135.000 

5.173.500 -

135.000 --
5.308.500 -

= . 
·-. 

Consilier Refc1·e11t, 

C. Moldovanu 

-

-
-

-
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ANEXĂ LA BUGETUL Sf. ARHIEPISCOPIII 
PE 1936-1937. 

STAT DESVOLTĂTOR PERSONAL 

Persoane 

93516 , 93617 

FUNCŢIUNEA 

1 
2 
1 
2 
1 
2 
1 
4 
2 
5 
1 
1 
1 
1 

10 

1 
1 
2 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
2 
1 
1 
1 
2 
4 

8 

Patriarh 
Arhierei 

Sf. Arhiepiscopie 

Secretar al I. P. S. Patriarh 
Consilieri 

a 16.200 

a 15.900 

1 
2 
1 
2 
1 
2 
1 
4 
2 
5 
1 
1 
1 
1 

Şefi "de serviciu I 
,, ,, ,, III 
,, ,, birou . 

Subşefi de birou . 
Impepaţi • 

pe 9361937 a 8850 

a 5100 
a 3900 
a 3300 

Intendent el. III 
Mecanic ci. II 
Şofer ci. III 
Grădinar ci. II 
Servitori 

' . 
10 

1 
1 
2 

1 

11 
1 
2 
1 
1 
1 
2 
4 

8 

Personal detafat 

Şef de serviciu I 
,, ,, birou 

Impepaţi 

Catedrala 

Preot doctor în teologie 4 gradaţii 
,, licenţiat „ 5 ,, 
,, " " 3 " 
" " ,, 2 " Diacon ,, ,, 3 „ 
,, seminar gr. II fără ,, 
,t ,, ,, I ., ,, 

Eclesiarh 
Protopsalt 
Cântăreţ 

,. 
Canonarhi 

3 
1 

fără 

" Diurna Corului 
Protoerei diurnă 

" 
" 

Şcoala de cântăreţi bis. 

1 Catedră-religie 
1 „ matlematici 

_ 1 „ I. română 
2 „ muzică 
1 „ lucru manual 

a 3300 

a 2450 

a 1150 
a 1300 

a 2300 

1 Director, diurnă . a 300 lunar 
1 Econom 
1 Bucătar ci. II 

Retribuţiuni în 935 I 6 Retribuţiuni în 936 I 37 

lunare 

31500 
32400 

8.700 
31.800 
12.300 
14.600 

6,250 
22800 

7.800 
16.500 

2.750 
5.200 
3,150 
2 750 

15.0000 

7 300 
5.700 
6.600 

7 490 
7 490 
6.370 
5.650 
6.370 
2 880 
4,900 
1.950 
4.700 
1.900 
3.500 
5.200 

3 450 
3 450 
3.450 
6.900 
3.450 

anuale 

378,000 
388.800 
104.400 
381.600 
147.600 
175.200 

75.000 
273 600 
93.600 

198.000 
33.000 
62 400 
37.800 
33-000 

180 OOO 

87.600 
68.400 
79.200 

89.880 
89.880 
76.440 
67.800 
76.440 
34.560 
58 800 
23.400 
56.400 
22.800 
42.000 
62.400 
76.500 

220.800 

lunare 

31.500 
32.400 

8.700 
31.800 
12,300 
17.700 

6,950 
22.800 

7,800 
16.500 

2 750 
5.200 

- 3.150 
2.750 

15 OOO 

8.850 
5.700 
6.600 

7.490 
7.490 
6.370 
5 650 
6.370 
2 880 
4.900 
1.950 
4.700 
1.900 
3.500 
5.200 

anuale 

378.000 
388,800 
104.400 
381,600 
147.600 
212.400 

83 400 
273.600 

93.600 
198.000 

33.000 
62.400 
37.800 
33.000 

180.000 

106,200 
68.400 
79.200 

89.880 
89.880 
76,440 
67.800 
76.440 
34.560 
58 800 
23.400 
56 400 
22.800 
42.000 
62.400 
76.500 

220.800 

41.400 3.450 41.400 
41 400 3.450 41.400 
41 400 3.450 41400 
82-800 6.900 82.800 
41.400 3 450 41.400 

3 ~00 - 3.600 
2 OOO 24 OOO 2.000 24.000 
2 300 27.600 2.300 27.600 

1 
1 
1 
2 
1 
1 
1 
1 
2 2 Oameni de serviciu a 1300 t-__ 2_.6_0_0_

1 
___ 3_1_.2.;.o_o_. ___ 2_._60_0_1-___ 31_._20_0_

1 

1 
3 

12 
2 

18 

1 Avocat ci. I 
3 Impiegaţi 

PERSONAL NOU 

Cancelaria 

Protoerii 
12 Protopopi; diurnă 

2 Secretari Capitală . 
18 „ provincie 

Total 

a 3300 

. a 2300 lunar 
,, 1900 ,, 

. ,, 1750 ,, 

Lei 

4.130.iOO 4.194.300 

8 800 
9.900 

27.600 
3 800 

31 500 

105.600 
118,800 

331.lOO 
45 600 

378.000 

. ,9,79 lOO 

p,t]~TI. -TIPOGRUU. ClRtn.oR BISERI0qTI. - C. 489/986 
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